I'PAMMIKH AATEBPA

Tvuriponatikis AGKoELS
Xewepivo EEdunvo 2015

Xpnotog Abavaociadns

ZouporiCovue pe O 10 undevikod mivako KOToMADV SL0OTACEWY, UE
I (opropéveg @opég, ue I,) ToV n X n TOVTOTIKO mivaka, ue det(A) v
opilovoa evog TeTpaywvikov mivaka A, pue F éva tuyaio cmouo Kot ue
F[x] t0 d0KTUALO TOV TOAVOVOU®Y 0T LETUPANTY X UE CUVTELEOTEG ALTTO
to F.

HpaEeg Iivédkov

1. Ailvovtar mivokeg A € F™", B € F™ xai C € FP" tétolor mote
A" = BC, B' = CA xau C' = AB. Aci&te 611 (ABC)? = ABC.

10 1Y
2. Ymohoylote Tov mivaKa [ 010 ] yion € N.
1 01

3. Aivovtou oL sTivokeg A = ( (2) _T _} ) Kow B = [ -

W = N
N o— N
~—

(o) Aei&te 6TLAB = T71.
(B) Ymohloyiote Tov mivaka (BA)" ywo n € N.

b
d

(00) Aei€te 1L A2 — (a + d)A + (ad — be) I = O.

(B) Bpeite Ghovg Tovg mivakeg A € FP2 yia toug omolovg A% = O.
(v) Bpeite dhovg toug mivaxeg A € F22 yia toug omotovg A% = 1.
Y) bp Y

(8) Bpeite dhovg Toug mivakeg A € R?? yia tovg omotovg A% = —1.

4. Alveton ivakog A = ( Ccl ) € <2,
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5. T axepatovg 0 < k < n ypagouvue

(n) B n!
k] kl(n—k)!

omovm! = 1-2---myua OetikoVg axepaiovg m kon 0! = 1 xkotd ovupoon.

n n—1 n—1
= +
k k k-1
yvol<k<n-1.
(B) Av A, Belvartetpaywvikol tivakeg et tov F g (dog didotoong
Kot AB = BA, dei&te 61t A”B" = B"A™ yio. Oho ta. m, n € N,
(v) Av A, B elvol tetpoymvikot ivakeg emi tov F g idrag ditdotaong

Kow AB = BA, 8¢iEte 611

A+B =) (Z)A"B""‘

k=0

(o) Agi&te OTL

v KG0e n € N,

6. YTmohoylote TOUG TIVOKEG

A1 0Y 01 1Y
(oc)(O/ll] ([3)[101]
0 0 2 1 10

yoon € Nkard € F.

7. 'Evag mivakag A € R Aéyetan 6Toyactikog oV To. OTOLELD TOV ElVOL
un opvnTiKol apbuol Katr To AOpoLoid TV OTOLELMV OTOL00ONTOTE
ypouuig Touv A givon (oo pe 1.

(a) Aei&te 6T évag mivakag A € R™" ue otouyeion un apvntikoig
apLBUOVG elvol 0TOYOOTLKOG AV Kot Lovo av woyvel AX = X, dmov
X € R™ glvar o mivakog - ot Oha Tt oToLyglo. Tov omoiov
elvan toa pe 1.

(B) Zvvdayete 0TL TO YLVOUEVO HVO OTTOLWVONTTOTE 1 X 1 OTOYALOTIKMV
TWVAKWV ElVOL ETTLONG 1 X 1 OTOYOOTIKOG TTVAKOG.

8. Aivovtou mmivakeg A € F™", B € F™? xau C € FP*9,

(a) Exgpdote to ototygio (i, j) tov yivouévov ABC g ovvaptnon
TV otolyelmv Twv A, B xau C.

(B) Tevixotepa, €0tw Ay, Ay, ..., A, Tlvakeg Yo TOVg omolovg opile-
TOL TO YLVOUEVO A1A; - - - A,,. Exgppdote to atouyeio (i, j) Tov miva-
Ko AjA; -+ A, WG OVUVAPTNON TWV OTOLKELWY TV Ay, Ay, ..., Ap.



9. 'Eotw A, B € F™" 800 Gvo TpLywviKol Tivakeg.

(a0) Aei&te 6TL 0 mivakag AB givan ertiong dvo Tprywvikdc.

(B) Av xaOe otoryeio oV KUpLa dLarymvio Tov B gival (00 pe undév,
deiEte 6T 10 (810 LoYVEL YI0 TOV AB.

(v) Av k&g otolyeio otV KUpLoL dLaydvio Tov A gival (0o ue undév,
deiEte 0T1L 1O (810 LoYVEL YI0 TOV AB.

(8) AvA,A,, ..., A, € F”" elvan Gvo TPLYmMVLKOL TTivoKeS KAOE oTOL-
YELO 0TV KUPLAL SLOYMVLO TWV OTTOLWV elvar (00 pe undév, deiEte
OtLA1Ay---A, = O.

SO =
S = =
—_— e —
—

10. Aivetor 0 Gve TPLYOVIKOG 1 X n Tivakog A =

(o) Ymohoylote Tovg mivaxeg A% kau A3,
(B) Ymoloyiote Tov mivaxa A™ yio tuyaio m € N.

11. T Tuyaio mivaka A € F>" gupforiCovue pe tr(A) To dbpotouo Tmv
OTOLYELWV TNG KUpLaG dlarywviov (iyvog) Tou A.

() Tw A, B € F*™" xauw A € F, dei&te Ot
o tr(1A) = Atr(A),

o tr(A + B) = tr(A) + tr(B),
o tr(AB) = tr(BA).

(B) Av yia ™) ovvaptnon ¢ : F>" — F woydovv
o p(AA) = Ap(A),
o p(A+ B) = p(A) + ¢(B),
o p(AB) = ¢(BA)
yLo. Ohovg Tovg Tivakeg A, B € F™" xai kGOt A € F, dei&te ot
vrtdpyel ¢ € F 1étoo wote p(A) = ctr(A) yio k40e A € F™".

12. Alvetan tivakag A € B>,

(o) Ymohoyiote to (yvog tr(A’A) wg CUVAPTNOT TWV OTOLYELMV TOV A.

(B) Zvvayete otLav F = R, 10te tr(A’A) > 0 Ko 1 Lootta Loyver udvo
YLOL TO UNOEVLKO TTivaKaL.

(v) Bpeite Oha ta Cetryn mvakwv A, B € R™" ov emaknbevouv v
ootta tr(AA” + BB') = tr(A'B + B'A).
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13. AciEte 611

(o) K&Oe mivakag A € R¥? umopel va ypaget ot nopgn A = B> + C?
ue B,C € R>2,

(B) Ymbpyer mivaxag A € R>? o omolog dev umopel vo ypagel ot
uopf A = B? + C? yio. mivaxeg B, C € R¥? ue BC = CB.

14. 'Eotw mivaxeg A, B, P € F™",

() Av o P givauw ovtiotpéypog kaw AP = O, deiEte 6Tt A = O.
(B) Av o P eivaw ovtiotpéyipog Ko PB = O, deiEte 6L B = O.
(Y) AvAB = BA, A? = B> xaw 0 A + B eivar avtiotpéyuog, detEte 6t

A =B.
I -1 1
15. Aivovtow ot mivakecA = 0 2 -1 [kowB=A-1I.
0O 1 0

(o) Ymohoyiote Tov mivaka B xau detEte 61t B2 = O.

(B) Zuvdayete 0TL 0 A elval OVTLOTPEYLUOG KOL VITOLOYIOTE TOV O-
VTLOTPOPO TOV.

(y) Ymohoyiote tov mivaka A" yian € N,

16. Yrdpyer OeTikog axépotog n ko mivakeg A, B, C € C™" 110101 1MOTE

(o) AB—BA =1,
(B) AB—BA =Axau AC =1,

17. 'Eotw mivakog A € F™". Bpeite 6hovg Tovg mivakeg B € F™" yia
TOVG 0TT0l0VG Lo VEL AB = BA 0TLG €5 TEPLITTMOELS:

00O0@O0 0 0O0@O
0100 0 00O
@A=tg o000 ®A=lo 100
00O0O0 0 00O
(y) 0 A glvor dLary®dVIog KoL TO OTOLYEL. TOU OTNV KUPLOL dLoymVLo

elval dLopopeTLKA ava 810,

010 - 0 0 0 0 .
0010 000 0
®A=[000 . | (A=[000 0



18. 'Eotw mivaxag A € F™",

() Av woyver AB = BA yua k&be duarywvio mivoko B € F™", deiEte
OTL 0 A glval dLaymVIog TLVOKAG.

(B) Av woyveL AB = BA yio k40e B € F™", deiEte 01t A = Al o
Kamowo A € F.

(y) Av woyver AB = BA ywo k40e mivaka B € F™" 1a otouyelo otnv
KUPLOL SLAYMVLO TOV 0TT0LoV glval toa. pe undév, deiEte otL A = Al
yio kastowo A € F.

(8) Av woyver AP = PA yw kG00e avtotpéyyo mivako P € FX",
deiEte 611 A = Al yua kGsoo A € F.

(¢) T mowovg mivakeg A woyer AB = BA yio kG0 Gvo Tprymvikod
mivako B € F™", 1o otolyela otnv KUPLoL dLoydvio TOU 0TTolov
elval (oo ue undev;

19. 'Evog mivaxag A € C™" Qo Aéyetor Kalog av kaOe mivakag X € C™
ypapetor pue povadikd tpomo ot wopgn X = Y + Z, dmov Y,Z € C™"
elvou swivakeg ue AY = YA xow AZ = —ZA. AeiEte 6T 0 A eivon Kaidg av
Ko uwdvo av A? = I, yia koo un undevikd A € C.

20. Aiveton mivokog A € B>,

(o) Av o A givar ovppeTpkds, deiEte OtLKaL o P'AP glvol oupUeTPLKOG
vl k4Oe P € ™",

(B) Av o P'AP gival GUUUETPLKOG YLOL KATTOLOV VTLOTPEWYLUO TTLVOIKOL
P e F™" §eiEte Ot 0 A glvol OUPUETPLKOG TVOKAG.

21. Two wowovg BeTikolg akepaiovg n LoyveL KaOEva amd To eENG;

(o) Av o mivokag A € F™ givow ovpuetpikdg, tote ko o A% eivan
OVUUETPLKOC.

(B) Av A € R™ xau o mivakag A? eivor ouppetpikoc, Tote KoL o A
elva ovppeTpkdc.

(y) Av o mivaxag A € R™" givar aviiotpéyiuog kon o A% elval ovp-
UETPLKOG, TOTE 0 A ELVOL CUUUETPLKOG.

(8) Av A € R™" xau o mivaxog (A + B)? elvol ovpuuetpikdg yia kb0
ovupeTpLKo mivako B € R™", 10te 0 A elval oupuueTpLkoc.
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22. 'Evag tetpaymvikdg mivakag A Aéyetan undevodivauog av A™ = O
YLOL KATTOLO OETLKO aKEPALO M.

(a) AeiEte 6T dev VITAPYOVY OVTLOTPEYPLUOL UNOEVODVVAOL TTIVOIKEG.

(B) Aei&te 011 0 mivaxag I + A eivor avtiotpéPuog yia kabe unde-
vodUvouo mivaka A.

(y) AeiEte 6TL av o mivakag A eivor Gve TPLYWVIKOG Kot OMoL Tal
OTOLYELDL TTAV® OTNV KUPLO dLoydvio Tov A glval (oo ue undév,
TOTE 0 A €lval undevodVVOLOG.

(8) AeiEte dtLav oL A, B eivar undevodivapor mivokeg ko BA = AAB
yioo Koo A € F, tdte 0 A + B eivan emiong undevodivouog
TLVOKOC.

(¢) Awote mopaderyua 2 X 2 undevodvvoumy Tvakwv A, B té€tolwv
®OTE 0 A + B va elval oVTLOTPEYPLUOG TTIVOKOG.

(ot) Bpeite 6hovg Toug 2 X 2 undevodOvouous TivaKeg. ZUVAYETE OTL
av oL A, B xou A + B gival 2 X 2 undevodivauol TVoKeS, TOTE
AB = BA = 0.

(T) AAnbeveL 60tL av ov A, B ko A + B glvar 3 X 3 undevodivapuor
nivaxeg, t0te AB = O 1 BA = AAB Yo Kamowo A € F;

23. Bpeite 0hovg TOUg avToTpEYPLUoUG Ttivakeg A € R™" ue otouyeio
un 0PVNTLKOUG aplOUog Yo TOUG 0TTOLOVG TO OTOLYELD TOV OVTIOTPOPOU
mivaxa A" elvou emiong un apvnrikot optbuol

(o) yvoon =2,

(B) v Tuoio OeTikd aképauo n.

24. 'BEotw A € F™ koL B € F™™". Aei&te 611 0 mivokog I,, — AB eivon
OVTLOTPEYLUOG OV KO WOVO av 0 Ttivakag I, — BA gival avtiotpéyLuog.

25. Zvupoiilovue pe K, (F) to ovvoho OA®wV TV TLVAK®OV TG WOPPNG
BC - CB, 6mov B, C € F™",

(a) Aei&te dtutr(A) = 0 yia KGOe ivoka A € F™" rov wropel vo. ypa-
el mg abpolopa emepacuévov TanBoug ototyelwv tov K, (F).
(B) Aci&te 6TL OL TivVOKEG ( 01 ) ( 00 ) Kou( L0 ) OVI|KOUV
0O 0pP\10 0 -1
oto K (F).
(y) AeiEte 6t k&g mivakag A € F™" (yyvoug undév umopei va ypoupet
wg aOpotoua emepaouévoy TAn0ovg otoryeimv tov K, (F).



Xroveimdes Metaoynuatiopotl ko Fpoppikd Zvotuoto

26. YoloyiloTe TNV OV YUEVT] KAUAKOTY] LOPQY| TOV TTEVOKOL

1 2 e n
n+1 n+2 .- 2n
nw-n+1 nP=-n+2 --- n?

yan > 2.

27. No AMDoETE TO. CUOTHUATO TV YPAUMKDOV EELOMOEWV:

X1+ X +XxX3 = 1 X1+ X3+ X5
Xo+x3+x4 = 1 X+ X4+ Xg =
() X3+xs+x5 = 1 (B) X3+ Xs+x7 =
Xog + Xo9 + X100 = 1 X9 + Xog + X100 =

Tavw o€ Tuyaio cmpa F.

28. Tw g duhpopeg TwwéG tov A4 € R, vo AMbogte 10 oVOTHUO TOV
YPAUUKODV EELOMOEMV:

_ AXi+x+x35 = 1
(O() { ix:-tliz : /11 (f)) X + /l.sz +Xx3 = A
! 2 - X1 +x+Ax; = /12

)
Axi+x0+ -+ x,1+x, = 1
X1+ A+ + X2 + X,

X+ X4+ A, +x, = A2
X+ X+ X +Ax, = A1
YL TU oo aKépowo n > 3.

29. Ailvovton OeTiKol aKEPOLOL m, p KOL U1 AVILOTPEWLUOG TTivaKag A €
ann'

(a) Aei&te OTL vTGPYEL U UNdEVIKOG TTivakag B € F™P, tétolog ote
AB = 0.

(B) AeilEte otL vdpyeL un undevikodg mivakag C € F™", tétolog mote
CA=0.
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30. Aiveton mivokog A € F™" ue m < n.

(a0) Aei&te 0TL TO OpOYEVEG YPpauKO cvotnua Ax = 0 €xeL un TeTpu-
uévn Avon.

(B) Av 10 odpa F elvor dmepo, deiEte otL to ovotua Ax = 0 éyel
amelpeg MioeLg.

31. 'Eotw mivaxeg A € F™" xow B € F™" ue AB = I,.

(a0) Aei&te dtL TO opoyevég ypouuko ocvotnua Bx = 0 dev €yxel un
TETPLUUEVY] ADOM).

(B) Zuvvayete 6t n < m.

(y) Av n = m, dei&te ot LoyveL emiong BA = I,.

32. Zwotd | Mbog; Av A, B € F™ ko (AB)* = I, yio xdmoto Ogtikd
axépato k, 1ote (BAY* = I,.

33. Aiveton wivakog A € F™", Aei&te 0TL oL aKOLoVOEG TPOTAOELG ElvaLL
LOOOVVAUEG:

(1) To ypauwkd cvotuo Ax = b €xeL To IO piar Avon Yo Kabe
b eF".

(i1) To opoyevég ypouutkod ovotnua Ax = 0 €xeL LOVO TV TETPLUUEVT
Aoon.

34. Aiveton mivaxog A € F™". AgiEte 6t o1 akOAovOeg TPOTAOELG ELvaLL
LOOOVVAUEG:

(1) O mivakog A elval ovTLOTPEPLUOG.
(i1) To ypaumko ocvomua Ax = b €xeL novadikn Mon yia kabe b € F".
(iii) To ypapukd cvotmua Ax = b €xelL povadiky Aon yio KAmoLo
b el
(iv) To ypapmuko cvotnuo Ax = b éxel Moon yia Kabe b € F".

35. Aivetan mivaxkag A € Q™ kaL b € Q™. AeiEte OTL AV TO YPOUULKO
ovotua Ax = b €yeL pyodikr) Aon x € C*, 10te 10 oVoTNUA OVTO EYEL
Ko pnTy Avon x € Q.

36. Alvovtor oUvoAo S e n oToL el KO U1 KEVAL VTTOOUVOLMQL A, Ay, . . ., Aptt
tou S. Xpnowomordvtag v Aoknon 30, deiEte 6tL vITGPYOUV U KEVA,
Eéva ueta&l touvg ovvoha dewktawv I,J C {1,2,...,n + 1} tétolo wote
UiefAi = UjejAj.

37. YmohoYLOTE TOV OVTILOTPOPO TWV TLVAKWV:



1 A A2 Al
01 A A2
(@) A, =0 0 1 | oA eF.
00 O 1
011 1
1 0 1
® B,=| 11 I lerR™, yian>2.
r11 .- 0
1 23 n
2 23 n
38. Alveton o ivaxag A, =| 3 3 3 n leR™,

(o) YmoloyioTe TOV avTioTpoo Tov A, yian = 2,3,4,5.
(B) YmoloyioTe TOV OVTIOTPOQPO TOU A, YLOL TUX O OETIKO OKEPOLO 7.

o 1 1 --- 1
10 1 - 1

39. Aivetar o mivaxac A, =| -1 -1 0 - 1 jepmen,
1 -1 =1 -+ 0

(o) T'wo ToLeg TLUEG TOV 1 €lVaLL O TTVOKOG A, OVTLOTPEYLUOG;
(B) YmoloyioTe TOV OVTIOTPOQPO TOU A, OTAV QVTOG VTTAPYEL.

40. 'Eoto mivakog A € C™,

(o) Av kGBe otoyeto TG KUpLag drarywviov Tov A gival (00 ue n Ko
KOV artd T VITOAOLITOL OTOLYELD TOU A €)EL UETPO WKPOTEPO 1)
too Tou 1, deiEte Ot 0 mivakag A gival avTLoTPEYPLIOG.

(B) Ioyver to dLo av vtobéoovue dtL KGOe oToLKElD TG dLaywViou
Tov A elvon too pe n — 1;

41. 'Eoto mivokeg A, B € B, Av vtdpyouvv aképowor m > 1 xow p > 0
tétoloL wote AB™ = (I-B)P, deiEte 6t o mivokog B lvol ovTLOTPEPLIOG.

42. 'Eotw mivaxkeg A, Be C™" ne AB= BAxaLéotw P=A+ B+ 1.

(a) Av Px = 0 yia xdmoto x € C", det€te o1 (A + Dfx = (-B)*x ya
K&Oe k € N.

(B) Av A™ = B™! = I yio. koo Oetikd axéparo m, dei€te 6T 0
nivaxag P elvol aviiotpéPLuog.
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(y) AMnBeveL 1o (B) xwpic TV vobeon 6t AB = BA;

43. 'Eotw mivokeg A, B € B>,

(o) AvAB = A + B, d¢iEte 0t1L AB = BA.

(B) Av P € F™" gival avIloTpéPLuog mivakag Kot wyvelt A = PB(A +
P), d¢ei&te 6t ABP = PBA.

(y) AAnOeveL to (B) ywpic v vrdOeon 0TL 0 P €ivol avVTLOTPEYLUOG;

OpiCovoeg

44. Tlolo eivol TO TPOONUO TOV OPOV d13dr5a31d46d52064 OTO OVATTTUYUO.
™G 6 X 6 opiCovoag det(a;;);

45. Aei&te o6mL

S

1 a & +bc
(o) det| 1 b>+ac | = 2 det
1 c* +ab

—_—
o S Q
o S Q

SRS
N’

o
o

1 a a* a*+bcd
1 b b b®+acd
(B) det] c & A+abd | T 0
1 d d&* & +abc
ywa,b,c,d € F.
46. YroloyloTe TG n X n oplLovoec:
1 1 1 - 1
-1 1 1 1
(a) det -1 -1 1 1
-1 -1 -1 1
1 -1 0 0 0
-2

(B) det

0 0 O ... n—=1 1-n
.. 1

[Em—
p—
p—
)
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47. Gewpovpe TV n X n opiLovoa

a+f « o - 0 0
B a+p «a 0 0
¢, = det 0 B a+B
: : .« 0
0 0 B a+fB «
0 0 0 B a+p
v a,B € F.

(a) Aei&te 6L e, = (@ + B)cu1 — aBcpn Yran > 2, dmov ¢y = 1 Katd
ovupaon.

(B) Zvvdayete évav TOTO YL TO ¢, TG UWOPPNG ¢, = pn(a,fB), O6mov
Pu(X,y) € Z[x, y] elval TOAVDOVUUO UE OKEPALOVS OCUVTEAEOTEG.

48. 'Eotw o n X n mivaxag A, tg Aoknong 38.

(o) Ymohoyiote v opilovoa tov A, yian = 1,2,3,4,5.

(B) Ymohoyiote Vv opilovoa Tov A, yia Tuy o OETLKO aKépPaLo n.

(y) YmoloyioTe TOV TPOCUPTNUEVO TTIVOKO TOV A, YL0L TUX L0 OETLKO
AKEPOULO 7.

(8) Na Moete To 0VoTNUO YPAUMKDV EELODOEWV A, - X = b, 6Ttov b
elval 1 oA KOG 1 OLOL TOL OTOLYELDL TNG OTTOLAG ELVOL LOOL UE
1.

49. Aci&te 6tL M opilovoa Tov TPOCAPTNUEVOL TTivaka evOg TivoKo
A € F™" glvan {om pe (det(A))* L.

50. 'Eotw avrtiotpéypuog mivakag A € F™. Aei&te 6t 10 dBpolouo
TV oToLElmY Tov avtioTpogov mivako A~ eivol oo pe 1/ det(A) emi
T0 AOpPOLOUA TWV 0PLLOVOMYV TMWV 11 TUVOK®V TTOV TPOKVITTOUV OVTLKOOL-
OTOVTOG Wat oTtd TG 1 YPapuEG Tov A pe ™ ypouuny (1 1 --- 1).

51. Ailvetow OeTikOg aKépOLOg m.

() Av yio dv0 n X n mivaxeg A = (a;;) xaw B = (b;;) ue otouyela
axépatovg aptbuovg oyvel a;; = b;; (mod m) yia 1 < i,j < n,
SeiEte ot det(A) = det(B) (mod m).

(B) Aci&te 6L 0 mivakag

1 3331 6661 9991
A = 9332 2662 5992 8002 c R4
~ | 8663 2993 4333 7003

7994 1004 4334 6664

elva avTloTpéYPLuog.
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52. T n X n mivaka A = (a;;) ue ototyelo axéparovg aptbpovg, ouppo-
MCovue pe f(A) to mibog twv Cevyav (i, j) € {1,2,...,n} x{1,2,...,n}
YL ToL oTtolaL To a; ; elvan epLtTdg apbudg. AoBévtog Tov n, Bpeite
uéyrotn Tun tov f(A) ov det(A) = +1.

53. 'Eotw o n X n wivaxag

1 1 ... 1
al a2 PR an
2 2 2
A — al a2 P an ,
n—1 n—1 n—1
al a2 ... an
omov ay, ay, . . ., a, €LvoL oToLyElo EvOg ompotog F.
(o) AeiEte ot det(A) = [11<ic )<y (@ — ap).
(B) Av ta ay,ay, ..., a, eival SLOPOPETIKA avd dV0, CUVAYETE OTL O

nivakog A eivor avtiotpéuog ko deiEte ot o dfpooua Twv
otovyeiwv Tov A~! elvan (oo pe 1.
(y) Aei&te 611

1 1 1
al az DRy an
2 2 2
a a .« .. an
det ! ’ . = (@ +a+---+a) l_[(aj_ai)-
: : : : 1<i<j<n
arll—Z ag—Z .. az—Z
a a - a
54. Yrohoyiote TV n X n opilovoa
1 1 1
X1+ X2 + )1 Xn + Y1
det (x1 +yD(x1 +y2) (2 +yDlx2 +y2) - (X0 + yD)(Xn + y2)
(er +y1) - (e + Y1) o (YD) (Xt Yae1)
YLOL TTPOYUOLTLKOUG OPLOUOVG X1, -+« vy Xy Vis -+ o s Vael-
55. 'Eotw f(f) n opiCovoa tov n X n mivoxa
c,—-t a—-t a—-t - a—t
b-t ¢,—-t a—-t --- a-—t
b-t b—-t c3—-t -+ a-—t ,
b—t b-t b—-t -+ c,—t
omov a, b, ¢y, ¢a,...,c, € C kot €0t 10 TOAVDVULNO ¢(f) = (¢ — 1)(cr —

t)---(c,—1).
(o) AeiEte 611 f(a) = ¢p(a) ko 6t f(b) = @(b).



’
(B) Ava # b, deiEre du f(0) = 29=20),

56. Na vmoloyioete v opitovoa tov (k + 1) X (k + 1) mivako,

G ) ()

Ak = | (5) (1) - ()],

() () = ()

6mov (7) = . Ywosen: (7) = (") + (1)

57. 'Eotw A, B € F*" xaway, as, . ..,d,,b1,ba, ..., by, X1, %2,...,%, €F.

(o) AeiEte 6T 1 opilovoa Tou mivako A + B givan ton pe to abpot-
oua TV 0pLLovowY TV 2" TVAK®V TV TPOKVITTOVY A0 ToV A
AVTLKAOLOTOVTAG KATOLEG 0ITO TG OTNAEG TOU A (TTLOOVIG KouLd
1 Ko OAEG) UE TLG OVTIoTOL EG OTNAEG TOV B.

(B) Ymohoyiote TV n X n opifovoo

Cllbl + X1 a1b2 albn
det a2b1 a2b2 + Xy - (12[7,1
a,b, a,b, s apb, + x,

(y) Ymohoyiote T0 OpLO

2 1
1 -1 1 1
—1)ln/2l
im S e 11
n—00 n. :
11 1 1+ (=1)y""n
58. Alvetow o n X n ivakog
1 1
I3 "
1 1
Av=12 3 7 mi
1 o
S |

(o) AgiEte 6110 A, elvar avTLOTPEPLUOG VLo KAOE n.

Zvpuporitouvue pe c;j(n) to (i, j)-otoLyelo Tov avtioTpopov Tov A,.

(B) AelEte 6t (=1)*c;j(n) > Oy i, j € {1,2,...,n} Kow 6tL ¢py = n?

ke Can(n) = (2n = D(72) yia ke n.

n—1
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(y) Ymoloyiote TV opilovoa tov A,.
(®) AelEte 6t X7 ., cij(n) = n* yuo KGBE n.

n
ij=1

59. 'Eotw m n X n opilovoa

_
4
=

2=
—

1
d, = det| 21

W
_
=

..t
Z

= _1 DR —1
n!  (n+l)! 2n-1)!

S

(o) Ymohoyiote T d, Yoo n =2 Kawn = 3.
(B) AciEte 6

~ 112! (n=1)!
Conln+ D! Q=1

(y) Ymohoyiote ) d,, Yo Tuy o OETIKO 0KEPOLO 7.

60. 'Eotw axéparog n > 2 KX ag, dy, - .

(o) AcgiEte 611

det

()

(Zn—l
n

)

()

2n—1
n+1

., a,-1 € R.

() )

)

(n+1)
n+l

(

;)

2n—1
2n—1

)

1 -1 0 0 0
1 1 -1 0 0
1 1 1 : : 2 n-2
det ) ) ) = a0+a1+2a2+2 a3+-~+2 a,-1.
: : : -1 0
1 1 1 1 -1
ap a; d ap—2 Qp-]

(B) Ymapyer 12 X 12 mivakog A ta OTOLYEO TOV OTOLOV OVIJKOUV OTO
ovvoro {—1,0, 1}, Tétotog wote det(A) = 2010;

61. 'Eotw Ogtikol axépatot n, m KoL X, X1, . . . , X1 € F.

(0) AvA € F™ xou B = (b;;) € F™™, deiEte o611

bnA  bpA binA
b2 1 A b22A meA

det . ] . = (det(A))"(det(B))".
bmlA meA bmmA

(B) 'Eotw o m* x m* mivaxag C,, = (¢;;), dmov 0

<ij<mt-1,
ue otouelal ¢;; = XXy, OOV i = 1o + mry, j =

So + ms; Ko
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o, 71, 50,51 €{0,1,...,m— 1}. AeiEte é11

2m
det(C,) = []_[ (xi—xj)) .

i>j

62. AciEte OTL

a dy az -+ dy
ay a daz - 4y n—-1 n
det ap-1 a4y adp -+ 4up-2 = (—l)n_l l_[ [Z gjkak] )
: I : =0 k=1
a as d4 --- a
omov £ = e¥", Tuvdryete T
1 2 3 n
n 1 n—1 -
det| n—-1 n 1 n=2 | = (-1! (it Hn™"
. : . 2
2 3 4 1

63. YmpyeL mivakag A € R™" 1étolog wote A% = —I;
(o) ATTOVINOTE TO EPWTNUA AVTO

o ywan € {2,3},
o YLo TUY 0o OeTIKO 0KEPALO .
(B) Bpeite dhovg Toug BETIKOVE OKEPOLOVG 71 YLOL TOVG OTTOLOVG VITAP-
youv avtiotpépol tivakeg A, B € R™ tétolol hote A2+ B? = O.

64. T'wa moleg aképareg TLéG Tov a vapyel mivakog X € Q¥ térolog

noTE
a 0 0
X2 =10 a+1 0

0 0 a+1

65. 'Eotw mivakeg A, B € R™",

(0) Av AB = BA, d¢(Ete 6t det(A? + B?) > 0.
(B) Ioyver to ovumépaoua tov () ywpig Ty vodeon AB = BA;

66. 'Eotw ovppetpikol, aviotpéyipol mivakeg A, B € R¥>2. Aei€te 611
0 A? + B? elvaw emiong avriotpéyipog mivaxag. Ioyvet to ido yia n X n
TIVOKEG;
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67. 'Eoto mivakag A € Z¥? yia tov omoto 1 opitovoa det(A? + B?) eivon
ton pe 1o TETPAYWVO KATOLOU aképatov aplduod yio KaOe B € Z2? ue
AB = BA. AsiEte 6L (tr(A))? = 4 det(A).

68. 'Eotw mivakeg A € F™", B € F™" xau D € F™™,

(o) Aei&te OTL

det( 0 D

A B ) = det(A) det(D).
(B) 'Eotw 6t A, B € R™" (dnhadi F = R xouw n = m). Aei&te 6L

A B ) .
det (_ B A ) = det(A —iB)det(A + iB)

KoL OUVAYETE OTL
A B
det(_ B A ) > 0.

69. 'Eotw mivakeg A, B,C, D € F™",

(00) AgiEte 6tL av o A eivan avtiotpéypog kouw AC = CA, tote

A B
det( C D) = det(AD - CB).

(B) Ioyvel To ovumépaoua Tov (a) ywpic v vedbeon AC = CA;

70. 'Eotw mivaxeg A € F™" xou B € F™™.

() Avm > n, dei€te 6t det(AB) = 0.
(B) Av m < n, Sei€te 61

det(AB) = Z det(As) det(By),
S

omov oto dBpoLopa Tov deEL0U PEMOVG TO S = {Jj; < jo <+ < Ju}

dratpéyel Oha ta vitoovvola tov {1,2,...,n} ue m otouyeia, Ag
elvaL 0 m X m sivaKog Ue OTNAEG TG Ji, Jo, - - - » Jm OTHAEG TOV A Kaut
Bg €lvoL 0 m X m TVOKOG UE YPOUUES TG J1, J2, -« -5 Jm YPOUUES
Tou B.

(y) T tuyaio mwivaxa Q € R™™, dei&te oL det(Q'Q) > 0.

71. 'Eotw n X n mwivaxag A, Kabéva oo Ta oToLyelo Tov 0olov givol (00
ue 11 —1.
(o) AetEte 6L opifovoa Tov A elvon aképano ToAATAGOL0 Tov 277,

(B) T dooUEVO 1, VITOLOYIOTE TNV EAAYLOTY OETLKY) TLUT) TTOV WITOPEL
va Mapel 1 optlovoa tov A.
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72. Bpeite 6hovg Toug OeTikolg akepaiovg n wov £xouv TV €ENG 1dLOTN-
T 1 opllovoa KAOe OCUUUETPLKOD 1 X 1 TTVOKO, UE OTOLYELD OKEPALOVG
apOuolg Ko undevikd mdvm oty KipLa dLoydvio eivor dptiog opLd-
uog.

73. Aivetan oopa F.

(o) Av to F éyeL tovhdyLotov tpia otovyeia, deigte ot kabe mivakag
A € F™ umopel va ypagel o¢ abpoopa S0 avTLOTPEPLUWDV
TVAKWY, €vog outd TOVG OTTOoVE ELVAL GV TPLYWVIKOG KoL O
AALOG KATW TPLYWVLKOG.

(B) Av n > 2, deiEte 6T kGO mivakag A € F™" uwopel va ypagel og
abpoLopa SVO AVTLOTPEYPLUWMV TILVAKMV.

74. Alvetar Oetikog aképatog n kou tuyalor payuotikol aptbuol a;;
yio 1 <i,j <npei# j. AeiEte 6tL vTdpyovv TpayuaTikot aptbuol
a; € {0,1} yia 1 < i < n, €001 WOTE 0 Tivokag A = (a;;) € R™" va elvon
OVTLOTPEPLULOG.

75. Aci&te Ot

() Av A, Ay, ..., A € F™ glvan Tuyaiol stivakeg, TOTe vtdpyouvy
A1, Aoy ooy g1 € F, OyL Oha undév, tétota wote det(d1A) + A, +
et /ln+1An+1) =0.

(B) Ymbpyovv mivokeg A;, Ay € R>? ue v e€ng 1ddmta: av Ay, A,
elval Tuyalor paryportikot apduol, oyt Kol or dVo undév, tote
det(/llAl + /12142) # 0.

(y) Yrbpyovv mivakeg Ay, Ay, Az, Ay € R¥* ue mv e€rjg 1ddmta: av
A1, A, A3, A4 €lvon Tuyaiol tpaypotikol aplbuot, oyt Olot undév,
T0TE det(/11A1 + LA, + /13A3 + /14A4) # 0.
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Ta&n Hivaka

SupporiCovue pe rank(A) v TaEN evog mivaka A € F™" dnhod
TO UEYOADTEPO (PUOLKO 0pOUO k Yoo TOV 0TTOl0 VITAPYEL U1 UNOEVLKY)
k x k vroopilovoa tov A kou vrevOuuiovue ot 1 TaEN €vOg TIvoKO
Oe UETOPAANETOL OTAV EKTEAOVUE OTOLYELMOELG UETOOYNUOTIONOVS OTLG
YPOUUEG (1] OTLG OTNAEG) TOV TTLVOKO QUTOV.

76. Ymoloyiote TV TAEN Tov TivaKa TG Aoknong 26 yia kdbe Oetiko
OKEPALO 7.

77. Ailvetan Oetikdg axépatog n. oo eivor 1 péyrotn dvvar tagn evig
undevodivvapov mivaxka A € B (dnhadn n X n mivaxa ue A” = O yua
KOO0 OETLKO aKEPOLO m);

78. Two Tuyaiovg mivakeg A € F™" xou B € F™P deiEte Otu:

(o) rank(AB) < rank(A).
(B) rank(AB) < rank(B).

79. Atveton wivaxag A € F™". AegiEte 0tL oL akOLOVOEG TPOTATELG ElVOL
LOOOVVAUEG:
(o) rank(A) = m.
(B) Ymapyer wio m X m voopilovoa tov A 1 omoio eival dLdpopn
TOU UNdEVOG.
(y) To ypouukd ovommuo Ax = b eivar ovufifoaotd yio kabe b €
mel'
(8) YmapyeL mivaxag B € F™™" tétolog wote AB = I,,.

80. Atveton wivaxkag A € F™". AeiEte 6TL oL akOLOVOEG TPOTATELS EIVOL
LOOOVVAUEG:

(o)) rank(A) = n.

(B) Ymapyer pio n X n vroopitovoo Tov A 1 oroia lval dLAmopT TV

undevog.

(y) To ypopuko ovotnua Ax = b €yxel to TOAD pia Ao yua Kae
b e F™!,

(&) To ouoyeveg ypouukd ovotnuo Ax = 0 £xeL LOVO TNV TETPLUUEVY
Aoon x = 0.

(e) Ymapyer mivakog C € F™" tétoiog wote CA = I,.
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81. T'wo Tuyaio mivaka A € F™" dei&te ot

(o) rank(PAQ) < rank(A) ywo P € F"™" xou Q € F™",

(B) rank(PA) = rank(A) yio K&Oe ovtiotpéPipo wivako P € F™,

(y) rank(AQ) = rank(A) yio K40e aviotpePpuo ivako Q € B>,

(8) rank(PAQ) = rank(A) yio. 6hovg TOUg avTloTpEYLHovg P € F™
Ko Q € F™,

82. Bpeite Ohovg tovg mivakeg A € F™" wov éyouv v dLdotnta rank(AX) =
rank(XA) yio k40 mivaxa X € F™>",

I, O

83. Atveton o wivakog J, = ( 0 0

) e F™" 6mov 0 < r < min {m, n}.

(o) AeiEte oL yia kGOe mivaka A € F™" t4Eng r vdpyovv avit-
otpéiuot ivakeg P € B xan Q € ™", tétoloL wote PAQ = J,.

(B) Av n > 2, deiEte 6T kGO mivakag A € F™" uwopel va ypagel og
aBpoLopa SVO AVTLOTPEYPLUWV TILVAKMV.

84. Aci&te 6T rank(A + B) < rank(A) + rank(B) yia Tuyaiovg mivokeg
A, B e F"™,

85. AsiEte 011

rank( — A{Ay -+~ A,,) < Z rank(l — A;)
i=1

YLoL TUYOLoVG TTivakeg Ay, Ay, ..., A, € B

86. Aiveton axéporog n > 2. Tlowa elvan 1 gEAGLOTN KoL TTOLOL 1] UEYLOTN
T ™G TAENG €VOG 1 X 1 TTIVOKOL, TOL OTOLYELOL TOV OTTOLOV ElVOL AKPLBMG

ot aképanot 1,2, ...,n%

87. 'Eotw Oeticdc aképarog n ko mivakag A = (a;;) € R™" ue

0, avi=j,
|aij| = ,
I, dwopopeTika.

() Av o n eivan Gptiog, deiEte dtL 0 ivakag A givor avTLOTPEPLHOG.
(B) 'Eotw ot 0 n eivon mepitrog. Iloleg elvor oL duvaTég TUEG TG
TAENG Tov A;

88. 'Eotw A évag n X n mivokog pe g eENg owdtteg: Kabe otoryeio tng
KUPLOLG SLorymVviov Tov A glval too pe undév Ko KkabEva armd ta vToloLTo.
otouyeta Tov A givan too pe 1 1) pe 2010. AeiEte 6t rank(A) > n — 1.
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89. Aivetaun mivakag A € R™" yia tov omoio woyVet A+ A = J, — I, 6mtov
J, €lvai 0 n X n wivakag K60 0ToLyelo TOV 0T0LoV €ivol (00 ue 1.

(o) AeiEte 6tLrank(A) > n — 1.
(B) Awote mopdderyno tétowov mivoko ue rank(A) =n — 1.
(y) T n > 2, dwote mapdderypo tétolov mivaka ue rank(A) = n.

90. 'Eotw emti ametkdvion f @ R™" — {0, 1,...,n} yia v omoia LoyveL
f(AB) < min{f(A), f(B)} yia. 6hovg Toug mivakeg A, B € R™". Aei&te 6TL
f(A) = rank(A) yio KGOe A € R™" g eENg:

(a) Aei&te 6tL f(PA) = f(AP) = f(A) yio k4be A € R™" ko xkGOe
avToTpéLuo ivaka P e R™",

(B) Ta A € R™" dei&te ot f(A) = f(Ji), 6mov k = rank(A) ko J;
elvar 0 dLaywviog mivaxkag TaENg k ue otoyeia 1,...,1,0,...,0
OTNV KVUPLOL SLOYDVLO.

(y) AeiEre o6t f(Jy) < f(Jis) Yo k=0,1,...,n— 1.

(&) Zvvayete 0tL f(A) = rank(A) yio. K4Oe A € R™",

91. Aivovtan Oetikdg axéparog n kou r € {0, 1, ..., n}. Bpeite 6hovg Toug
akepatovg k ov éxouv v &N Widtnta: o kGbe mivako A € C™"
TAENG r vitapyeL mivakag B € C™" tdEng k, tétolog dote ABA = A.

O Awevvopatixog Xmpog F™!

Opiovue Tov muprjva evdg mivaka A € F™" wg ker(A) := {x € F>! :
Ax = 0} ko TV ametkovion Ly : F>! — F™! 0érovrag Ly(x) = Ax yio
x e P,

. Alvetoun mivaka . AeilEte 6T oL akdhovOec ouvOnKec elvor
92. Alveton tivakac A € F™". AeiEte Ot KohovOec ovvOnK
LOOOVVAUEG:

(o) Ov othheg TOV A TaP&yoLV TO Y MPO F™ !,

(B) To ypauukd cvotnuo Ax = b eivor ovupLpaotd yia kabe b €
mel.

(v) H amewcdvion Ly : B> — F™! givou emd.

(0) rank(A) = m.

93. Alvetan mivokag A € F™". Aei&te 0t oL akohovBeg ouvOrKeg elva
LOOOVVAUEG:

(o) Ouothheg TOU A glvar ypapukdg aveEdptnta otoryela Tov F<1.

(B) To ouoyevég ypauuwko ovomuo Ax = 0 €xel uOVO TV TETPLUUEYT
Mon x = 0.

(v) H amewcdvion Ly : FXY — F™! givan 1-1.

(0) rank(A) = n.
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94. 'Eotw diaxkekpiuévol mpoypotikol aptbuol Ay, As, ..., 4, mov dev

avnkouv oto ovvoro {—1,-2, ..., —n}. AeiEte 6TL 0L OTHAEG TOV TTivaKQL
1 [ 1
A1+1 A1+2 Ai+n
1 [ 1
Ar+1 Ar+2 Ar+n
1 I 1
A+l 2,42 Ay+n

elvaw ypapuukog aveEaptnro Stavidouata tov R,

95. 'Eotw W to 60volo T®wV oTolyelmv (x; xp -+ X,)" TOU SLLVUOUOTLKOV
ypov F™! ov tkavomololv t oyéon x| + xp + - -+ + x, = 0.

(o) AetEte 6L t0 W glvon vdympog tov F™XL,
(B) Ymohoyiote ) didotaon Tov W ko fpeite o fAon autov.

96. Aivetou ivakog A € F™",

(o) AgtEte OTL 1 SLdoToon Tov vEdywpov Tov F™! mov mapdyeton
a7to TG oTAEG TOV A glvar ton pe v TGN Tou A.

(B) Svvayete 6TL M dirdoTaon Tov vdywpov Tov F™! mou mapdyetan
aTto TG OTNAEG TOV A €LvOL LO1] UE T DLAOTAOT TOU VITOYWPOV TOU
F™! rov mapdyetar amd Tig otiheg Tov A’

97. AeiEte 6t dimker(A) = n — rank(A) yia x@0e mivoko A € F™",

98. Bpeite dhovg Toug vdywpovg W tou R™ ue v ddmra:  av
(x1 X2 -+ x,)' € W xow o eivon petdbeon tov ovvorov {1,2,...,n}, 10te
(Xo(1) Xo2) *** Xom)' € W. Tloleg elvow oL duvatég Tuég g dLdotaong
evOg TETOLOV VITOYWPOV;

99. AciEte 4L Y00 KGO vrdympo W tou xmpov F™>! vrdpyovy Oetikdc
aképarog r kou ivakag A € F™" tétolor dote W = ker(A).

100. Agi&te ot yia Tov TpooapTnuévo mtivaka adj(A) evog mivako A €
F™" woyvouv:

(o) Av rank(A) = n, t1ote rank(ad j(A)) = n.
(B) Avrank(A) = n — 1, 10te rank(ad j(A)) = 1.
(y) Avrank(A) < n — 2, tote rank(ad j(A)) = 0.

101. Bpeite 6Lovg Toug BeTIKOUVG AKEPALOVE 11 TTOV £XOUV TNV EENG LOLOTN-
T av A = (a;;) elval nXn mivakag ue otolyela i undevikovg ITPoyoTL-
KoUg aptuovc, Tote eivar dSuvatov vo tollahaotdoovue KAOE otoLyeio
a;; Tov A pe Kamolov Oetikd mpayuatikd aplbuod b;; £€ToL wote o mivakog
7ov O TpokMPeL va €xel optlovoa undév.
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Agnpnuévor Aravvopotikoi Xmpot

Zvuporiovue pe dim(V) tn dudotaon evog dravuouatikol ywpov V
Kou pe F, [ x] tov F-dravuopatiko ympo OAwv Twv tolumviopmy p(x) € Fx]
Babuov wkpdTePOU 1) LOOV TOL 1.

102. T to dravdouota vy, va, . . ., V, EVOG SLOVUOUOTLKOU Ywpov V et
tov F 1oyouv oL 1odtnteg
n
Za,-jvj = Ov, i:1,2,...,m

J=1
YLo. KAtolovg ouvtereotég a;; € F, omov Oy elvar 1o undevikod otouyeio
tov V. Av m t4En tov mivaxka A = (a;;) € F™" elvau (om ue n, deiEte oL
V1:V2:"':Vn:0v.

103. Aivovtor ypoumKmg aveEapTNTo SLOVOOUATO Uy, Uy, . . . , Uy EVOG
dLavuouoTtko Ympov V KoL SLavOouaTa vi, va, . . . , Vyy TTOV TTAPAYOVV TO
V. Xpnowomoujote v Aoknomn 30 yia vo. deiEete 6t n < m.

104. Yroloyiote T SLAOTOOT TOV TOPUKATO VITOYWPWV TOv F™:

(o) TOV VITOYWPOU TOV AVM TPLYWVIKMOV 11 X 1 TILVAKWYV,

(B) OV VITOYWPOU TWV AV TPLYWVIKDV 12 X 1 TVAKWV, KAOE oToLyelo
OTNV KUPLOL SLOYDVLO TOV OTTOLWV ELVAL (00 pe UNdEY,

(Y) TOV VTOXWPOV TWV CUUUETPLKMV 1 X 1 TILVAKWV,

(8) TOV VITOYWPOV TV AVILOVUUETPLKDV 71 X 1 TUVAKDV.

105. Aivetal to ovvoho W, = {A € F™ : tr(A) = 0} dhwv TV n X n
TVAKOV LE otoryela amod to F, 1o iyvog twv omolmv eival (0o pue undév.

(a) Aei&te ot to W, givon yvnorog vtdywpog tov F™". Tlowa eivor m
dLdotoom Tov;

(B) Zuvayete OTL omoLodNTOTE TWivaKkeg Aj, Ay, ..., A € F™ ue
tr(A;)) = 0y 1 < i < n? elvan ypapuukng eEaptnuévo oTouye-
ta Tov B>,

(v) Bpeite ypauukag aveEdptnta otovyeia Ay, Ay, . .., A,z ToUv FP",
tétola wote tr(A;) = 1 yio 1 < i < n?.

(8) 'Eotw mivaxag B € F™" o omoiog dev eivar moAlaridoto tov I,
KoL £€0TW Tivokeg Ay, Ay, ..., A, € B Av woylel A;B = BA;
vie 1 < i < n?, 8ei€te 6mL oL A, Ay, ..., A, lvol ypopukadg
eEaptnuéva otouyeio Tov F™",
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106. 'Eotw V 10 00voLo TV TvaKwv oto F™" twv ommolwVv To. oToLyela.
KA0e ypapuug Kot kabe oting éxovv dOpoloio undév.

(a) Aei&te 6tL 0 V elvor ypouukog vdywpog tov B,
(B) Bpeite wa paon tov V yia m = 2 ko tvyoio n.

(v) Bpeite o paon tov V yia tuyoio m Kou n.

(8) Zvvayete ot dim(V) = (m — 1)(n — 1).

107. Aivovton tolvdvupa ¢o(x), ¢1(x), . .., da(x) € F,[x].

(o) Av 1o ¢;(x) €xer fabuo too ueiyia 0 < i < n(0moTe T0 Po(x) elvan un
uNdeVLKO 0T00epd TOAMVDVVWO), deiETE OTLT (Po(X), P1(X), . . ., Pu(X))
elvai paom tov F,[x].

(B) 'Eotw a € F. Zvvayete amd to (o) OTL T TohMvmvVupuo ¢;(x) =
(x—a)' y1a 0 < i < n amotehovv T oToLyKElO pLag Paong Tov Fy[x].

(v) Av F = C, ekppdote éva tuyaio molvwvupo p(x) € F,[x] wg
YPOUULKO OUVOVOOUO TOV OTOLXELMV TNG BAONG TOV EPMTNUATOG

(B)-

108. 'Eotw a € F.

(o) AeiEte 611 t0 0voho W = {p(x) € F,[x] : p(a) = 0} eivan yvioLog
VIO WPOG TOV dLAVVOUOTLKOV Ywpov FF,[x].

(B) Av po(x), p1(x),..., pa(x) € F,[x] xou pi(a) = 0 yuia 0 < i < n,
deiEte dtL T po(x), p1(X), . .., pu(x) €lvor ypopukmg eEopTnUEVAL
otouyeta Tov F,[x].

(y) 'Eotw un undevikod otovxeio b € F. Aei&te 6t vtdpyouvv ypou-
WKmg aveEaptnta po(x), p1(x),...,p.(x) € F,[x], tétoia dote
pi(a)=byo0<i<n.

109. Aivovtor avd 610 SLOKEKPLUEVO OTOLYEIO a1, A, . . . , Ay EVOG CMUATOG
F xou ta molvovouo ¢(x) = (x — a))(x — ax) -+ (x — a,) Kou ¢i(x) =
o(x)/(x —a;) ywo 1 <i <nvov Flx].

(a0) Aei&te 0TL Tt P1(X), Pa(X), . . ., Pu(X) ElvaL YPAUUKDG AVEEGPTNTOL
otouyeta Tov F-diavvopatikot ympov Flx].

(B) Aci&te 6t xaHe mohvwvupo p(x) € Flx] ue fabud pkpdtepo tou
n YPOPETOL 0T LOPYPT)

p(x) = c1¢1(x) + 2 (x) + -+ + Cuepp(x)

MSC,-Z%YLOLlSiSn.
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110. Aivovtar To otoyeia ¢;(x) = x'(1 + x)" tov F,[x] y1a 0 < i < n.

(o) AeiEte 6L B, = (Po(x), P1(x), ..., P.(x)) eivan faon tov F,[x].

(B) Tw 0 < k < n, EKPPACTE TO LOVOVULO XX ¢ YPaUKS cuvdvaoud
TV oToLyElWV ™G Paong B,.

(v) Av n = 4, pdEte opolmg yia To molvwvupo p(x) = 1+ x + x* +
X+ xt

111. Aiveton dtovvouotikog ympog V dtaotaong n Kol voywpot tov U
Ko W. Aegi&te Ot oL akOLovOEC TPOTACELS ELVOL LOOOVVOUEG:

GHyVv=UesW.
1) V=U+ Wxardim(U) + dim(W) = n.
(iii) Ymapyovv paoerg B kor C twv U kouw W, avtiotorya, ue BNC = @,
1N Evon TV orolwv eivor faon tov V.
(iv) T omoreodmote Paoelg B kar C tov U ko W, avtiotouya,
woyveL BN C = @ ko évoon B U C eivor fdon tov V.

112. 'Eotw V, = R,[x]. Zvuporilovue ue U, To 01VOLO TV TOMI®VIU®Y
p(x) € V, yio ta omoio toyver p(—x) = p(x) kou pe W, 1o ovoho TV
ol vipmv g(x) € V, yia ta omtoio oyvel g(—x) = —q(x).

(o) AgiEte 6TL TOL oVvVol U, ko W, glvar vrdympot Tov dLovuourott-
KOU xwpov V,.

(B) Ymoloyiote g draotdoeg twv U, kou W,.

(y) AeiEte oV, = U, d W,.

113. Atveton évag F-diavuopatikog ympog V dLaotoong n KoL €vVag
yVIoLog vitdywpog U tov V. AeiEte 6t o U eival t0og ue tnv toutr) OAwv
TOV VIO WPV ddotaons n — 1 tov V mov mepiéyouvy tov U.

114. Aiveton dtovvopatikdg xmpog V dudotaong n.

(o) "Eotw U ko W vmdywpot tov V duaotoong k kawn—1, avtiotoryo.
AeiEre 1L m didotaong g toung U N W eivan ton ue k — 1 1 k
Ko otL woyverdim(UNW) =k o U C W.

(B) Av Wi, W, eivan 00 drapopetikol voywpol tov V dtaotaong
n — 1, moleg elvar oL duvatég TéG TG ddiotaong tov Wi N Wa;

(v) 'Eotw axéparog 1 < r <n. Av Wi, Wy, ..., W, elvon vtdympoL Tov
V dudotaong n — 1, moleg eivor oL duVATEG TLUEG TNG OLALOTOONG
tovWinWwW,n---NW,;

115. Aivovtow vtdywpol U, V, W evOg dLovuopatikol ympov.

() AciEte 6L UNW + VAW C U+ V)NW.
(B) Ioyvel mavrote 1) LOOTNTA OTO (QU);
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(y) Avou U, V, W éyouv memepaouévny diaotaon, deiEte ot
dim(U +V + W) < dim(U)+ dim(V) + dim(W) — dim(U N V)
—dim(U NW) —dim(VN W) +dim(U NV N W).
(8) Av oL U,V, W éyouv memepaouévn dLaoTtaor], ouvayete amo 1o (Y)
ot
dim(U) + dim(V) + dim(W) — dim(U + V + W) > m,

omov m glvar o uéYLoTog TV akepatwv dim(U N V) +dim(U NW),
dim(U N'V) + dim(V N W) xow dim(U N W) + dim(V N W).

116. 'Eva mohvayvopo ag + a1 x + - - - + a,x" € F,[x] Aéyetan cvuuetotkd (M
TaMVIQOUKO) OV LOYVEL a; = a,_; Ywo. 0 < i < n. ZvuPolriCovue W, ue to
OUVOLO TV CUUUETPLKMOV TTOAVOVOU®V Tov F, [x].

(o) AeiEte dtrto W, elvon vitoywpog Tov dtavuopatikot ympov F,[x].

(B) Aei&te 6L Taw TOAVDVLVUO pi(x) = X + X"y 0 < i < |[n/2]
amoTENOVV TO. oTouxela uog paong tov W, kau cuvayete Ot
dim(W,) = [n/2] + 1.

(v) Aet&te oL ToL MOAVDVVIOL Gi(x) = X' + X+ + X yia 0 <0 <
[n/2] amotehov emiong T oTou el pag Paong tov W,.

O¢tovue twpa F = R. 'Eva ovupetpikd ToAvdvuuo ap+a x+- - -+a,x" €
R, [x] AéyeTou wovdroomo av

0<ap<a; <---<Zappy.

(8) AeiEte ot éva ovppetpikd molvwvopo p(x) € R,[x] elvon po-
VOTPOTO OV KOl LOVO OV OL OUVTETOYUEVEG TOU p(X) WG TTPOG TN
Baon tov tov W, oto epdtnua (Y) lvor un apvntikol aptbuol.

(e) Zvvdyete 0TL av ta Tolvwvuuo p(x) € R,[x] kow g(x) € R, [x] &-
(VO CUUUETPLKA KOl LOVOTPOTTAL, TOTE TO YLVOUEVO TOVG p(x)g(X) €
R,+m[x] elvan emiong ovpuetpkd Ko povotporo.
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117. 'Eotow S éva o0volo m dLavuoudtmv 10 omolo mopdyel £va dlo-
vuopatiko ywpo V dwdotaong n > 2. Ymobétovpe 6tL To dBpoloua
omoLwvonote m — 1 otoryelmwv Tov S elvor ouyypaptkd ue To otovyelo
ToU S OV 7TEPLOOEVEL (JVO SLOVIOUATO AEYOVTOL GUYYPOUMKS OV ELvaLL

YPOUWK®OG EEapTnuUéva).

(o) Aei&te 6tun <m— 1.
(B) AeiEte 6t to GBpoopa Twv otouxelmv tov S elvor (00 e To
UNOEVLKO dLAVUOUQL.

118. 'Eotw dtavvopatikdg ympog V mavm o éva dmelpo omuo. AeiEte
otL 0 V dev elval (00g pe TV £voor TETEPAOUEVOU TA00VG YVI|oLOV
VITOYMPWV TOV.

119. 'Eotw 800 Bdoeg B kor C evdg dLovuouatikoy ympov V memepa-
OUEVNG OLAOTAONG.

(a0) AeiEte 6t yio kébe v € C vtdpyer u € B TETOLO MOTE TO GVVOLO
(B\{u}) U {v} va eivan péon tov yopov V.

(B) AeilEte 6T yia KGOe v € C vtdpyeL u € B TETOLO MOTE TA GVVOLL
(B\{u}) U {v} xau (C\{v}) U {u} va etvor ko tar d0o Paoelg tov
ywpov V.

120. 'Eotm dtavuopatikog ywpog V duaotaong n Kot €0tw A évog n X n
nivakog ue otouxeia drovvopato tov V. Awote amddelEn 1 avTLmo-
padeLyno yroL v akdhovdn podtaon: Av kabe ypouun tov A eivor Baon
tov V, 1ote elvar duvortdv va avadiotayOel kabe ypauun tov A €101 wote
KA0e otNAN TOV TivaKa wov Oa TpoK e va elvar emtiong Bdon tov V.

Ipoppikés Anetkovioerg

INa F-dtavvopotikotg yopovg V ko W, ovuporiCovue e L(V, W) tov
F-dravuouatikd xmpo OAwv Towv ypauukov axetkoviceov T : V — W.
O dvikdg ywpog V* tou V givaw o F-dravvonatikog ywpog L(V, F) Ohwv
TOV ypouutkmv woppav T : V — F.

121. Aivovton axépatot 1 < k < n kau n amewkovion T : F* — F' ) omola
opiLetar 6¢tovrog T(x) = (x1,..., X, 0,...,0)yiax = (x, X2, ..., x,) € F".

(a) Aei&te 6t T eivan ypouukn amerkovion kow ot T(T(x) = T(x)
yio K40e x € F".

(B) Bpeite tov mupnva ko v ewkova g T Kol vwohoyioTte Tig
SLAOTAOELG TOVG.

(v) T moleg Tuég Tov k Ko n givar ) T 1oopop@Lopdg dLovuouoTt-
KOV Y OPWV;

(8) Ymoloyiote Tov mivaka g T wg tpog T ouvnOn fdon tov F".
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122. Atvetan o ypouukog petooynuotiouds 7 : F' — F" mov opileton
0é¢tovtag T(x) = (X] — X2, Xo — X3, ..., X — X1) YO X = (X, X, ..., X,) € F"
(6mov yia n = 1 éygovue T(x) = 0 yia k60e x € F, xatd ovupaon).

(o) AeiEte 6T T elvol YpouuLKY aetkovion).

(B) Bpeite tov mupnva ko v eikova g T Kol vwohoyioTte Tig
SLAOTAOELG TOVG.

(v) 'Botw n = 2 xou F = R. Aci€te 61 yia x € R?, 10 T(x) elvaw 1
opBoymvia Tpofoir) Tov 2x oty gvbeia x; + x; = 0.

123. Aiveton 1 ypouukn ametkovion F-dwavvopatikaov yopov T : V —
U xau vrtoympog W tov V.

(o) AgiEte 6t m ewodva T(W) = {T(w) : w € W} tov W wg tpog v
astetkovion T elvon vtoywpog tov U.

(B) Av oV éyeL memepaouévn didotaor, deiEte OtL To (810 LoYVEL YL0!
v eikovo T(W) xou 6tL dim 7 (W) < dim(W).

124. Alveton drovuopatikog xmpog V. Bpelte Oheg TIg YPOUULKEG ATTEL-
Kovioewg T : V. — V ue v €€ng ddtra: ta dtavionata v xkou T(v)
elvol ypauuKag eEaptnuéva yia kabe v € V.

125. Aivetor ypouutkog petaoynuatiouog 7 @ V.o — Vo evdg duovvu-
opatikov ympov V kot ddvvopo x € V. Av woyxvouv T"(x) = 0 xou
T ' (x) # 0 yia xémowo Oetikd axépolo m, det€te 6Tl Taw Savdopata
x, T(x), T*(x),...,T" ' (x) elvar ypauukdg aveEqptnto.

126. Aiveton ypouukog petaoynuotiopog 7 : V — V evog dtavuopatt-
Ko\ ymwpov V.

(o) Av X1, X2, ..., X% €lvow otoryeio Tov V ko woyvovv T"(x,) # 0
kow T%(x,) = 0 yi 1 < m < 2%, 8ei€re o1 ta dravopoto
X1y X2, X4+ + + 5 Xok ELVOL YPOUUKDG AVEEAPTNTAL.

(B) Av o V éyeL memepaouévn didotaor, deiEte ot vitdpyel Oetikdg
aképarog m tétolog wote ker(7) N Im(7T™) = {0}.

127. Alveton drovvopatikog ympog V, otowyeio vi,va,...,v, € V Kai
YPOUULKOG peTaoynuationog T : V- V. AvT(v) = v, T(v;) = viip + v,
yioo 2 < i < n koL to v elvar un undevikd diavvoua, deiEte OtL 10
Vi, v2, ..., vy} Elval ypopukmg aveEdptnTo vroovoio tov V.
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128. Ativetor dtoavvopatikog yopog V dwaotaong n. Av {uy, ..., U1}
KO {vi, ..., V1) €lvan vtoovola tov V ue n + 1 otouygeia, Kabe yviiolo
VTOoVVOLo Kabevdg artd ta omoio elvol YpouuKoOg oveEapTNTo, delE-
Te OTL VITAPYEL YPOUUUKOS toopoppopog T @ V. — V tétolog mote to.
draviopata T(u;) Kot v; vou elvol Ypapuukog esaptnuéva Yo, Ka0e i pe
l1<i<n+1.

129. 'Eotw V 0 vtdywpog tov F™" wou amoteleiton ortd Toug TIVOKEG
T oToyelo KAOE ypouung Kou Kade oting twv omolmv £xovv dOpotouo
undév (Bréme Aoknon 106). T X € V, éotw T(X) € Fm-Dxt-D g
TVOKOG TTOV TPOKVITTEL 0T TOV X SLaypAOVTAG TNV TEAEVTOLO YU
KoL OTNA.

(o) Aei€te dtun T : V — F=DX0=D giyay ypouukr| ametkdvion.
(B) Aci&te 6t T eivor LOOUOPPLOUOG LOVUOUATIKDV Y MPWV.
(y) Zvvayete ot dim(V) = (m — 1)(n — 1).

130. Tw A € FP" ko Oetikd aképoro n Oempovue TV oTELKOVLON
T : F™" — EP*" y) omtoia opileton O¢tovtag T(X) = AX yua X € F™,

(o) AeiEte 6tL M amelkovion T elvo YPOouLKY).

(B) Av p = m xou o mivakag A eivar aviiotpéyuog, deiste 6t T
elval LOOUOPPLOUOG SLOVUOUATIKDV Y DPWV.

(V) Av 1 T eivor Loopop@Lopde dLovuouattkmv ympwyv, deiEte ot
p = m KoL OTL 0 TvaKog A €(val avTloTPEYPLUOG.

131.  Aiveton ypouukn ametkovion F-dwavvopotkaov T @V — W.
Av o V éyel memepaouévny didotaon, deiEre étu dim(V) = dimker(T) +
dim Im(7).

132. 'Eoto ypauutkol petaoynuotiopot S, T : V — Vevog F-diavuopatikol
xwpou V.

(o) AeiEte 6TL 0 mepropopdg ™ T otov vrdywpo ker(ST) tov V
opiler wa ypapwkn amxetkovion R : ker(ST) — ker(S).

(B) AseiEte bt ker(R) = ker(T) kou 6tL Im(R) = ker(S) N Im(T).

(y) Av oV éyeL memepaouévn dudotaon, ouvayete ot dimker(S7T) <
dimker(S) + dim ker(7") xou 6T 1} Ll0OTNTA LOYVEL AV KOL UOVO OV
ker(S) € Im(T).
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133. Aivetou 1 ypapuk amxetkovion F-diavvopotikav yopwv T @V —
U xou vdympog W tov U.

(o) Aei€te oL 1 avtiotpogn ewkévo. T-' (W) = (v € V : T(v) € W} tov
W wg mpog v T elvor vtdympog tov V.

(B) 'Eotw 7 : U — U/W o @uoikdg empoppLopog tov U eml tov
ypov mniiko U/W. Asi&re dtu T-H(W) = ker(S), dmov S elvon 1
ovvBeonmoT :V —» U/W.

(v) AvolVxo U éxovv memepaouévn dibdotoon, dei€te 6tdim 7-1H(W) >
dim(V) — dim(U) + dim(W).

134. 'Eotw E-diavvopatikot xwpor Vo, Vi, ..., Vi, Vi ne Vo = Vi =
{0}. Av vapyouvv ypauwkég amerkovioelg 7; 0 Vi = Vi yia 0 < i < m,
tétoleg wote ker(T;) = Im(T;_1) yia x60e 1 < i < m, dei&te dtu

Z (-1) dim(V;) = 0.

i=1

135. 'Eotw F-dtavvopatikog ywpog V dLdotoong n KoL YPouKES oIteL-
Kovioelg S, T : V — V. AeiEte ot

(o) AvIm(T) = ker(T), tdte 0 n €lvor APTIOG OKEPOLOG.
(B) AvIm(S) = ker(S), Im(T) = ker(T), Im(S) N Im(7T) = Im(S T) xou
ST =TS, 16t€ 0 n eivoL aKEPOLO TOMATAGOLO TOU 4.

136. Twa A € F™" Bewpovue v amekovion T,y @ B> — F 1 omola
opileton B¢tovtag T4(X) = tr(AX) yia X € F™",

(o) AeiEte 6TL M Ty elvon ypopukn aetkovion yio kabe A € F™",

(B) Av T4 : F™™ — F eivan  undevikn ametkovion, deite 0t A = O.

(y) 'Eotw T : F™" — (F™)* n ametkdvion mov opiletar Oétovtag
T(A) = Ty o A € F™", AgiEte dtum T elvon Yookt ametkovi-
on.

(8) Aei&te 6T Yo KGOe ypouuky atelkovion L : B> — F vwdpyer
HovadLKog mivakag A € F™" tétolog mote L = Ty.

137. 'Eotw mivakeg A, B € F™",

(o) Av vrtdpyel avilotpépuog ivakag P € F™" 1étolog wote B =
PA, deiEte 61 yia x € F™X! 1oydel 1) oodvvouio Ax = 0 © Bx = 0.
(B) Av yia x € F™! woyber ) woodvvauia Ax = 0 © Bx = 0, dei€te ot
VITAPYEL OVTLOTPEPLUOG TTivakag P € F™ tétowog wote B = PA.
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TaEn pappikis Anetkoviong

YTrevOuuiCovue ot 1 TGEN wog ypouwukng amxewkoviong 7 : V. — W
opiletar wg rank(7) = dimIm(7). Ewdikdtepa, yio kabe mivaka A €
F™" 1 tdEn g ypauuwkng ametkoviong Ly : FX' — F™! mov opileton
0étovrag Ly(x) = Ax yio x € F™! elvau ton pe ) Sidotoon tov vrdympov
tov F"™! o mopdyetol 0md T 0TiAeg Tov A KoL ovvemtmg (Aoknom 96)
tom pe rank(A).

138. Aivovton dravvopatikol ywpol V kow W memepaouévng ddiotoong
Ko ypouutkn amxetkovion T : V — W.

(o) AeiEte 6t M T eivor povopop@Lopdg av ko uovo av rank(7) =
dim(V).

(B) Aci&te 6tL n T eivon empop@Lopde av Kar uovo av rank(7) =
dim(W).

(y) Zvvdyete o T elvor Loopop@Llopds av kot wovo av rank(7) =
dim(V) = dim(W).

139. Aivovtouw F-dravuopatikot yopot U, V, W mtemtepaouévng dtdotaong
Ko ypouukég ametkovioelg T : U - Vka S 1V — W.

(o) AelEte 6tLrank(S T) < min{rank(S), rank(7)}.
(B) Zvvdayete dt rank(AB) < min{rank(A), rank(B)} yio mivakeg A €
F™" xouw B € F™P,

140. Aiveton F-dravvopatikdg ymwpog V dLaotaong n KoL YPOoUUKES
amelkovioelg S, T,R: V - V.

(o) Ael&te 6tLrank(S + T) < rank(S) + rank(7T).

(B) AseiEte 6t rank(S) + rank(7T) < n + rank(ST).
(y) AeiEte 6tL rank(S R) + rank(RT) < rank(R) + rank(S RT).

141. 'Eotw mivakog A € F™. Tlowo eival 1 péylotn duvvat Ty e
TAENC Tov A

(a) av A% = 0;
(B) av A® = 0;
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142. Aivetar F-diavvopotikog ympog V dLdotoong n Kol YPOoUuKOg
uetaoynuotiopog S @ V. — V. Opilovue 10 Ypapumko HeTaoynUoTIond
T:V - Voétoviag T(x) =x—-S(x)ywxe V.

(o) Agi&te 6TL S (T(x)) = T(S (x) yia k0Oe x € V.
(B) AciEte bt rank(S) + rank(7) > n.
(y) AgiEte 611 0L akOhOVOEG OVVONKEC Elval LGOdVVAUES:

1) V =Im(S)® Im(T).
@i1) Im(S) N Im(T) = {0}.
(iii) rank(S) + rank(7T") = n.
@iv) Im(S) = ker(T).
(v) ker(S) = Im(T).
(vi) S(T(x)) = T(S(x)) =0y k4Oe x € V.

T Tuyaio mivaka A € F™" guvdryete to €ENg:

(8) rank(A) + rank({ — A) > n.
(¢) Ioyvel rank(A) + rank(I — A) = n ov Kar poévo av A2 = A.

143. AciEte Ot

(o) T Tuyaiovg mivakeg A, B € F™" 1oyvelL rank(AB) — rank(BA) <
ln/2].

(B) Ymapyovv mivakeg A, B € F" wote rank(AB) —rank(BA) = |n/2].

(v) Av yio toug A, B € FP" 1oyver AB = O xau oL wivokeg A + A” Ko
B + B' eivou ovtiotpépot, dei&te ot rank(A) = rank(B) = n/2.

144. 'Eotw draviopota u, v € C" pe u # 0. AeiEte 0L vmmapyeL CUPUETPL-
KOg mivakag P € C™" tétolog wote Pu = v.
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Mivakog F'pappixis Aretkdviong

145. Aivovtal dwovvopotikol yopor V kow W diaotaong n Kol m, o-
vtioTouya, Kot ypauwkn ometkovion T : V. — W. 'Eotw A € F™ o
nivaxog ™g T wg mpog tuyaieg faoelg tov V kaw W.

(o) Aei&te 6tL rank(7T) = rank(A).
Zvuvayete ot T elvor:

(B) wovouopLondg av kor uovo o rank(A) = n,
(y) empoppLronds av Kou uovo av rank(A) = m,
(8) LoouopPLOUOG av Kot HOVo av 0 TTVaKOG A elval avTLoTPEYPLIOG.

146. Oewpotue v ametkovion T : R,[x] — R,[x] mov opiletar OétovTag
T(p(x)) = p(x) = p'(x) yva p(x) € R, [x].

(a) Aei&te 6tL 1 amtetkovion T eivan YPOoUUKY).

(B) Bpeite tov mivaka e T wg tpog ) faon (1, x, . .., x") tov R, [x].

(y) Zvvayete ot T eivor YpouuLKOg LOOWop@Lopds Ko VItohoyioTe
TO (VoG T™C.

(&) Bpeite oha ta mohvwvupo p(x) € R,[x] yio to omolo oyvel
T(p(x)) = x".

(¢) Ymoloyiote to 0T00ePd Gpo Tov p(x) € R, [x], av T(p(x)) = 1 +
x4+ -+

147. 'Eotw A € FP" QeTik0g 0KEPOLOG 11 KOL 1] YPOUULKT] OUTELKOVLO
T : ™" — FEPY q omola opiCeton Bétovtag T(X) = AX yo X € F™
(Bréme Aoxknon 130).

(o) Ymohoyiote Tov mivaka ™G T wg mpog TG ovvnOelg faoelg (Ka-
TOMMAa drateTaryuéveg) Twv F™ ko FPX,

(B) AseiEte bt rank(T) = nrank(A).

(y) Zvvdryete ot T €lvol LOOUOPPLOUOG SLAVUOUATIKMDV YMPWV 0LV
KL WOVO OV p = m KoL 0 TTVOKOG A €lvol avTloTpéPLuog.

(8) Av p = m, deiEte 6L tr(T) = ntr(A), dmov pe tr(T) cuufoiiCovue
T0 (yvog Tov mivaka g T wg mpog omotadnTote faon tov F™"
(Préme Aokmon 156).
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148. Aivovtou mivakeg A € FP" xau B € F™7 ko 1 YpOpULKY oITeLKOVLON
T : F™" — FEP*4 y) omtoio opileton O¢tovtag T(X) = AXB ywo X € F™,

(o) AeiEte 6TL M aelkovion T elvo YPOouuLK).

(B) Aei&te 6t T €ivor LOOUOPPLOUOG SLAVUOUATIKMDV XDPWV 0V KO
WOVO AV p = m, g = n KO OL TTVOKEG A Ko B elval avilotpéyLuot.

(y) Ymoloyiote tov mivako ™G T wg mpog TG ovvnOelg faoelg (Ka-
TOMMAa drateTaryuéveg) Twv ™ ko FPX,

(8) 'Eotw Ot 1ovouv p = m kaw g = n. Aei&te ot tr(T) = tr(A) tr(B)
Ko 0tL det(T) = (det(A))" (det(B))™, 6mov pe tr(T) xou det(T') ovu-
BoiiCovpue To iyvog Ko v opilovoa tou mivaka g T wg Tpog
ortoodnote Paon tov F™" (Bréme Aoknon 156).

149. ZvppoiiCovue pe V, 1oV Tpaypatiko SLovuoioTiKo Y mpo dLioTaong
2" wo PAon Tov oTolov Eivol To GUVOLO OAWV TWV VTOCUVOA®YV TOU
ovvolou [n] = {1,2,...,n}. Gewpolue ™ YPOWUKN OTEKOVION @, :
V, — V, mov opiletal Oétovrog

a(S) = D (=D T

TCn]

vy ka0e S C [n]. T mapaderypa, yioo n = 2 gxovue ¢,({1,2}) =

@ — {1} = {2} + {1,2}. Ymohloyiote TO iyVvOg KoL TNV 0opilovoa TG ¢,.
Zovayete OTL 1) @, ELVOL AVTLOTPEYPLUT VLo KAOE OETIKO aKEPALO n.

150. ®@ewpotue ypouutko petooynuotiond T : V — V evog F-diavvopatikov
ywpov V xau Oétovue Fix(T) = {x € V : T(x) = x}.

(a0) Aei&te 611 10 Fix(T) elvou vitdywpog tov V.

(B) Aei&te yevikotepa Ot yio KGOe A € F, 10 ovvolo Vi(T) = {x € V .
T(x) = Ax} elvan vtoywpog Tov V.

(v) 'Eotw 6tLo V éxeL memepaouévn dudotaon. Aeigte dtFix(T) # {0}
oV KoL uOvo ov vtapyeL y € V tétolo wote y # x — T(x) yuo kabe
xeV.

(8) 'Eotw 6110 V €xeL memepaouévn duaotaon Kat ¢otm k € N. AgiEre
ot dimFix(T) > k av xou povo av vrdpyel dLatetoyuévn paon
tov V wg :pog v omoia o mivakag e T €xeL T popen

I, B
o C)
(e) Ioyver to (y) xwplg TV vtobeon 0tL 0 V €xeL memepaouévn ot-
dotaon);
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151. Atlvetounypapmukog petaoynuotopnog T : V — Vevig F-diavuouatikol
xwpov V yio. tov omoio toyver T(T(x)) = T(x) yio k40e x € V.
(o) Aei&te 6t Im(T) = Fix(T) (6mov to Fix(T') opiotnke otnv AcKnon
150).
(B) AciEte 61 V = ker(T) & Fix(T).
(v) 'Eotw 6t 0 V éyeL memepoouévn dudotaor. AeiEte ot vdpyet
dratetaryuévn paon tov V g mpog v omoio o sivakog g T

€xeL T popen
I O
0 0]

152. Aivetonypouukog uetooynuotionog T : V — Vevog F-dravuopotikol
ympov V yia tov omtoio toyver T(T(x)) = x yio kabe x € V.
(a) Aei&te 6tLo T elvan YPOoUuKoOg LoowoppLopogs.
(B) Bewpotue Tovg voywpovg Fix(T) xaw U = {x € V : T(x) = —x}
tov V mov opiotnkav otnv Aoknon 150. AcsiEte 6t x + T(x) €
Fix(T) xow x — T(x) € U yua. xa0e x € V.
YTmobétovue twpa ot Loyver —1 # 1 oto F (dnhadr) ot 1) xopoktnpL-
otkn Tov F etvar dudpopn tov 2).
(y) AeiEte on V = Fix(T) @ U.
(8) 'Eotw 0t 0 V éyeL memepaouévn didotaon n. AeiEte dtL vmapyeL
dratetayuévn paon tov V wg mpog v omoia o mivakag g T

€YEL TN Hop@M
-, O
O L)
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153. Atlveton ypapmukog petaoynuotionog T @ V — Vevog R-duavvouotikov
xwpov V yio tov omoto toyver T(T(x)) = —x yia k6Oe x € V.

(o) AeiEte 60tL0 T givar Ypoukdg Loopop@Lopdc.
(B) AeiEte 6tL yia KGO un undevikd didvvopa x € V, ta davioporta
x Ko T'(x) elvan YpouuKmg aveEapTnTa.

Ymobétovue Tpa OtL 0 V €xel memepaouévn dLaotoon n.
(y) Aei&te 6TL vTapyer faon Tov V g wopeiig
{ul’ ceey I/lm} U {T(ul)’ SRR T(um)}

KoL OUVAYETE OTL O 1 ELVOL APTIOG OKEPOLOG.
(8) AeiEte 6T vtdpyeL drateTayuévn faon tov V wg mpog TV omoio
o mivakag g T €xel T wopen

o -1,
I, O]
154. 'Eotw F-diavuouatikog ympog V dLdotoong n KoL YPouuk oIteL-

kovion T : V — V. 'Eotw eniong W,, = Im(T"™) yio Betikovg axepaiovg
m.

(o) AgiEte L av woyvouv T™ = O Yo KGTolo OeTIKO aKEPALO m KoL
W, # {0}, tote dim(W,,;) < dim(W,).

(B) AeiEre dtL vdpyel Oetikdg axéparog m, Tétolog wote T = O av
Kal WOvo av vtapyeL fAaom tov V wg pog TV 0Tl 0 TIVAKAG THG
T eivar dvom TpLywvikog kou Kabe otolyeio otny KipLa dLaymvid
TOV €lvalL 100 ue UndEv.

(v) AgiEte 6L av T" = O xau T"! # O, to1e vrdpyeL fhon tov V wg
7IPOG TNV 07Tol0. 0 Ttivakag g T elval (0og e

o100 --- 0
oo0o1 -0
0 0O

SRS
000 --0

(8) Aei&te dtav T™ = O yio kGatoro Oetikd axépano m, 1ote T" = O.
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Oporotnta Ivakmv

TrevOuuilovue 6t dvo mivaxeg A, B € F™" Méyovtou duotor av ovmdip-
YEL avTLoTPEYLog mtivakag P € F™", tétolog dhote B = PT'AP.

155. Aivetou mivakog A € F»",

(o) 'Eotw 1L A = Al ywa koo A € F. AeiEte 611 av B € F™ givan
mivakog OUoLog e tov A, tote B = A.

(B) 'Eotw 6t A # Al o xaBe A € F. Aei&te oL vapyer mivokog
B € F™" 314popog Tou A, 0 07T010¢ €lvail OLOLOG (e TV A.

156. Aivovtol dpotol wivakeg A, B € F™",

(o) AgiEte Om tr(A) = tr(B), 6t det(A) = det(B) xat Ot rank(A) =
rank(B).

(B) Aci&te bt o wivakeg A™ Ko B™ givar opotol yio kdbe m € N.

(y) AeiEte L oL mivakeg ¢p(A) Kol ¢(B) eivar OuotoL yro KaHe mov-
wvuuo ¢(x) € Flx].

(®) 'Eotw n > 2 xou C,D € R™. Av yio k00 aképowo m > 2 ot

nivaxeg C™ xouw D™ givan duotol, eivor voypemtikd ov C kou D

ouoLoL;
0O --- 0 1
0 --- 00
157. Aivetow o wivaxag C =| . . | e P bmov n > 2.
0 --- 00

(o) AeiEte étL av o mivakog A € F™ givaw duolog ue tov C, 10t€
A?=0xaLA # O.

(B) Tw n = 2, dei€te 6L KGO un undevikdg mivakag A € F>2 ue
A? = O elvar dpotog pe tov C.

(v) Tw n = 3, dei€te 4t k4O un undevikdg mivaxog A € F> ue
A? = O elvar dpotog pe tov C.

(8) Ioybel to dwo Yo n = 4;

158. Na eEetdoete av eival dpotot oL akOAovOoL TIVaKEG:

1 1 0 0 1 1 0 0

0100 . 0100]|
(a)0011€F4 Ko OOIOEF'

0 0 0 1 0 0 01

1 1 00 1 1 00

0110 9 0100/ ..
(B)OO]OGP4 Kol 0011615‘.

00 01 0 0 01
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’ 14 ’ 0
159. Aivovrar axeporol 0 < r < n xaw o wivakog J, = ( 0r o |€ F™>",
(a) Aei&te 6T yia k&g mivaxka A € FP" mov eivow dpotog ue tov J,
oyveL A2 = A,
(B) AciEte 611 av yio Tov mivako A € F™" 1oyveL A% = A, 1618 0 A

elval opoLog e tov J, 0mov r = rank(A).

-l O

160. Aivovronoképarol0 < k < nxowo ivaxag J;, = ( 0 I
n—k

) e ann

(a) Aei&te 6T yia k&g mivaka A € F™" ov eivow Opotog pe tov Ji
oyveL A% = .

(B) AseiEte 6L av yio Tov mivaka A € F™ éyovue A% = I xou loybeL
—1 # 1 010 FF, to1€ 0 A elvar OoLog ue Tov Ji yLol KAToLo Tt Tov
k

(y) AAnOeveL to (B) ywpic v vrodbeon otL oyver —1 # 1 oto F;

o -1,

161. Aivetar o mivokog J, = ( I 0

) e FmeZm

(o) Aei€te 6L Yo kGO mivaxa A € F?™2" qov elvor OUoLog IeE Tov
J Loy el A2 = —1.

(B) AseiEte 1L av Yo Tov mivoko A € B woyber A2 = —1, 161€ 0 1
elval ApTLog Kaw 0 A glvar opuolog pe tov mivoxa J, yioom = n/2.

162. 'Eotw
1 24 0 - 0
01 1 - 0
A,H) =10 0 1 e ™"
)
000 --- 1

v A € F. Aei&te 1 ou wivakeg A, () ko A, (1) elvor Opotot yua Tuyoio.
un undevikd otovyeia A, u € F.
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Xapoxktnprotiko Ilohvovupno

Cpdgovue ya(x) = det(A — xI) Yo 10 YOPAKTNPLOTIKO TOAVDVUUO EVOG
TETPOYWVIKOU TTIVOKOL A.

163. 'Eotw mivaxag A € F™" tdEng r.
(a0) Aei&te dTL TO UPAKTNPLOTIKO TOMVDVUUO Y 4(X) dloupeital pue to
X
(B) Av r =1, deil€te 611 ya(x) = (—x)"!(x — ¢), émov ¢ = tr(A).

164. 'Eotom Betikol axépatot p, g. Zvppoiitovue pe J Tov mivaka Kotoh-
MAwv draotdoemv, KaBe oToLyelo Tov omotov eivar too pe 1. Ymoloylote
TO YOPOKTNPLOTIKO TTOAMVMVUUO:

(o) Tov p X p wivoxa J + g,

B) Tov (p+ @) X (p+¢q) “W“m( (il}’ 1:1{, )

165. Aivetou o wivakag

1 00 - 0 1
110 --- 00
011 - 00
— nxn
A”_OOI' . e C™",
1 0
00 0 - 1 1

omov n > 2.
(o) YmoloyioTe TO XUPAKTNPLOTIKO TTOMIMVUUO TOU A,,.

(B) T mwoteg TLéG TOL 1 €lval 0 A, AVTLOTPEYPLUOG;

166. T'wa wivakeg A € F™" xau B € F™" dei&te ot

x"det(xl,, — AB) = x"det(xl, — BA).
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167. 'Eotw avuotpéyipuog mivakag A € F™ ue ya(x) = (4 — x)(1, —
X) -+ (A, — x), yo kdmowa A; € F.

(o) AeiEte 0TL A; # 0 yio KGOe deikn i ko OTL

1 1 1
Kot () = (=0 =0 (=),

(B) Av 0 A eivau dporog pe tov AL ko 0 1 elvan epLrTdg, del€te 6L
A; € {—1, 1} yua évav tovhdyotov deiktn 1 < i < n.

168. 'Eoto mivakag A € F™" to otovyeia kA0 ypouung ko Kabe otiing
TOV 0TT0loV £X0VV ABpoLoua UNOEV. Av A;; elval o TTivakog TTov TPOKVITTEL
a7t0 TOV A SLOYPAQOVTOG TNV I YPOUUY KOL TN j OTHAY Ko
xa) = ) e,
i=0
delEte 6n ¢ = (=1)*'ndet(A;). Zvvhyete ot 1 amwdivt) T TG
det(A;;) elvaw aveEQpTnTy TOV i KO J.

169. 'Eotw E-diavvopatikoi ympor Vo, Vi, ..., Vi, Ve ue Vo = Viyyy =
{0} xou ypapukég ametkovioelg f; @ Vi = Vi yuio 0 < i < m, tét01Eg 0TE
ker f; = Im fi_; yia x@Be 1 < i < m. 'Eotw ypapukol evOouop@Lopot
T;:V; > Viyia 1 <i < m,té€T0l0L HOTE
Tiviofi = fioT;
yioo 1l <i <m—1. Av p;(x) elvar TO YOPAKTNPLOTIKO TOAVMOVUUO TOV
T;:Vi—> Viyio 1l <i<m,deiEte oL
P1i(xX) p3(x) - = pa(x) pa(x) ---

o yioom =2,

o yoem =3,

o YLo. TUY 0o OETIKO aKEPOLO M.

ZUVAYETE OITO TO TOPOTAV® TO TNTovuevo ¢ Aoknong 134.
170. 'Eotw éva. dmepo ooua F kol A € F. Av o mivakag (A + B)? elval

OUUUETPLKOG Yo KAOE ouppueTpikd mivoko B € F™" yia tov omoio 0 A + B
elvar aviotpéPuog, delEte 6tL 0 A eival CUIUETPLKOG TTIVOKOG.

171. Two tovg mivakeg A, B € C™" gyovue det(A + rB) = 0y r €
{1,2,...,n+ 1}. IoyVeL vtoypewtikd o6t det(A) = 0;
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172. T évav n X n wivaka A (e OTOLYEI. AKEPOLOVG apLOUOUG LoYVEL
det(A®>-1)=1.

(o) AeiEte O6tvdet(A-1) = 1.
(B) Av n = 2, deiEte d1L A% = O.

Idrotipés kou Idtodraviouata

173. Alveton Gvo TpLymvikog ivakog A € F™" yia Tov omolo To otoyeia
el TG KVpLag draywviov eivar Oha (oo pe A € F ko exelva mavm amd
™V KUpLoL SLorymvio eivor i undevikd. Ymoloyiote TG LOLOTUES KoL TO.
1OLodaviopata Tov A.

174. YmohoyloTE TLG LOLOTLUESG TOV TTLVAKOL
0 b

A = e F¥4

o SR
S0 OQ
o o

c
0
a
vy a,b,c € F.

175. YmohoYyiote TG LOLOTWEG KO TOVUG LOLOYWPOVE TOU Tivoka A =
(a;;) € R™" e a;; = ij yuo Ohau tat i, .

176. Aivetow o 2n X 2n TVOKOG

a b a -+ b
b a b a

c,=|a b a - b
b a b a

ue a,b € C.

(a) Ymohoyiote TV T4EN ToU C,,.

(B) YmoloyioTe TLG LOLOTLUES KL TO OPOKTPLOTLKO TTOAVMVUUO TOV
Cp.

(y) Ymoloyiote TV opilovoa Tov TivoKa Tov TPoKVITTEL Ao tov C,

avtkoOotovtog Kdbe otoyeio g dtoywviov Tou ue S0OUEVO
ceC.

177. Aivetoun mivakog A € F™" xau molvavopo p(x) € Flx].

(o) Av to A € F eivou tdotur] tov A, dei&te 0tL 10 p(A) eivor tdLoTium
Tov p(A).

(B) Aci&te 6t to ohvwvupo det(p(A) — p(x)I) droupeiton artd To Yo~
PAKTNPLOTLKO TTOMIMVUUO Y 4(X).
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178. 'Eotw V évag F-dtavuopatikog ympog dtioToong n Ko YRk,
ametkovion T : V — V. 'Eotw dt vdpyovy n+ 1 wdodiaviopata me 7,
0TTOLALONTTOTE 1 OTTO TO. OTTOLOL ELVAL YPAWIK®DG aveEdptnTa. AgiEte OTL
vredpyer A € F ue T(x) = Ax yuo k4Oe x € V.

179. Aivovtal mivakeg A, B € B>,

(o) Av oL A ko B givon duotot, dei&te 0tL yio kabe A € F ot 1dtoyhpot
TV A Kol B pe avtiotouyn tdLotuy] A €XouV (0eC SLAOTAOELS.

(B) 'Eotw 6Tt F = C ko 6t yia k60e A € C, ou 1dLoympol twv A
Kol B ue aviiotoyyn ot 4 éxovv toeg diaotdoelg. Elvou
VITOYPEWTLKA OL A KoL B duotol;

180. Aivovtar mivakeg A,B,C € C™ ue AB = BA, AC = CA ko
BC = CB.

(o) AgiEte dtLvmapyouvv A, i, v € Ckar un undevikod diavvopa y € C,
tétola wote Ay = Ay, By = uy xaw Cy = vy.

(B) Zuvvayete ot vapyovv «@,B,y € R, tétola wote det(aA + BB +
vC) = 0.

181. 'Eotw mivakag A = (a;;) € C™" yia tov omolo woyvouv a; = 1 Kow
Yitlail <2yl <i<n.

(o) AgiEte 611 |A — 1| < 1 yua xaOe dotun A € C tov A.
(B) Av dheg ou LdLoTIUEG TOV A glvan Tparypatikot aptbuol, deiEte Ot
0 <det(A) < 1.

Awyovicipotyto kot Kavovikés Mopgég

182. Aiveton m akohovBia (F,) ue Fo =0, F; = 1 xou Fpyy = F + Fy
yan > 2.

(o) AeiEre c’m( i (1) ) =( F}’;Z] FI:: )Ytan > 1.
(B) AeiEte o F, = (v =) / V5 yian € N, émov 7. = (1 = V5)/2.

183. 'Eotw mivaxag A € F™" 14Eng rank(A) = 1. AeiEte étL 0 A eivan
daymvioluog av kot povo av tr(A) # 0.
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184. 'Eotw mivakog A € F™" xaw ¢ € F.

(a) Aei&te 6TL 0 A givor draymviowog et Tov F av KoL wévo av 1o
1OL0 Loy VEL YLoL Tov A + cl.

(B) 'Eotw J € F™" o mivaxag kaBe otolyelo Tov omolov elvat Loo pe
1. Aei&te 6ty a, b € F, o wivaxag aJ + bl gival dtorymviouog
av Kow uovo av eite a = 0, eite na # 0 oto F.

185. Aivetouw mivaxkag A € F™",

() Av o A eivar undevodivapog (dnradn A™ = O yio Kamolo BeTikod
aKépato m) Ko draymviolpog el tov F, deiEte 0t A = O.

(B) Zuvayete Ot OL LOVOL dLAYWVIOLUOL TTIVAKEG UETAED EKELVQV TNG
Aoxmong 173 eivar ot A = Al.

186. Gewpovpe tov mivaxa A, g Aoknong 165.

(o) Bpeite Oheg TIG TWEG TOV 11 YLOL TLG OTTOLEG O A,, ELVOLL DLOYWVIOLUOG
emtt Tov C.

(B) Bpeite OLeg TLG TLUES TOU 71 YLAL TLG OTTOLEG O A, ELVOLL SLOYWVIOLUOG
eml Tov R.

187. Aivetou o mivokag
p 1 1
A=|1 p 1 |eQ*.
I 1 p

(o) Atoywvomouote tov A emi Tov Q.
(B) Aci&te 6m1 vmipyer mivaxog X € Q¥4 ue X2 = A av kat udvo av

Vp+2€Q.

188. Aivovtou dtorymviowwot wivakeg A, B € ™",

() Av AB = BA, d&iEte 6t vtdpyer avtiotpépuuog mivakag P € "
yia. Tov omtoio ot P~IAP kow P! BP eivai Siaydviol mivokeg.
(B) Ioyvel To 1610 Ywpig TV VTObeon AB = BA;
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189. T koLl 0TTO TIG ETOUEVEG TTPOTAOELG dWOTE ATTOIELEN 1] OVTL-
TOPAdELY AL

(@) Av o A € F™ elvon drarymviowog, 1ote o A* eivou droryoviouog
v KaOe BeTikd axépalo k.

(B) Av oL A, B € F™ givon dtaywviowpol tivakeg Kaw AB = BA, 10te
oL A + B xai AB elvou e7ionG dLarymVIoLUOL TVOKEG.

(v) Av oL A, B € F™" gival dLoymVIioLUOL TTIVOKEG, TOTE £VOG TOUAAYL-
0ToV atd ToUG Tivaokeg A + B, AB xau BA givat dtaymviowog.

(8) Av A € R™ kauw A® = I, 1o1€ 0 A givan droryoviowog el tov R.

(e) AvA € C™ ko A® = I, 16t 0 A elvar drarywviowog et tov C.

190. 'Eotw aképorog n > 2. T'io KaBepud amod TG ETOUEVEG TPOTAOELS
dmoTe amddelEN 1 AVTLITOPAdELY AL

(o) Av A € C™", tOTe VITAPYEL TOVAAYLOTOV €vag OeTIKOC aKEPOLLOG m
YLOL TOV 0TT0L0 0 TTivakag A™ eilvol dLaywVIioLog.

(B) AvA € C™" xaw o A™ elvar dtaymviowog Yo ka0e OeTikd axépaio
m > 2, 16te 0 A elvar daywviowog.

(v) Av A € C™" xar o1 A? ko A® elvar draywviowor, Tote 0 A™ givon
draymvioog yio kae Betikd aképao m > 2.

(8) AvA € CP2 xar oL A ko A? dev elvan Staywvicuot, Tote 0 A™ dev
elval dtarymvioluog yio kavéva Oetikd aképaio m.

(e) Av A € C¥° ko oL A ko A% dev elvon drarywviowot, Tdte 0 A™ dev
elval dLarymvioLuog Yo TouAayLoTov éva OeTiko aképowo m > 3.

191. Aivovtou dtaymviowpol ivokeg A, B € R,
() Av AB = BA xau det(A? + B?) = 0, dei€te dtL det(A) = det(B) = 0.
(B) Ioyver to idLo ywpig TV vtdBeon AB = BA;
192. 'Botw mivakag A € C™" tétolog dote A® = A. Aeite 61
rank(A) + rank(A + I) + rank(A — I) = 2n.
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193. Aivetow n X n wivaxKag Thg LopQg

aa 1 0 --- 0
a 0 1 0
A = I
apy 0 0 oo 1
a, 0 0 --- 0

ue otovyeta oo éva owuo F. Av o A eivar duarywviowog et tov F, dei&te
OTL OL LOLOTLUEG TOV Elval ava OO0 dLapopPETLKA oTolyela Tou F.

194. 'Eoto nivokag A = (a;;) € C™".

(a) Aei&te OTL VITAPYEL AvTLOTPEYLHOG Ttivakag Q € C™ yio tov
omoto 0 Q7'AQ eivan dvo TpLywviKoC.
(B) Av ya(x) = (41 = 0)(A2 = x) - -+ (4, — x), SeiEte oL

Xp)(X) = (p(A1) = X)(p(A2) = X) - (p(An) = X)
v K40e toAvmvupo p(x) € Clx].
(y) Aei&te 6t Yo kGOe & > 0 vmapyel daywviowwog wivakog B =
(b;j) € C™", 1étol0g WOTE |a;; — bl < eyl < i, j < n.

195. Aivetou mivaxag A € C™" o omotog elvau duotog pe Tov A2

(o) TToteg elvan oL duvaTég TES TG Opilovoag Tov A;

(B) AciEte 61 yia kéOe S0t A Tov A, o A givon emiong Lot
Tov A Ko 6T vdpyeL Wt i Tov A Tétolo mote A = p.

(y) Agi&te 6tLyia kaOe un undevikn oty A tov A, vitdpyet Oetikog
axéparog m g popgrg 2F — 1 térolog mote A" = 1.

(8) Zuvayete ot tr(A) = rank(A), ov OAeg oL LOLOTLUEG TOV A lvo
TPOAYUATLKOL apLBuoL.

196. Bpeite 6hovg Tovg OeTIKOUG aKEPAIOVS 11 e TNV €ENG LOLOTNTOL: AV
YLOL TOL Y OLPOKTNPLOTIKG KO EAAYLOTO TTOAMV®VUUO TV A, B € C™" Loyl
xa(x) = xp(x) xou my(x) = mp(x), TotTE OL MWIVOAKEG A KL B €lvor OUOLOL.
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197. T A € C™" Bewpolue T Ypouukn ametkovion Ty @ C" — CP"
ue Ta(X) = AX — XAy X € C™,
() Av oL A, B € C™" givouw dpotot stivakeg, deiEte ot dim(ker Ty) =
dim(ker T'p).
(B) AceiEte 6t dim(ker T,) € {2, 4} yia k60e mivaxa A € CP2,
(v) AeiEte 6tv dim(ker Ty) > n yio k4O mivaxa A € C™",

198. AceiEte 6t KGOe avtioTpéPLuog mtivakag A € C™" €yel TETPAYWVLKY
piCa, drady) ot vrdpyel mivaxag X € C™ ue X? = A.

Mndevodivapor Mivakeg

YTrevOvuitovue (Aoknon 22) 6tL Evog TETPAYWVLKOG Tivakag A MEyeTal
undevodvvauogs ov A™ = O yio Kamolo BeTIKO akepoto m. Avaloyog
0PLOUOG EQPAPUOTETOL KL YLO YPOUULKOUS evdopoppiopwovg T : V — V.

199. T wivako A € F™", dgiEte 6TL Taw akdhovba eivan Loodhvouo:
(o) 0 A eivan undevodivauog,
(B) woyver det(xl + A) = x" oto F[x],
(y) A" = 0.

200. T wivako A € C™", deiEte Ot tar akohovOa elvol Loodvaua:

(o) 0 A glvan undevodivvouog,
(B) OAeg oL LOLOTLUEG TOV A glval toeg e undev,
(y) tr(A") = 0 yia k4Oe OeTikd axépano k.

201. 'Eotw mwivakeg A, B € C™",

() Av woyler AB — BA = A, dei&te 6tL 0 A givouw undevodivauog.
(B) Av C = AB — BA xau woyver AC = CA, deigte 6t o C elvon
undevodVVaUOG.

202. Avo mivakag A € F™" eivor undevodivapog, deiEte 0tL o ypaupkdg
evdopoppLondg Ty : B — FP" tov F™" mov opiletan 0étoviag Tx(X) =
AX — XA yio. X € F™ elvou emtiong undevodivouog.

203. Aivovtal Betikdg aképarog n, undevoduvapog mivakag A € F>" ko
morvavupa P(z), O(z) € Flz] ue P(0) # 0 xou Q(0) = 0.

(a0) Agi&te 611 0 Tivakag P(A) elvor avTiotpéLiog.
(B) Aei&te 6t 0 wivakag Q(A) eival undevodivoog.
(y) AeiEte otL yio0 KGOe B € F™" 1) eElowon

P(A)X - XO(A) = B
EYEL povadLkn Aon X € ™",
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204. Artavtiote ota akdlovba epwTuoTo:

(o) Bpeite Ohovg Toug OeTLKOUG OKEPAIOVE 11 YLOL TOVG 0TTOL0VG VITdLp-
YELUNOEVOdUVaIOC TTivakag A € R™" Kal ovTLOTPEPLUOG TTIVOKALG
P € R™" tétol0L 0woTe 0 P + A v elvon undevoduvauog mivakag.

(B) AeiEre druavo A € F™ givou undevodivapog ivaxag, o P € F™"
elvar aviotpéyuog mivakog Kaw AP = PA, tote o P + A eivan
EMLONG AVTLOTPEYLUOG TTivakag Ko LoyVeL det(P + A) = det(P).

(y) Aei&te 6tLav o A € F™ givar undevodivouog mivakog, To ohuo.
F etvan dmetpo Kaw AP = PA yio kdstowo P € F™" tote det(P+A) =
det(P).

(8) 'Eotw A € C™" Ko €0Tm 0TL O P+ A €lvol avTLOTPEP OGS TTIVAKOG
vio Ka0e avtiotpéPipo sivoko P € C™" yio Tov omolo LoyveL
AP = PA. Aci&te 6t 0 A givar undevodivouog mivokog.

205. 'Eotw B = (b;;) € F™" o mivaxog pe

b I, avi=1xowj=n,
Y 0, OLOPOPETIKAL.
[N roovg BeTikovg akepalovg n vdpyeL Tivokag A € B 1étolog wote
A? = B;
206. 'Eotw tuyaiot wivakeg A, B € F™",

(o) AetEte 1L av (AB)™! = 0, té1e (BA)™! = O.
() Ta morovg BeTikolg akepatovg n LoyvEL 0TL av (AB)" = O, tote

(BA)" = O;
(v) T morovg Oetikog axepalovg n woyveL ot av (AB)? = O, tdte
(BA)* = 0;

Avypappikés Mopgés, Evkieideior Xopor

INa swivaka A € F™" ypagouvue ker(A) = ker(Ly) ko Im(A) = Im(Ly),
omov L, : F* — F™ eivaw n ypouutkn omeltkovion ue Li(x) = Ax yio
x €.

207. Ailveton mpaypotikdg Evkheidelog ywpog E. ZvuporiCovue pe |lul|
TO UNKog €vog dravvouatog u € E.
(o) AeiEte 6TL Y10 X, Y, 7 € E 10y0eL
3 (IIXII2 + Iyl + ||z||2) = llx+y+zlP + llx=yP + lly -zl + llz— xI*.

(B) Aci&te 6TL ovaUETQ OF TPLOL OTTOLOONTTOTE YPOUULKDG OVEEGPTITOL
dravivopata tov E, umwopov tdvtote va emtheyovv 10 Ta oolo
oynuatiZovv peta&l tovg yovio wkpdtepn amd 2/ 3.
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(y) T dwovvopato x,y,z € E pe ||x] = |yl = llzll = 1, Ppeite
uEYLoTn duvaty ) Tov abpotopotog [|x —yl| + [y —zl| + [z — x||.

208. 'Eotw tuyaiol mivakeg A, B € R™" xau 011 0 ywpog R" eivan egpo-
SLOOUEVOG e To 0VVNOEG E0MTEPLKO YLVOUEVO.

(o) Aci&te 6L (ker(A))*: = Im(A").

(B) AciEte 6t ker(A) C ker(B) & Im(A") 2 Im(B").

(y) Av vtapyer mivakag C € R™™ tétoog wote B = CA, deiEte Ot
ker(A) C ker(B).

(8) 'Eotw ot ker(A) C ker(B). YmapyeL vroypewtkd mivakag C €
R™™ tétol0g wote B = CA,;

209. Aivetal ivakag A € R,

(o) AceiEte 6tLker(A’A) = ker(A).
(B) AsiEte 61 Im(A’A) = Im(A").
(y) Zvvdryete 0t rank(A'A) = rank(A).

210. Bpeite v TAEN Ko TNV VITOYPOPY TNG CUUUETPLKTG OLYPOUULKNG
wopgng (A, B) = tr(AB) tov ympov R™",

Yvuperpikoi, Epputiavoi koar Op8oyaovior Iivakeg

YTrevOvuiCovue 6TL €vog CVUUETPLKOG TTivakag A € R Méyeton Oetika
nuooLouévog o LoyveL x'Ax > 0 yuo ka0e mivaka - oty x € R” ko
Oetika ogLougvog av o A eivor BETIKA NUOPLOUEVOG KOl ETTLITAEOV LOYVEL
xX'Ax = 0 povo yo x = 0.

211. Aivovtal ovpueTpLkol stivokeg A, B € R™",

(o) Av oL A, B eivan Oetikd nuopopévol, deiEte 0t 0 A + B eivan
ETLONG OETIKA NULOPLOUEVOG.

(B) Av o A eivan etk NUOPLOUEVOS KoL 0 B elvan etk oplopévog,
deiEte 6TL0 A + B givan Betikd opLlopévog.

(y) AeiEte 6110 n X n wivakog

d t t - t
t dy t - ot
t t dy -t
t ot ot - d,

elval OeTIKG 0OPLOUEVOS YLOL TUYOLOVG TTPOYUATIKOUG apLBuong
di,ds,...,d,,t ue di,do,...,d, >t>0.

212. 'Eotw mwivokeg A € R™" kow B € R,
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(0) Av x € R™! xou A’Ax = 0, del€te St Ax = 0.
(B) Av ker(A) = Im(B), d¢eiEte 611 0 mivakag A’A + BB' eivou Oetikd
OPLOUEVOG.

213. Alvetouw ovupetpikdg, Oetikd oplopévog mivakag A = (a;;) € R™".

(0) AeiEte dtLtr(A) tr(A~1) > n.
(B) AeiEte ot vhpyel deixktng 1 < m < n, TETOLOG MOTE VA LOYVEL
A;j < A WO OMOLTO ] <, j < 1

214. 'Eotw ovpuetplkol, Oetikd nuioplopévol sivokeg A, B € R™",

(o) Aei&te 6tL det(/ + B) > 1 + det(B).
(B) AciEte 6t det(A + B) > det(A) + det(B).

215. 'Eotw P,(R) T0 60voLo TV Tivakmv A € R™" ue v eENg tdotnta:
VITAPYEL U1 UNOEVIKO TTOAVMVUUO p(X) UE U OPVITLKOVG TTPOLYUOLTLKOVG
OVVTELEOTEG, TETOLO WOTE p(A) = O.

(o) AeiEte oL oL wivakeg wov avikovy oto P,(R) dev €xovv BeTikécg
LOLOTLUEG,.

(B) 'Eotw ovuuetpikog mivakag A € R™". Aei&te 01t A € P,(R) av
KoL UOVO av 0 A lval opvNTLKA NUOPLOUEVOG.

(y) Zvvdryete OTL yLa. CUPUETPLKOVG Ttivakeg A, B € R™" woyvel ot
A,BeP,R) > A+ B e P,(R). T'la mowa. n 1oyler 6t A, B €
P,R)=> A+ BeP,(R);

216. 'Eotw ovuppetpikol mivakeg A, B € R™". Av évog Touhaylotov amd
Toug A, B eivar etk nuoplopévog, deiEte 0t OAEG OL LOLOTLUEG TOV
nivaxo AB givol tporyportikol aptfuot.

217. Aivetow ovppetpuog mivaxog A = (a;;) € R™".

(o) Acei&re 611

rank(A) - (Z A%J > (Z /li)z,

i=1 i=1

Omov Ay, Az, . . ., A, €lVOL OL LOLOTLUEG TOV A.
(B) Zuvayete 6tL av 0 A dev elvan 0 UNdEVLKOG TTIvaKag, TOTE
n 2
(X1 @)
rank(4) > S ——- ! ”2 )
ij=1 %ij
(v) Ioyver to (B) xwpig TV vLOHECN OTL O TTIVOKOG A EIVAL CUUUETPL-
KOG;
218. Aivovtal n xvkhkot diokol K1, K>, . .., K, 070 eminedo. Oemwpoiue

Tov mivaka A = (a;;) € R™", émov a;; elvar to eupado g toung K; N K
vl <i,j<n.
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(a) Aei&te OTL 0 mivokog A €lval CUUUETPLKOG Ko BTk muopt-
OUEVOG.
(B) Zuvvayete 6t det(A) > 0.

219. AciEte 6TL 0 udvog ovuUeTPLKOG, BeTKG opLouévog, opHoymviog
nivakog A € R glvol 0 TOUTOTIKOG.

220. 'Eotw P € R™" opHoymviog mivakag.

(o) AeiEte 6tLdet(P) = 11 —1.
(B) Av det(P) = —1, deiEte 6t to —1 eivan dotuy} Tov P.
(y) Toyvel to (B) yia povadiaiovg mivakeg U € C™;

221. 'Eotw 6t 0 ywpog C" elvar epodlaouévog e To ouvnoeg epuLtiavo
ywvouevo. AeiEte 0t oL ypauuég evog mivako U € C™" givar opHokavo-
VIKEG OV KoL LOVO av oL 0TNAeg Tov U eivol opBoKavovikeG.

222. 'Eotw mwivakoag A € C™,

(o) AeiEte 6TL M opilovoa det(A*A + I) eivan poaynatikdg aptduoc.
(B) AciEte dtudet(A*A +1) > 1.

223. AciEte 611

1< ’
|det(A)P < (; > |a,-j|2J

ij=1

Yo KG0e n X n wivoka A = (a;;) € C™".

224. Bpeite dhovg TOvG:

(o) ovppeTprkoig undevodivapoug mivakeg A € C2,

(B) epwtiavoig undevodvvapovg mivokeg B € C™".

225. 'Eotw A € R™" évag avuiovupuetplkog (dnhadn A’ = —A) mivaxac.

(o) Av o n givon mepLttog, deiEte 6tL det(A) = 0.

(B) Av o n eivow Gptiog, dei&te otL det(A) > 0.

(y) Aei&te 6T M TAEN ToV A elvar GpTiog aképatog Yo Kabe Oetiko
AKEPOULO .

226. Aivetan mmivaxkag A € C™" tétolog wote A* — A = 2al, Y10 KATTOL0
aeC.

(o) AeiEte 611 0 a eivan pavTaoTkog aptdudc.

(B) Aci&te Ot KGOe LdLOTLUY TOV A £)XEL PAVTAOTIKO UEPOG (00 UUE a.

(y) Zvvdyete ot |det(A)| > lal”. YmobBétovtag o6t a # 0, deiEte
EMLITAEOV OTL 1) LOOTNTOL LOYVEL UOVO OV A = al,,.
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227. 'Eotw ypouukég woppéc Ty, Ts, ..., Ty - C' — C, 6mov o ymwpog C”
elval epodLooUEVOG Ue To 0VVNOES EPILTLOVO YLVOUEVO. AV

DTGP = NP
i=1

yio KaOe z € C", deiEte dtu m > n.

228. 'Eotw gputiavog mivakag A € C™" xau T : C* — C" n ypouuuk
agmtelkovion pe T'(x) = Ax ywo x € C".

() Av to w € C" eivan 1dL0dLvuopa Tov A, deiEte OTL 0 VITOYWPOG
{w}* touv C" eivou T-ovailoiwTog.

(B) AeiEte 6T av o B € C™" givow emiong eputiavdg Tivakag Kot
woyveL AB = BA, t0te vrapyer povadiaiog mivakag U € CP
té€Tol0g woTe oL ivakeg U*AU xou U* BU va. elvol dLarymviol.

229. 'Eotw epitiovol mivakeg Ay, Ay, ..., A, € C™".

(o) Av woyver A;A; = AjA; o Ohovg Toug deikteg 1 < i < j < p,
deiEre oL vhpyeL povadiaiog mivakag U € C™" 1€t010¢ HOTE O
nivaxag U*A;U va eivar dtoydviog yo Kabe 1 < i < p.

(B) Av woyber A;A; = O ywo Ghovg Toug deikteg 1 < i < j < p, deiEte
ot rank(A,) + rank(A,) + - - - + rank(4,) < n.

230. AciEte 6T yia kaOe ovupetpikd ovtotpéPuo mivoka A € C™"
vrtdpyel ivaxkag P € C™" tétolog wote A = P'P.

231. 'Eotm dtaywviog ivakag A € C™" ko wivakeg A, B € C™".

() Av AB = BA, 6&iEte OtL A*B = BA*.

(B) Av o A givar kavovikog KoL AB = BA, deiEte 6L A*B = BA*.

(y) Av ou A, B eivon xavovikol kow AB = BA, d&iEte étL 0 AB givan
ETLONG KOVOVLKOG.

(8) AnBeveL 0TL av oL A, B glvol TUYOLOL KOVOVLKOL TTIVOKES, TOTE O
AB givau emtiong KovoviKog TivoKog;

Avdgopa Mpofinuata

232. TN BeTkovg akepaiovg n, r opitovue Ta a, ., € N amd v TovtoT)-
T0
(1 + X+ X2 + e+ xr—l)n = Zan,r,k xk’
k=0
omov a,,;x = 0 yia k > (r — Dn. Xpnowomowmviag tn Bemplo twv
YPAUULKDV ovoTHUdTmV KoL TV opilovoa tov Vandermonde, deiEte otu

E _ -1
an,r,qrﬂ' - rn

qeN
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v kabe i€ {0,1,...,r—1}.

233. Ozwpovue oL 0 ywpog C™! eivar epodiaouévog ue To ohvnOeg
epunTLovo yvopevo. I'a A € C™" Bétovpe

Al = sup{llAzll: z€ C™', ||zl = 1}.
INa A, B € C™" 8¢ei&te Ot

(a) llAzIl < [IA]l - llzll Yo kG z € C™.
(B 1A + Bl| < [|All +[|BI|.
() llcAll = || - [|A]] yvo k@Be ¢ € C.
() IIABIl < llAll - 11BII-
©) llAll = ViA] av o A eivow epunriovde, dmov |A| elvan  péyrom
ATTOAVTY] TUUN LOLOTLUNG TOV A.
(o9) Al = lIA™]] = VIIA*A]l.

234. Alvetal 0 n X n TvVOKAG

1 0 o --- 0

/2 1/72 0 --- O

A, = | /3 13 13 - 0
1/n 1/n 1/n --- 1/n

() Me 10 cupporopd T Aoknong 233, deiEte o |4, < 1+ V2.
(B) Zuvvayete 6T

n 2 n
Z(x1+xm]: +x1<) S(3+\/§)Zx,%
k=1

k=1
YUOL X1, Xy s X € R
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Ymodeitelg - Avoeig

(1) O¢tovtag X = ABC, piokovpe dn X’ = C'B'A’ = (AB)(CA)(BC) = (ABC)(ABC) =
X2 xou 61 X = A(BC) = AA" = X' xou ovumepaivovue 6t X = X2

(2) Ymohloyiote Tov mivaka ¢ Goknong ywo n = 1,2,3,4, paveéyte €va yevikd
050 Ko arodeiSTe Tov ue emoymyr| oto n.

(3) To (o) agrveton otov avayvdorr. [ to (B) deiEte mpdta 6t (AB)" = 7" o
n € Nxoumapatnpnote émerto dtiyian > 11oyveL (BA)" = (BA) (BA) - -+ (BA) =
B(AB)---(AB)A = B(AB)"'A = 7" (BA).

(4) Two.7o (a0) vITohoyioTe eVBEme ™V mapdotaon A2 —(a+d)A+(ad —be) I. T to
(B), ouvéyete amd To (o) OTL LoyvEL A2 = O v ko uévo av a +d = ad — be = 0.
T o (y), ovvéyete amd 1o (o) 6T Loyer A2 = I av kat poévo av eite A = 1,
eite A = -1, eite a + d = 0 xow ad — be = 1. Epyacbeite mapouoia yio 1o (9).
Amévinon: O 2 x 2 mivakeg A ue A2 = O elvon avtol g popgrig

a b 0 0
-a?/b -a |’ c 0)

émov a,c € F xou b € FN{0}. Ou2 x 2 mivaxeg A pue A2 = I eivon ov 1, —1 ko
avtol g pop@rig

a b 1 0 -1 0
(1-a®/b -a |’ c -1 c 1)

émov a,c € F xow b € F\{0}. Ou mivaxeg A € R>? pe A% = —1 eivar avtol ™g
mopepg

a b
( ~(1+a)/b -a )
omov a, ¢ € R xaw b € R\{0}.
(5) T to (B) epapudoTe emaymyn 0To 1, Aol TPHOTO. 0TodelEeTe TV TTEPITTW-
on n = 1 ye emayoyn oto m. T to (y), epapudloviag emoywyn oTo n,
Topatnpnote ot

n—1
(A+B" = (A+BA+B"!' = (A+B) (" - 1)A’<B"—’<—1
0

o\ K
n—1
_ Z (”; 1)Ak+an—k—1 +

k=0

n—1
(” - 1)BAan—k—1
k=0 k

Ko ypnowpomouote to. (o) Ko (B) yia va Kataiiete oto Tntoduevo timo.

(6) 'Eotw A o doouévog 3 X 3 mivaxag v n dUvaun tov omotov Tntdpue va vmo-
Moytooupe. T'wa 1o () epyaobdeite dmmwg otnv Aoknon 2, 1 ypdyte tov mivaka
A ot popen A = Al + B yia katdhnro 3 X 3 mivaka B Kot avostOETte tov
(A + B)" obppmwva pe to Alwvuikd Oempnua (Aoknon 5 (), TopaTnpmvTag
on B3 = 0. Amdvion:

' opar! %n(n— 1) "2
A= 0 nA"!

0 0 A"

I to (B), mapatnpnote 6t A = J — I, 6mov J eivon o 3 X 3 mivaxog kdaOe
otoyeto tou omoiov eivar ioo pe 1, kou T ov wivaxeg J kou I petotifevrat.
AeiEte 6nu J™ = 3" 1) yia m > 1. Egopudfovrag 1o Atwvuikd Oshpnua
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®)

€))

(10)

(11)

(Aoknon 5 (y)) otov mivaxa (J — I)" mpokitel Ot

An
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n_n—knk__n n_n—knk—l
;( 1 (k)J _(1)1+;( 1) (k)3 J

n 1 C n—k[ T~k
D"+ 3T ;(—1) (k)3 .

Troloyiote 10 TEMEVTAIO AOPOLOUA Y PNOLUOTOLMVTAG TO ALOVUuLKS Oedpnua
Ko ovusepdvete ot A”
To (o) eivow Gueon ovvémela Tov opLopol Tov yivouévou mvdkwv. To ()
TPOKVITTEL EVKOLO Atd TO (@), OPOV OV YLOL TOVG 1 X 1 TtivoKeg A, B 1oylet
AX = BX = X, 11e (AB)X = A(BX) = AX = X.
Ia to (a) 6éote A = (a;5) € F™", B = (b;j) € F™? xau C = (¢;5) € F™.
Hopatprote dtL av dip eivar to otoyeio (i, €) Tov mivoko AB € F™P 1dte
dit = Y 1<k<n ik bre KO OUVAYETE OTL TO OTOLYKELO (7, j) TOV Yvouévou (AB)C =
ABC eivau ioo pe to dBpowopo

Z di¢cej =

I<t<p

2

=n, Ists

ik bre

Cej-

end + (=)' I, dmov ¢, = (2" + (=1)""1)/3.

Hopatprote L 670 (810 amoTéLECUA PTAVEL KOVEIG VITOMOYILOVTAG TO OTOL-
¥eto (i, j) Tov A(BC). T 10 () mapatnpiote 6Tl vdpyouv BeTikol aképaiot

ho, ny, .

.., 1, TETOOL WOTE 0 A, vo. elvar mivaxog n—y X n, yioo 1 < r < p.

Zuppolitovroag e af;) t0 otouyeio (i, j) Tov A,, deiEte pe emaywyn oto p 6tLT0

otouyelo (i, j) Tov AjAs - - - Ap elvon (oo pe

Da

W) ,@ .. P

ioiy %iri

i/’—l iﬂ

vl <i<ngxrowl < j<n,, 6mov To GBpoLopa Statpéyel OLeg TIg akohovbieg
Sip)ueiy =i, i, = jxkawi € {,L2,...,n,} yya 1 <r < p-1
Hopatprote OtL 1 mepimTwon p = 1 elvan TeTpLuuévy, 6T 1 epimtwon p = 2
elval Loodvvaur Ue Tov opLoptd Tov YIVOUEVOL AjA, TV TVAK®V Ap Kot Ay
Kat ot p = 3 elvon toodvvaun pe to epdmua (a).
'Eotw A = (a;j), B = (b;j) xow AB = (c;j), onote ¢jj = Yop_, aixbj. Xpnowomor-
dvtag g oxéoels a;; = by; = 0 ywa i > j, dei&te ot ¢y = 0 ywa i > j kow 6
ci = agby v 1 <0 < n. And avtd ovumepdvete Ot Loyvouv to. (a), (B) Ko
). T to (8) ypnouomon|ote to amotéleouo ot Mo tg Aoknong 8 (),
1 delEte pe emaywyn oto k > 1 6 to otovyeio (i, j) Tov yvouévou A1A; - - - A
elvar {00 pe undév yia Ohovg Toug delkTeg i, j Yo Touvg ommotovg j < i+ k — 1.

(o, i1, - -

T to (B), dei&te pe emaywyn oto m 6T

. n
0JTov (k)

Am+l —

_ n!

~ kl(n—k)!"

(

m
m

0

)

m+1
m

(7

)
(

m+2
m

m+1
m

)
)

(
(

m+n—1

m+n—2

)
)

’ ’ ’ 7 _ n n ’

T v tehevtaia oxéon tov (a) deiEte on tr(AB) = Y1, 3, =1 a;jbji, 6oV
A = (a;j) xaw B = (b;)), xaw ovvdyete to {nrovpevo. T to (), éotw E;jonXn
sivakag to (i, j) oToLyelo Tov omoiov eivan (oo ue 1 ko Ta vTdloLTo oTory el
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(12)

(13)

(14)

(15)

(16)

7)

(18)

TOV 07Tolov gival oo pe undév, omdte xovue

{Eié” av ] = k,

EiiE, = ,

0, JL0QOopPETLKAL.

Hapatmpnote 6L av A = (a;j), 10t A = Z?,j:1 a;;E;j xau emopévog ¢(A) =
Z;fj:l @(ai;Eij) = Z;szl a;jp(Eij). ©t¢toviag B = Ey omv w0otta ¢(AB) =
@(BA), e 1 < k,€ < n, dei&te 611 @(E11) = @(Ep) = -+ = @(Euy) KoL OTL
@(E;j) = 0 yio delkteg i # j Ko oupmepdvete To TnTovuevo.

' To (1), YPNOLUOTOLDVTOG TOUG OXETIKOUG 0pLopovg Kot O€tovtag A = (a;)),
deiEre duL tr(A’A) = X7 =1 al.zj Ko ouvayete ot LoyveL to (B). To (v) ovuPaiver
uovo av A = B. TIpbryportt, ypnotiomowhvtag T YPouukOT T Tov xvoug Kat
™V Wiotto tr(AB) = tr(BA) (BAéme Aoknon 11) yio n X n mvaxeg A Ko B, M
doopévn LodTTa ypagetal Lwodhvano wg tr((A — BYA — B)T) = 0. And 1o (B)
ouvpmepaivoupe 0t A — B = O, dnhad) 6t A = B.

T 1o (o) dei€te mpwra dTL 0 A wopel va ypagel ot popey A = B* + cl,
ue B € R>? xou ¢ € R. Avtd mpoximrer amd v Aoknon 4 6tov o A éyel
OeTIKO [y vog. ZTN YEVIKY] TEPLTTMON YpayTe Tov A w¢ abpoloua evog Tivoko,
ue Oetkd (yvog kou evog mohhamlaciov tov Tavtotikoy mivaka. 'Emeita,
YPNOLOTOLDOVTAC TNV (810 doknon, deiEte 6t ¢l = C? yia kbmowo C € R,
I to (B) ovpPfovievteite Ty Aoknon 65.

T to (), modhamhaotdote T oyéon AP = O omd ta. deEid pe tov P! ko
EPAPUOTTE TNV TTPOOETALPLOTLKY LOLOTITO YLaL TO YLvOuevo mvakwv. Epyoote-
tte avaroya yio 1o (B). Ta o (), mapatnpnote ot (A — B)(A + B) = O xou
eapuUOoTe To ().

Ia 1o (B) mapoamprjote 6t A(I — B) = I — B> = [ xaL ovumeplvete Ot
Al =T1-B =2I-A. Ta 10 (y), epapudlovtog 1o Atwvuukd Oshpnua
(Aoknon 5 (v)), dei&te O A" =(I+ B)" =I+nB=nA —(n— 1)I.

H amdvtnon eival apvnuiky kou yio to 80o gpotiuota. Lo 1o (o) xpn-
OLULOTTOMOTE TLG LOLOTNTEG TOU (YVOUG EVOG TETPAYMVIKOV mivako (Aokmnon
11). Tw to (B) mpdEte opoiwg, moapatnpwvrag 6t ABC — B = I koL 6t
t{(ABC) = tr(ACB) = tr(B).

Ipapte B = (b;;) € F™", vohoyiote oe ke meplmtwon toug mivaxeg AB Kat
BA xau Bpeite Oha ta b;j yio ta omota LoyVer AB = BA. Andvinon: T'a ta (o)
Ko (B), elvow OAOL OL TVAKEG TG LOPPY|G

by 0 biz by biy by 0 by

0 by O 0 0 b 0 O
Kot ,

byy 0 b3z by byt by b by

byy 0 by by byt by 0 by
avtiotorya, ue b;j, b € F. T 1o (y) elvon axpimg ot dtorydviol ivakeg. i
70 (8), elva OAOL OL TTIVOKEG TNG LOPPNG

cy Cp €3 - Cp
0 ¢ & -+ ¢
0 0 C1
R )
o 0 0 --- c
WE C1,¢2,...,cn € F. T 10 (¢), elvou Ohou ov mivakeg B = (bi;) € F™" ue

bit =by, by =0yl <i<nxoub,;=0val <j<n.

'Eotw E;; ou n X n nivaxeg mov opioope ot Aon g Aoknong 11. Eoto
emiong A = (aij) = X oy aijEij. Twa 7o (@) epapudote my womra AB = BA
v B = Ey xou 1 < k < n xou gpyooteite dmwg oty Aoknon 17 (ue toug



19)

(20)

2

(22)
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poloug TV A xou B avteatpauévoug). To (B) émeton amd to (v). T to () ko
(&) epapudote TV LW0oTNTO AB = BA, avtiotouya, yio B = Eip pe k # € Ko yio
B = Ejrpe 1 < k < € < n. Ouhemtopépereg yio. to (y) eivon ou €€ng: 'Exovue
A= Z;’J:l a;i;Eij ko emouévog AEy = )7, aiEi xou EyA = Z;le agiEyj. Ano
™mv womta AEy = ExA mpokimtelr 0T ay = agj = 0 yuo i # k xau j # ¢,
AVTIOTOLY L, KOL OTL g = dgr. AQOV QUTA LOYVOUV YL OAOVG TOVG delkTEG k, £
ne k # € ovpmepaivovue 6t A = AL, 6mov A = ayy = -+ = . ATOVTNON VIO
t0 (8): elvow dhot ou mivakeg g wopepic A = Al + uey,, o6mov A, u € F. T
T0 (8) TapaTnPNoTe OTL 0 Tivakag P = I + Egp eivol oavTioTpéPuog yio 6AouG
tovg deikteg k, £ ue k # € xou étL amwd v wootnto AP = PA mpokimtel Ot
AE; = EiA. Emopévog To CUNTEPOOUA TTPOKVITTEL OTTmG 0T0 (V).

Ag vroBécovpe mpdrto 6t A2 = AL, pe 1 # 0. 'Eotw 6TL Y10 Tovg ivakeg
X,Y,Z e C™" éyovpe X = Y+Zue AY = YAxowAZ = —ZA. Tote AX = AY+AZ
Kkow XA = YA+ZA = AY — AZ, omdte AY = (AX +XA)/2 kow AZ = (AX — XA)/2.
A7d T1g 100 TEG OVTEG TTALPVOLLLE

X+AXA X-A"'XA

Y = ——— Z = ——— 1
—. . (M

Kau ovprtepaivovpe ot yro doouévo X € C™", ov mivakeg ¥, Z 6mmg mopomivem
elvar povadikoti. Avtiotpopmg, yia tuyaio X € C™", opiLovtag tovg ¥, Z amo
g (1) éyovue, Moyw g vdOeong A% = Al,, 61 AY = YA = (AX + XA)/2
KoL AZ = —=ZA = (AX — XA)/2 xau, mpogovwg, ¥ +Z = X. 'Exeton 6t o A
elvar xahdg. TmoBétouue Tpo 0Tl 0 A eivar Kahog koL Oewpovue X € C™".
Torte, vapyovv ¥, Z € C™" tétowoL wote X = Y + Z, AY = YA xau AZ = —ZA.
‘Onwg mponyovuévmg, Bpiokovue 6t AY = YA = (AX + XA)/2. TTohashaot-
atovtag g 1odtteg AY = (AX + XA)/2 xou YA = (AX + XA)/2 and opLotepd
Ko oo SeELh, avtioTolyo, pe A KoL aQap®vToag Katd uékn Bpiokouvue OtL
A%2X = XA%. Aot awtd 1oyber yro ké0e X € CP", amtd v Aokmon 18 (B) mpo-
kumtel ot A2 = A, Y koo A € C. Mével vo, amokAeloovue v mepimtwon
A= 0. Hpéypot, éotm 611 A2 = 0. Tdte 0 A petatiOetol Kot aveTaTiOeTo,
TAUTOYPOVA, LLE TOV EAUTO TOV KOl TO UNOEVLKO TTIVOKA KOL GUVETIMG OL TTAPOL-
otdoelg A = A+ O KoL A = O+ A deiyvouv 0tL 0 A dev eivan kKahdg, o€ avtifeon
ue TV vofeon nag, EKTog av A = O, TEPLTTWAN TTOV ETLONG OITTOKAEIETOL YLO.
TPOPOVELG MOYOUG.

I to (o) mapatnpriote T (PPAP)Y = P'A'(PYY = P'A'P. T to (B) BuunBeite
TpdTO OTL v €vag TETPAYWVIKOG Ttivakag P eivol avuiotpéypog, tote o P
elvan emtong avriotpéyuog pe avtiotpogo (P~ Tpdyte émerta v LodTTOL
P'AP = Bwc A = Q'BQ, émov Q = P!, xaw eqpopudote 1o (at).

Zta (o) xou (&) 1 wpdTaom wyvet yio Oha ta n, v ot (B) Ko () woyver pdvo
vion = 1. T to () 8eiEte yevikotepa GTL Yo oLPUETPIKOVG Twvakeg A, B, o
AB givan ovupeTpikog ov ko pdvo av AB = BA. T ta (B) ko () Ppelte m.x.
un ovppeTpkd mivaka A € R™" ue A2 = I, émov n > 2. T 10 (), Oétovtag
B = O xou B = I, mpokimtel 6t o mivakeg C = A% kou D = (A + I)? elvon
ovppetpikol. Amd avtd ovumepdvete 0tL 0 A = (D — C — I)/2 elvon emiong
GUUUETPLKOC.

TNo 1o (), BupnBeite 6TL To YIvOUEVO AVTLOTPEYPLUMY TUVAKOV ELVOL AVTL-
otpépog mivakag 1 xpnowpomomote v Aoknon 14. T 1o (B), epapudote
mv tovtdmra l — X" = (I - X)(I + X + X> +--- + X" 1), T 10 (y), ouvayete
artd v Aoknon 9 (8) ot A" = O, 6mov n givor 1 didotaon tov A. T'a 1o
(), dei€te 611 (A + B)*" = 0, av A™ = B" = 0. T 10 (g) SOKLUAOTE TOVG
mivakeg A = E1p kou B = Ey; (0mov o Ej; elvow 6mtwg otn Avon g Aoknong
11). T o (0t), deiEte mpTa OTL Yo TUYXAiO0 2 X 2 undevodivapo mivako A
oyveL A2 = O (o yevikdtepn mpdtoon Oa derydel otyv Aoknon 154 (8) xau
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(23)

(24)

(25)

(26)

27)

(28)

(29)

™v Aoknon 199). Eouévag ot 2 X 2 undevodivapol mivokes eivor avtol mov
Bprroaue ot Mvon g Aoknong 4 (B). H amdvtnon oto (T) eivor apvntik).

1 0 1 0 10
Aoxiudote tovg mivakecA=| 0 0 -1 ]KaLB = [ 0 0 1 )
-1 0 -1 0 0O
‘Botw A = (a;;) xau é0tw B = (b;;) o avtiotpopog mivakag tov A. Xproiuo-
ToLdVTOG TG OYE0eLg Y aubrj = 0y i # j, delEte 611 dev vrdpyeL ypauun
() oTHAM) TOV A pE TEPLOOOTEPT TOV EVOG LN UNEVIKA oToLYEla. ZuvayeTe OTL
oL TIVOKEG UE TLG DOOUEVEG LOLOTNTEG EIVOL OVTOL TTOV WTOPOVV VO TTPOKVPOUV
artd draydvio mivaka A € R™" wov €yer Oetikong apBuolc wg otouyeia oty
KUpLOL SLorydvio pe petdfeon tov ypappmv (1 otiov) tov A. T n = 2, avtol

, , , a O 0 b
elvaw ov mivakeg mg poperi | -, Jron| o ue a,b > 0.

Av X eivan o avtiotpogog tov I, — AB, ométe X — ABX = X — XAB = I, deiEte
ot 0 BXA + I, eivau o avtiotpogog tov I, — BA.

I"uotto (o) PN OLUOTTOLOTE TIG LOLOTNTEG TOV LY VOUG Tou UEPOUG (A1) TG ACKNONG
11. T o (B) mapatnpnote yevikdtepa ot yia i, j € {1,2,...,n} pe i # j
éXOUMS Eij = EiiEij - E,‘jE,',' KoL E,’i - Ejj = EijEji - Ej,'E,'j KoL OUVSJTd)(; ot
E;j,Ei — Ej; € K,(F). Zvvayete on 1oy0eL Kou to () 0oy kabe mivokog
A = (a;j) € F™ iyvovg undév ypdgpetor wg to dfpooua tov mvakwy a;;E;;
v i # jrowtov a;(E; — E)ywol <i<n-1.

AQaLpEaTe TV TPATY YPAUUY OTTO TLG VTTOAOLTTEG KOL CUVEYIOTE UE KATOMAN-
MOUG OTOLYEUNDELG UETOTYNUATIOUOUVS YPAUUDY. ATAVTNON:

1 0 1 1

o1 2 -+ n-1

o o0 o0 --- 0

0 0 O 0
Amaveinon o to (a): Xy = x4 =xX7=--=Xj090 = A, Xp = X5 = X7 = -++ = Xog =
HUKOLX3 = Xg = Xg = -+ = Xg9 = | —A—p, dmov ta A, u € F maipvouv ovbaipeteg
Tiég. Amdvimon vy to (B): x; = x7 = x;3 =+ =Xg7 = A, Xp = Xg = X|4 =
ter = Xog = M, X3 = X9 = X|5 = e = Xg9 =V, X4 = Xj0 = X6 = ‘= X100 = 0,
X5 =X =X(7=-=Xos=1—-A=VKOLXg = X2 =X;g=""+=X96 = 1l —u—p,

omov ta A, u, v, p € F maipvouv avbaipeteg Tyuéc.

To (o) éxer amerpia Mioewv yia A € {—1, 1} ko povadikr| Moo (;towa;) drapope-
Tka. Ta to (B) epyaoteite pe Tov emavEnuévo mivaka, .. aviohhiooovTog
TPADTO THY TPOTN UE THY TPlTN Ypauut). AeiEte 6tL 10 cVOTHUO £)EL QTELPiOL
Moemv yia A = 1 (popavég), ot elvar adivato yio 4 = =2 koL OTL €xeL T
wovadiky Avon x; = —(A+ 1)/(1+2), xa = 1/(A +2) kar x3 = (A + 1)> /(1 +2)
og ka0e GAn mepimtwon. T to (Y), TpdTa TpoabEioTte 0TV TPWTI YPOUUY|
TOV EOVENUEVOV TTIVOKO OLEG TLG VITOMOLTTEG YPOUUES, DLOLPETTE TNV TPHDTY
vpauun ue A +n — 1 Kau ouveyiote v asahoupr] tov Gauss Katd to yvwotd.
To ovotnua éxel amepio Moewv yio 4 = 1 (Tpopavég), eivar adivato yio
A= —n+1 ko €yl povadikr) Moon yLa TG VITOMOLTES TLUEG TOU A, TNV 070l
UITOPELTE VO. VITOLOYIOETE.

Aol 0 A dev eival aviloTpéPLog, vdpyer un undevikd didvuoua x € R”
ue Ax = 0. T 1o (@), 8¢ei&te dtL 0 n X p mivaxog B KGO otk Tov 0Toiou
elvau (on pe x &xel g Tnrodueveg OO TEG. Tt to (B), epyaoTeite avaloya 1
€QPOPUOOTE TO (O) OTOV AVAOTPOPO TTVAKa TOU A.
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(30) I'vwotd amd ™) Bewpia. OewphoTe TV AVYUEVN KApakmT] wop@n) A’ Tou A,
dei&te ta (o) kau (B) Yo to opoyevég ypauumko ovounuae A’ x = 0 kou BuunOeite
ot ta ovotuota Ax = 0 kaw A’x = 0 €xouv 10 (610 cVUvoho AoemV.

(31) T o (@), ToOAAATAOOLAOTE TNV LOOTNTO Bx = 0 0710 0pLOTEPG UE TOV TTIVOKOL
A. To (B) mpokimter 0std 1o (). Tia to (y), ouvayete amd to (a) dTL o mivakog
B eivou avtiotpéyipog ka deiEte ot B! = A.

(32) Egappoote v Aoknon 31 (y) yio vo dei&ete OtL 1 tpdTaot elvon cwot.

(33) YmoBéote Ot LoyVeL To (i) xau OTL & Ko & elvar do AMoELG TOU GUOTHUATOG
Ax = b. Tlopotnpnote 0tL A(€ — &) = 0 xou ovumepdvete 0tTL & = &) Ko
emouévamg otL Loyvel to (ii). To aviioTpopo eivar pavepod.

(34) T ™) ovvemaymyn (iii) = (i), vToBéote dtL to GVoTNUA Ax = b €xEL HOVASLKY
Aon ywo kGrowo b € F, dei€te OtL o (810 LoyveL yia To opoyeveg ohotnua
Ax = 0 koL ovurtepdivete Ot o mivakag A eival aviiotpéypoc. Tty (iv) =
(i), Bewpnote wa Ao & € F* tov ovotiuatog Ax = ¢;, 6mov ¢; € F” glvauw 1
i-oTAn Tou I, dei&te dTLyo Tov mivaka B € F™" ue otiheg €1, &, . . ., &, 1oy VEL
AB = I, xau ovvdyete amd v Aoknon 31 6t o A eivow avriotpéyipog. Ot
ovvemtaywyég (i) = (ii), (i) = (iii) kou (ii) = (Iv) elvon yvooTég 1) TETpLUUEVEC.

(35) @ewpnote TV oviyuévn Khpakwty uoper) (A’ | b’) tov emavEnuévov mivaxo
(A | b) Tov ovomjuartog. Hapatpiote é A’ € Q™ ko b’ € Q" war 6TL M
wovduvapio Ax = b & A’x = b’ woyler ko yio v mepimtwon x € C* Ko yio
™mv x € Q". Aot to Ax = b €xeL Mvon hvo oto C, ovpstepavete 6TL To A 060G
TOV U1 Undevikmv ypouumv tov A’ gival (oo ue exeivo tov (A’ | b'). And 10
televtalo ovumepdvete 0tL to A'x = b’ €xelL Moon mhvew 610 Q KoL eToUévag
Ot To {1810 LoyveL yio To Ax = b.

(36) 'Eotw S = {aj,az,...,a,}. Oempolye TO OLOYEVEG CVOTNUA TWV 1 YPOUULKDOV
eELlowoewv

oe n+ 1 ayvootoug X1, X2, ..., X+1 € R, ZOugovo ue v Aoknon 30, éva
TETOLO GVOTNUA EXEL N undeviky Ao (X1, X2, ..., Xu41). 'Botw I = {i : x; > 0}
KowJ = {j: x; <0} kou €otw y; = —x; yia j € J. IIpogavwg ta I kar J elvon un
Kevd, Eéva petal toug vtoohvola tov ouvolov {1,2, ..., 17+ 1} Kau yio KGO
ke{l,2,...,n}woyler

X; = Z Vj-

i€l: ar€A; JEJ: ar€A;

Ao TV 1o0THTO 0UTY €METOL OTL g € UjerA; av Ko MOVO OV ai € UjejAj Yo
KG0e k, omdte UiEIAi = UjeJAJ‘.

(37) Epyaoteite pe toug emavEnuévovg mivaxeg (A, | I,) xou (B, | I,). T to (),
apapmvtag A Qopeé T SEVTEPY YPOUUT] OTTd TNV TPMOTN, A POPEG TV TPiTH
omd T dedrepn ko oltw Kabekng, deiEte ot

1 -1 0 0
0 1 -2 0

Al = 0 1
-2
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(38)

(39)

(40)

(41)

(42)

T to (B), Tpoabéate TpwTa OTHY TPDTN YPOUUT OMEG TLG VTTOLOLTTEG YPAUUES.
Amdvimon:

—~(n-2) 1
: | 1 —n-2) - 1

. n—1

1 1 R ))

Epyalouevol ue tov erovsnuévo mivaxa (A, | I,), moAamiaoldote Ty Te-
Levtaia ypouun pe 1/n ko pe dLadoytkeéc aAloyEg YPOUUMDYV, UETOPEPETE TNV
TOAVO Ao TV TPOT YPOUW. AKohoUOWS, apapéote i (PoPEG TNV TPWTY
vpouut) otd ™ ypouun i+ 1 yio 1 <i <n—1. Agapéote ) ypouun i + 1 amd

™ ypauun iy i = 2,...,n — 1 Kou ot ouvéyelo opanpéote T ypouun i + 1
omd ™ ypouu i ywa i = 1,2,...,n— 1. Amdvnon:
-1 1 o o --- 0
2 1 0 - 0
0 1 -2 1 0
-1 _
A= 0 0 1
: : : =2 1
o o0 o0 -- L

Epyooteite pe tov emavEnuévo mivaxa (A, | I,). Agapovtag tn delhtepn
vpouun amd v TpdTy, TV TPIT amd T delTepn Ko ovTm KaOeENg Ko
émerta TPooHETOVTOG OTNV TELEVTALA YPOUUY] TOV THIVOKO TTOV TTPOEKVPE TO
aBpotopa Tov ypouudv 2i — 1 ya 1 < i < n/2, dei&te On o mivaxog A, eivor
OVTLOTPEPLUOG OV KOl LOVO OV O 71 ELval APTLOG OKEPALOG. ZVVEYILOVTOG e
KOATOANAOUG OTOLYELOOELG UETOOYNUATLIOUOVG YPOUUDYV, deiETe dTL

0 -1 1 - 1 -1
I 0 -1 - -1 1
-1 1 0 - 1 -1
Al =
-1 1 -1 - 0 -l

v KGOe GpTLo n.
T to (), dei&te yevikdtepa OTL av o mivakag A = (a;;) € C™" éyxel v

WLoTTaL

la;| > Z |a;|

i

v 1 < i < n, 10t TO OpOYEVEG Ypouukd cvotnuo Ax = O €xeL wovo Ty
teTprpuuévn AMion, og eE1¢: Ymobéote To avtifeto kau Bewprjote £va un unde-
viKd duavvopa x = (x; --- x,) € C" ue Ax = O. EmhéEte deiktn 1 < i <n
YLOL TOV 0700 TO UETPO TOV X; ELVAL UEYLOTO KL YPVOLUOTTOMOTE TV LOOTITO
Yoy aijxj = 0y va katowiEete oe dromo. 't to (B) mapatpriote Tt av
K&Be otouyeio g KOpLog draywviov Tov A eivar (0o pue n — 1 xou k40e Ghho
otouyeto Tou A elvan too pe —1, 1ote woyveL Ax = Oy x = (11 -+ 1) xou
EMOUEVIIG 0 A OEV ElVOL AVTLOTPEYLUOG.
X pNOWoToLdVTaG T S0oUEVN LOGTNTA, SEIETE OTLTO OUOYEVES YPAUULKS GVOTY-
po Bx = 0 éyer udvo v tetprévn Abon x = 0.
Ia to (o) mopatpnote 0t (A + I)x = —Bx xou €Qopuoote emaywyn 0To
k, ypnowomowwvtag ™ oxéon (A + B = B(A + I). Tw to (B) apkel va
dei&el kaveig 6tL av Px = 0 yia kémow x € C", t6te x = 0. YmwobBétovrag



(43)

(44)
(45)

(46)

47

(48)

(49)
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6t Px = 0, ovvdyete amd 1o (o) 6t (A + )" x = —x xou 61 A”x = x.
‘Enerta dei€te 611 Too modvdvopa p(z) = (z + DX + 1 xou g(z) = 22010 - 1
dev €yxouv ko pita oto C (mapatnpnote 6t av z € C eivan Kowr| piCa,
tote 7] = |z + 1| = 1, ovumepdvete OtL To 7 elvan Tpitn pila Tg povadog Kan
KataMEte o€ dtomo). Zuvayete OTL vITdpyouv Tolvmvuna a(z), b(z) € Clz] pe
a(z)p(z) + b(z)q(z) = 1 Kaw ovumepdvete amd ta mopardvo ot x = 0. T 1o
(v) Bpeite avuumapaderypa m.y. we n = m = 2 Ko

(00 (s L))

YLl KATAAAAY TLuy| Tou @, Otov {1 Ko & €bval oL i) TPayUaTiKEG TPITEG pileg
TG UOvAdOC.

INo 1o (), ypayte ™ doouévn wodmta wg (A — (B — 1) = I xou ypnot-
wortowote ™V Aoknon 31 (y). Epyaoteite ouoimg yio 1o (B), ypdgpoviog
™m doouévn woémra wg (P! — B)YA + P) = 1. H ambvinon oto (y) elvon
Oetikn. H axdlovdn kopuym Avorn 800nke amd tov Hhio Zadik (devtepo-
et ortnt] tov Tunuatog Mabnuoatikadv tov Mavemotuiov ABnvav tov
Oxtwppro tov 2010). H doouévn wodtnra ypagetar wg (I — PB)A = PBP.
MoAamhaotdCoviag amd de€id ue tov B mpokvmrel 61 (I — PB)AB = (PB)>.
Maipvovtag Tovg avAoTpoQoug TIVAKEG 0TIV TELEVTALO LOOTITA KL P1OLLO-
mowmvtag TV Aoknon 41 mpokvmtel 6t 0 wivakag I — PB eival avuiotpét-
pog. O aviiotpopog tov mivoka avtol petotifetal pe tov I — PB Kau ov-
vemmg pe tov PB. Emouévoc, amd ) oyéon A = (I — PB)"'PBP émeton 6
ABP = (I — PB)"' PBPBP = PB(I — PB)"' PBP = PBA.

Ambdvimon: —1.

T to (o) Tapatnprjote Oty abe # 0 1oy el

1 a bc 1 a 1/a a a 1
det|] 1 b ac = abc-det| 1 b 1/b|=|b b 1

1 ¢ ab 1 ¢ 1/c

Il

o

a

-
—_—
—_
SR
SR
SN ]
N ———e”’

KOl XPNOLOTTOLOTE T YPUUULKOTNTA TNG 0pLllovoag m¢ TPog TV TehevTaia
omin. Epyaoteite mopdupora yio to (B).

I to (@) TPOTHETTE TNV TPWTI YPALUUT] TOU SOOUEVOU TTLVaKO 08 KaOeio 0rto
TIg VTOLOLTTEG Kol cUVAyeTE OTL opilovoa Tov mivaka avtov eivar ton pe 2" L.
I to (B) Tpoabéote otV ITPWTH 0TI OAEG TIG OTNAEG EKTOG TG TPMTNG KL
ovasttOETe TV opifovoa Tov TPOKVITTEL KOTA TO OTOLYEID TNG TTPMTNG OTHANG.
Amévinon: nl.

T 1o (@), avartOEte T doouévn opilovoa KT To OTOLKEID TG TPWTNG
oting. T 1o (B), xpnolwomoote to (0) Ko emaymyr] oto n yio va. deikete
otie, =a"+a" 1B+ +

INa 1o (B) mapatnpiote ot det(4,) = ndet(B,), 6mtov 0 B, TPOKVITEL OTTO
tov A, molomhaotdfovtog v tedevtaio ypouuy pe 1/n.  Ztn ovvéyelo
apapéoTe i Qopég TNV TeEheuTaia Ypauun tov B, amd ™ ypouun i yio 1 <
i <n-1. Andvmmon: det(4,) = -D"n. Tw ta (y) xou (8) xpNoLoToL|oTe
T OY£01] TTOV CUVOEEL TOV TTPOCUPTNUEVO TTLVAKA UE TOV OVTIOTPOQO KoL TNV
Aoxmon 38 (B).

Amo v tavtdtta A-ad j(A) = det(A)-1, Kow yvmOTEG LOLOTNTES TV 0PLLOVOMV
ouvdayete ot det(A) - det(ad j(A)) = (det(A))". Zvumepdvete 1o TnToduevo ma-
paTNPOVTOG OTL 1) 0pilovoa evOg TETPaYmVIKOU TivaKa B givan un undevikd
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(50)

(S

(52)

(53)

(54)

(55)

(56)

(57)

TOMDVUUO 0T OTOLXEID TOU B UE OKEPALOVG OUVTELEOTEG KO Y PTOLUOTTOL-
MVTOG TO YEYOVOG OTL YLOL TTOAUMVULLA P KOL ¢ UE OKEPOLOVG CUVTELETTEG LOYVEL
pg=0=p=01Mg=0.

Xpnowomoldvag to avamtuyna Laplace mapotnpnote 0tL 1} opilovoa tov
svaKo TOU TPOKVITTEL AVTLKOOLOTMOVTOG THV § YPOUUY TOU A UE TH Ypouun
(A1 ---1) etvon ton pe Z;?:] cij» OTOV ¢j; elvan 0 (7, j)-ovpmapdyoviag Tov A.
Egapuoote €merta 10 YvwoTo TOT0 YL TOV OVTIOTPOQO TTIVAKAL, CUUPOVO UE
Tov omtoto to (i, j) oTowyeio Tov A™! elvan (oo pe ¢ji/ det(A).

T to () epapudoTe ETAYWYT OTO 71, OVOTTTUOCOVTAG TG 0pilovoeg Twv A, B
Katd To otouela tng tpwtng otiAng. T'a to (B) epapudote to (a) yioo m = 3
KOl TOPATNP0TE OTL

1111
detA) =| 1 1 14 |=8=-1mod3)
1ol -1

yio v, ovustepdvete ot det(A) # 0.
Oa. delEovpe ot 1) péyLo o) Ty toovton pe n? — n + 1. Tlpdyuott, yio Tov
n X n mTvaKo

101 - 1
A=l 10 -1
111 - 0

éyovpe f(A) = n® —n+1 KoL, AQAPOVTOG TV TPMOTN YPouuY 0o Kobeud omd
Ti¢ vrdhounec, Bplokovpe ot det(A) = (=1)"!. Ag voBécovue dtL A € ZP"
KaL 6t f(A) > n> —n+ 1. Tote, to MM n — 2 otouyelo Tov A eivan dptiol
apuot Kol ovvermg vtdpyovy d0o ypauuég Tou A oL 0TToiEC OTOTEAOVVTOL
uovo artd mePLTTovg aptluovg. Agpalpolue ) pio oo Tg S0 AUTES YPOUUES
artd TV GAAN Kou Bpiokovpe ot det(A) € 2Z.

Mo 1o (0) mopatnpnote 0Tl N opilovoa Tou A elval opuoyevEg TOAVMVULO
Babuot n(n — 1)/2 otg petapintéc ay,az,...,d,, T0 OO0 UNdEVITETOL OV
a; = a; KL CUVERMG dloupeltor pe T dagopd aj —a; Yoo 1 < i < j < n,
apa Ko e 1o Yvouevo [<icjen(a; — a;). H opiovoa tov A eivow 1 yvwom)
opitovoa Vandermonde. Xpnowomolote mopouolo oKemtiko yio to (y). T
t0 () epapudote v Aoknon 50.

Oewpeioe ™ doouévn opilovoo WG TOAVMVUUO OTIG UETUPBANTES X1, X2, - - . , Xy
Kol gpyaotelte Ommg ot AMon g Aoknong 53 yia va deiete ot eivon tom pe
[Ti<icjcn(xj = Xi), GpOL AVEESPTNTN TOV Y1, .., Yoot

To () eivan evkolo. AeiEte 6tLTO f(2) €lvou TOAVMOVLUO 0TO ¢ BABUOD WKPOTE-
pov 1 toov tou 1 ko ovvayete to (B) e xp1om Tov ().
Mapotnprote 6t

1 1 0 0
0 1 1 0
Am,k) | 0 0 1 = A(n+1,k)
Do o1
o0 o0 - 1

KoL ouvayete pe exoymyn oto n 6t det A(n, k) = 1 yuo 6o Tow n ko k.
Tio o (o) ¥P1OLUOTOLOTE TV TOMVYPAUULKOTNTOL TG 0piLovoag evig mivaka
g 1tpog Tig otireg Tov. T to (B) epapudote Katddinha 1o (o) Kot yo to (y)
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epapoote katdiinha to (f). Amavinon yia o (B): xjx -« x,(1 + X7, “x—b)
Amavinon yia to (v): 1 +log?2.

(58) T to (@), ag vitoBEcovpe OTL TO OUOYEVESG YPAUMKS oVoTnua A, - x = 0 €yel
o pun undevikny AMon x = (A A -+ A,)" € R Torte, Bétovtag

fo = Y S

i=1

éyovpe £(0) = f(1) = --- = f(n—1) = 0. Oétovpe
n /1,‘
P@%=u+Du+me+mg;;;

KoL Tapatnpovue dtLTo p(x) eivor un undevikd molvdvupo Baduot ukpdtepou
TOU 1 1€ n draKekpluéveg pileg, 1g 0, 1,. .., n— 1. Authn avtigpoorn deiyvel 6t
TO ovoTHUA A, - x = 0 £xeL udvo ™ undevikr) AMiom 1, Loodivvaua, dtL o TivaKag
A, elvan ovtiotpépuog. Mua yevikevon tov (a) divetow oty Aoknon 94. T
ta (B) kau (y) axorovBovue mopouoto okentikd. Ta otouyela, Eotw c;j(n), TOU
OVTLOTPOPOL TTivaKa Tov A, opifovrol amd To ovoTnua TV eELoMoEwV

& . 1, avi=j,
> e/ +k=1) = =
e 0, avi#j

vy 1 < i, j < n. Oewpolue to j € {1,2,...,n} otabepd KoL opilovue TG
ouvapTioels f(x) kar p;(x) amd Tovg TOTOVG

n

F00 = D em/(x+k=1)

k=1

Ko pj(x) = x(x + 1)--- (x + n — D) f;(x). Ov mapamdve eElodoelg yio ta ¢;;(n)
YpagovTaL, Loodvvaud, wg

. 1, avi=j,
(i) =
fith {0, avi# j
vyl <i<n,Mog
(n+j-D
. . 1<y l:]’
pi = (j-D!

0, avi# j

v 1 < i < n. Qg mohvwvukn ovvaptnon Pabuol wkpotepov tov 1, 1 pi(x)
VITohoYIZeTAL EVKOAN ATTO TO TOPATAV® HESOUEVO G

I RS V= T
P = G - ! l;[<x >

Katd ovvéneia,

" ~ 1 (=) (n+j- 1! .
;ck’(m/(“k_l) St D=1 (- DY (- ) l;[(x_l)

vy 1 < j < n. HolomhootdCovrog v Lodto avt pe x +i— 1 ko 0étovrog
x = —i + 1 mpokvTEL 0 TUITOG

(=1)* n+j-D'm+j-1)!

i+j=-1 ((-DYG - DY (n=Dln- )

cij(n) =
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(59)

(60)

(61)

(62)

(63)

v 1 < 4,j < n. Antd tov 1010 autdv TPoKVITTOUV GUETT T TNTOVUEVO. GTO
B)- Tw to (y) mapatnpolue OtL 0 (1, n)-CUUTOPAYOVTOG TOV A, LGOVTAL e
det(A,-1), omtoTE cpp(n) = det(A,—1)/ det(A,) xou cuveT®g

" e 2k -2\
det(4,) = cuk)] = 2k -1
(An) (H u )] U:[( )(k_l))

vio KGOe n.

Azmdvinon yro to (a): —1/12 xow —1/8640 yuan = 2 kaw n = 3, avtiotoryo. o
™ yevikn mepimtmon, dei€te 6T 1) opilovoa Tou mivaka oto deE10 uéhog g
woTTag 0to (B) elvan ton ue (—1)@ epapuotovrag otolyelhdelg mpdEelg
YPOUUDV IO VO LETUTPEWETE TOV TTIVOKO 0UTO OF EVOV TTEVOKO T OTOLYEL
TOV ozToiov eivar (oo e uNdév Katw amd ™) deuTEPEVOVON SLOYDVIO KoL [E
éva Tavm o€ avT.

TNo 1o (o) gpyaoteite pe otouyelddelg mpdEelg ot oTiheg ToU doouévou
mivaxa 1 pe ddho mapopolo tpomo. Tia to (B), vo Béoete n = 12 oto (o) Kow
va Bpeite ag, ay, . . ., ay; € {0, 1} wote ag + a; + 2a; +2%az +--- + 2%, = 2010.
T To (O) TOPATNPNOTE OTL EKTEADVTOG OTOLXELMOELS TPAEELG O€ YPOUUES KL
0TAEC, O Tivakag B wtopel va uetatpamel og duarydvio mivaKa, E0Tw ue dia-
YOV oToLelol A, Ag, . . . , Ay, dOTE det(B) = 1A, - - - A,,,. 'Emerta mapotnpiote
Ot oL avtioTolyeg TPAEELS 08 YPOUUEG Kol OTNAES TOU SLOUEPLOUEVOD TTIVOKOL,
TV 0pifovoa Tov 0oiov BEAOVUE VAL VITOLOYICOVUE, (PEPVOVY TOV TTIVOKO AUTO
ot Hop1]

HuA O - o
0O LA - o
o o - 1A

KoL 0t 1 opilovoa Tov Tehevtaiov mivaka eivar ton pe (det(A))” {45 --- Ay
Mua Srapopetikn Aom divetar otnv Aoknon 148. T to (B) epopuodote 1o (o)
o€ KatdAinhovg m X m mivaxeg A xou B.

o TV TPOTN TPOTELVOUEVT] LOOTNTO, TTOAAATAACLAOTE TV TPWTY OTNAT UE
£, ) Sedbtepn ot pe £ kAT kan TpooOEoTe OLEC TIC OTHAEC YLOL VOL GULLITTE-
pavete oL 1) opttovoa elvar ton pe undév av 3i_, *ap = 0. Two ) devtepn
TIPOTELVOUEVT] LOOTHTA, VO OECETE @; = § OTNV TPOTN KOL VAL PNOLULOTOL|OTE
(apov amodei&ete) Ty LOOTNTOL

nn+1)

. 5 avx =1,

Z kit =

=1 X" —(n+ DX+ x )

,  OLOPOPETLKAL,
(x—1)?
KaOm¢ KaL Tig
n—1 n—1
o= (=1, @-1=D""n

j=1 j=1

T to (o) Bpeite 2 X 2 mivaka To TETPAYMYO TOU 0TTOL0V €lval (00 pe —I Ko
ammd oVTOV KATAOKEVAOTE 1 X 1 mrivoka A ue A2 = =1 yio Tvyaio dptio OeTikd
axéparo n. Emiong, maipvovrag opitovoeg omv todmra A% = -1, deiEte 6T
ardvInon eivar apvnTiky 0tav o n eivol meptttog. Twa 1o (B) xpnolpomoote
™ AMion tov (@), dtav o n eivon dptiog, kou deiEte OtL dev VITAPYOVV TETOLOL
TIVOKEG OTAV 0 1 ElvOL TTEPLTTOG, EELOMVOVTOG TLG 0PiLovaeg ota dV0 UEAT TG
ot Tog A2 = —B2.
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(65)

(66)

(67)
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EELoihvovtag Tig optlovoeg oty embuunm) wodémta, detEte mphra 611 ¢* =
a(a + 1)?, 6mov ¢ = det(X) € Q, xaw ovuepdvete 6TL 10 a € Z Oa mpémeL val
elvol Téhelo TeTpdywvo, dhadn a = b* Yo kémowo b € Z. Aviotpdpmg, ov
a=Db*pebeZ, delEte b o

b 0 0

0 b 1 ]

0 1

-b

X =

€yl TIg emOLVUNTES LOLOTITEG.
o 1o (o) mopatnpodue ot A% + B> = (A +iB)(A — iB) xou ovpsepaivovue ot
det(A? + B?) = det(A + iB) det(A — iB) = zZ = |z]> > 0, 6mov z = det(A + iB). T
to (B) umopel vo B¢oeL Kaveig

2 0 0 1
A‘(o o)’ B‘(—l o)‘
Xpnowomoldvag T Oewpia TV BETIKA OPLOUEVIOV CUUUETPLKOV TILVAK®OV
wrtopet kaveig vo 8ei&el 6Tl To cuuTEPAOU LOYVEL YEVIKG YLOL 11 X 71 TTLVOKEG.
Mo otorelddn amddelsn yio 2 X 2 mivakeg eivor 1 €€ng.  [oapatnpoiue
apwta (eENyfote mdg) 0Tl To TETPdymvo KAOE OVILOTPEPLULOU CUUUETPLKOD

2 x 2 wivaxo €yl OeTikd oToLyEla 0TV KUPLoL SLoydvio Ko OETkT) opilovoa.
Mmopolue ETOUEVOC VA YPOPOUUE

Azzab BR|*
b ¢ )’ y z

émov a, ¢, x, 7 elvan Oetikol mpaypoTucot aptuol ue ac > b? xaw xz > y>. Tote
det(A? + B?) = (a + x)(c + 2) — (b + y)* ko

(b+y)2 = b2+y2+2by<ac+xz+2\/acxz
< ac+xz+az+cx = (a+ x)(c+2),

omdte det(A2 + B%) > 0.
Egapudtouvpe v vdOeon yia tov mivaxka B = kI, ue k € Z, o omoiog pe-
tatifeton ue Tov A. Me asmevBeiog vmwohoyiopd, 1 Aappdvovtog voyn ot
det(A% + B?) = |det(A + iB)|?, Bploxovpe 6T

det(A? + B?) = k* + ((tr(A))? — 2 det(A)) K> + (det(A))*

KoL OUVETTWG OTL

4det(A + BY) = (2k2 + (tr(A)? =2 olet(A))2 + (tr(A))? (4 det(A) — (tr(A))z) .

(68)

(69)

I va givan aut) 1) TopaoTaon TETPpAymvo akepaiov Yo KdOe k € Z 0a mpémel
4 det(A) — (tr(A))* = 0, ool kK4Oe U UNSEVIKOC aKéPaLOg m WITOPEL VoL Ypapel
ot wop@) m = x> — y> udvo yio memepaopévov whfovg Cevyn (x,y) € Z2
(eEmynote yoti).

T to (0) EpaproOaTE ETOYWYN OTO 11, VOTTTUGCOVTAG TNV 0pifovoa KaTtd T
otouyeta ¢ pdng othAne. Ta to (B), ne kotdAinieg otouyelmdelg pdEelg
OTIG OTHAEG KOL TIG YPAUUES TOV TTIVOKA OTO 0pLoTtepd uéhog, deiEte ot

A B [ A B \_ (A-iB B
B A) \iA-B A+iB) | 0 A+iB

KoL QopuooTe to (a).
T to (o) amodei&te mpwta ot

A" o\(A B\ (I, A'B
-c AJ\c D)~ \0 AD-CB
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(70)

(71)

(72)

(73)

Ko ot ouvéyela eELodoTe TG 0pilovoeg TV TVAK®Y 0Ta d10 UEA) oUTHG
™G LoOTNTOG.

INa 1o (a) mapatnprote 0tL 0 AB eivaw m X m mwivaxag kou 0tL rank(AB) <
rank(A) < n < m. T 0 (B) Bewprote TV LGOTHTA

Im A A 0 _ O AB
o I, -, B \-I, B

KOlL OUVAYETE OITO QTN OTL

A O O AB
det(_ln B)—det(_ln B)

Ko (J6.). YPNOLUOTOLDVTAG TO UEPOG () ™G Aoknong 57) OtL Loy VEL 1) TTPOTEL-
vouevn tavtomto. H tavtdémrto avt) eivar yvoot) Kow og Oswonua Binet-
Cauchy. Twa. to () xpnowortoujote to. (o) kow (f) ue A = Q' xow B = Q.
Tuouto (O) QpOLPECTE TNV TTPMTI YPALUUT) TOU A 0ITO TG VITOAOLTTES Ko delETE OTL
n opitovoa tov mivaka mov TpokvmTeL elvan aképano ToraTAdolo Tov 2"
T 1o (B), xpnowomoujote to (o) yo va dei&ete otL M Tirobuevn eldyot
Ty etvan ton pe 2771

Amha apadeiypato deiyvouvv Tt oL dpTiol BETIKOL akéPaLoL deV £xovv o)
™mv Widmta. To aviibeto wydel yia Tovg meprrtots. Ipdyuatt, ag Oew-
priooupe Tov TOITO

det(A) = Z eW)A1w(1)@2w(2) * * * Anw(n)

weS ,

yia TV opilovoa evog n X n mivoko A = (g;;), omov e(w) € {—1, 1} elvar To
pdonuo ¢ nuetdbeong w € S, Kau o vtodéoovue O6tL 0 A givon oUUIETPL-
KOG TIVOKAG e AKEPOLOL OTOLYELD KO UNOEVIKA TAVM 0TV KOPLOL SLaydvio.
Tote, ou dpot Tov AOPOIoUATOG TOV AVILOTOLXOVV OF UETAOETELS TTOV £YOVV
£va. TouhayLotov otabdepd onueto eival iool ue undév. Av o n eivor mepLTtic,
1oTE OL VIOIOLTES peTabéoelg ywpitovian oe Cevydpla petadéoemv {w, w!}
ue w # wl, 1o uékn w ko wo! tv omolwv éxouv ™y idla ouvelspopd 6TO
aBpotopa. Avtd deiyvel dtL 1 opifovoa tou A eivar dptiog aptbude.

'Eotw A = (g;;) € F*". Tw 1o (a) Bewpnote avo tprywvikd mivaka B =

(bij) € F™" ue bij = a;j Yo i < jxow by = a;; — x; ywo 1 < i < n ko xéro
tprywviko mivaxa C = (¢;;) € F™ pe ¢;j = a;j yw i > j xou ¢ = X; Yuo
1 <i < n. Hopatmpniote 6t A = B + C kou emhéEte o X1, X2,..., X%, € F

étoL dote va woyvouv det(B) # 0 ko det(C) # 0. T to (B) wropeite vo
vrtoBéoete o0t F = {0, 1} elvar to odpo pe d0o otoryeia. AciEte mpdta OtL
To {nroduevo wylber yio n = 2 Kail OuveyioTe e enaymyr] 0to n g e&Nc:
Trobéote mpwto OTL a;; = 0 Yo Kaoloug deikteg i Ko j ko Bewpriote Tov
mivaka A, TOU TTPOKVITTEL OO TOV A dLayPAQOVTAG TN YPOLUT { KO T1 OTNAT
J. Amo mv vmdbeon g emoywyne, wropovue va ypdypovue A, = P+ Q
Y10 KAToLoug avTLoTpéyovng mivakeg P, Q € FU=DX=D - @empniote mivakec
B = (bjj) e F*" xaw C = (c;j) € F™" ue byj = ¢jj = 1, pe by; = 0 yro k # i won
bie = ajg o € # jxow pe o = ag; Yook # i xavcie = 0y £ # j. EmhéEte
Ta vtoroLTo atoLyelo Twv B kow C £T0L HOTE OL TUVAKEG TTOV TPOKVITTOVY OTTO
toug B ko C duayphepovtog ) ypauun i koL ) otiAn j va eivor ou P kau O,
avtiotouyo. AeiEte 6t A = B + C xou 6t ou B ko C givor avtiotpéyiuor yuo
va. OAOKANPMOETE TO P TNG ETAYOYNG OTNY TEPITTWON aut. Av g;; = 1
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(75)

(76)

(77)

(78)

(79
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v OhoL ToL i Ko j, TOTE YPAYTE TT.Y.

000 --- 01 1 1 1 1 0
1 00 --- 01 0 1 1 1 0
1 1.0 -~ 0 1 0 1 1 0
A = + .
1 11 -+ 0 1 000 --- 10
111 -+ 10 000 --- 01

Mo evalhaktiky] Aoon yia to (f) divetow otnv Aoknon 83.

Egapuotovrag emaywyn oto n, emihéEte ta a; € {0, 1} yia 2 < i < n étol hote
o mivakag B mov mpokvrteL amd Tov A SLaypaQOovTag TV TPMTY YPouu] Kot
otAn va eivon avuotpéypog. ‘Emerta mapatnpiote 0t det(A) = xdet(B) + ¢,
omov x = ay; € {0, 1} ko to ¢ dev eEaptdtal oo To x.

‘Eotw A = 11A] + LAy + -+ + Ayr1Aner- T to (), (P1NOLUOTOLDVTAG TV
Aoxnom 30, deiEte dtL viwapyouv Ay, g, ..., Apy1 € F, Oy Oha undév, tétola
MOTE 0 TTvaKOg A Vo £xEL PLoL UNOEVLKT] Ypouu Ko GUVETHG 0pilovoo undév.
T to (B), Tapoatnpnote Ot yLo

10 0 -1
o n)es (V%)

woyVe det(A) = /1% + /l%. T to (y) va Béoete

1 0 0 0 01 00 001 0
0o -1 0 0| {10 00} {000 -I
0 0 -1 opP™@"]1oo0o o1 {100 o0
0 0 0 -1 00 -1 0 010 0
KoL

0 0 0 1

0 01 0

A4=10 _1 0 0

1 000

wou va delEete 6t det(A) = —(A7 + A3 + 43 + 492

Aztd ™) Moom g Aoknong 26 pokimtel 6tL M TAEN eivan ton pe 1 yion = 1
Ko pe 2 avn > 2.

Aei&te 6T Trovuevy uéyrotn T eivon tom pe n— 1 wg e&nc. Mapotnprote
TPDTO OTL KABE UNdeVOdVVOUOG 1 X 1 TTivakag €xel opitovoa ion ue undév kou
emopuévawg TAEN wKpdTePY Tov n. Zvufovievteite £merta v Aoknon 22 (y)
Ko dhote mapaderypo undevodivopov n X n wivako pe TaEn ton ue n — 1.
TN to (), yvopilovue dtL vtdpyovv otouewwdelg mivakeg Ey, Ey, ..., Ex €
F"™™ v Tovg ommotovg o mivakag A’ = Ey - -+ E,E1A glvon KAMPaKoTog Ko 0t
1 TéEN Tov A givan tom pe o TAB0g, EGTW 7, TWV U1 UNOEVIKOV YPaupu®v Tov A’
Ivwpitouvpe emiong 6t rank(AB) = rank(Ey - - - E;E{AB) = rank(A’B). AoV o
A’ éyer r un undevikég ypapués, o mivakog A’B €xel To oA r ) UNOEVIKES
vpapuég Kot ouvenamg rank(A’B) < r. Amd ta mponyolueva TpokvmTeL OTL
rank(AB) = rank(A’B) < r = rank(A). T to (B) xpnowwomotoVue 1o (o) Ko
Bptoxovpe Ot rank(AB) = rank(AB)" = rank(B'A") < rank(B") = rank(B).

H woduvvapia (o) © (B) elvar ovvémero tov opropot g TdEng. Aeite 6t (o)
= (y) = (8) = (a) wg e&¢: Twa ) ovvemaymyn (a) = (y) Oewprjote avnyuévo
KMUoKwTo mtivoko A7 € F™" ypaupotoodhvauo tov A, Topatnpiote 0Tl OMEG
oL ypopuég Touv A” glvon pn undevikég Ko oupITePAVETE OTL TO YPOUULKO 0V0TY-
ua A’x = b’ eivar ovpfipactd yio kéOe b’ € ™! T () = (8) Bewpriote
TG OTHNEG €1, €3, .. ., e, TOV mivaka I, (ov amaptitouv Ty Kavoviky fdaon
tov F™1), emhéEre Stavdopata &1, &, .., én EF™ ue Aéj = ;a1 <i<m
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(80)

(81

(82)

(83)

Kou delEte OtL 0 mivakag B ue otheg &1, &, ..., &y Kavomotel TV odTnTOL
AB = I,,. Twa ) (8) = (a) ypnowomoiote Tv Aoknon 78 yiwa va dei&ete dtL
m = rank(/,,,) = rank(AB) < rank(A) xouw ovpmepdvete OtL rank(A) = m.

H woodvvapia (o) & (B) eivar ovvémera Tov optopot T TaENS. o Ty Loodv-
vapia (o) © (g) mapatnpnote 6t rank(A’) = n Kou eQapudoTe TNV LGOdVVAuLO
() & (8) g Aoxnong 79 otov mivaka A’ € F™™. Téhog deilte ot (B) =
) = (8) = (o) wg €& T ) ovvemaywyn (B) = (y) mopatnprote Ot Lo
k&0e b € F™! 1o ypapuukd ovomua mov amotekeital amd Tig ELGOOELS TOV
Ax = b OV OVTLOTOLYOUV OTIC YPOUUES TNG WY UNOEVIKNG 1 X 1 VTTO0PILovoag
TOU A €yeL povadikn Ao KoL ouptepavete dtL o ovotua Ax = b £xgL To IO
uio Moon. Tt (8) = () Bewpnote avyuévo KApokwto stivako A’ € F™"
YPAUUOTo0dVVapO Tou A, Tapatnpiote OTL YpapuKo ovotnuo A’x = 0 éyel
uovo v teTpLuéEVN Avon x = 0 kou ovptepdivete 0TL 0 A’ €xeL akpmg n un
undevikég ypauuég, omdte rank(A) = rank(A’) = n. H ovvemayoy (v) = (8)
elval TETPLUUEVT.

Toto (o) epapuodote Ty Aoknon 78. T'uoto () xpNoLHomooTe To Yeyovog Ot
0 P ypapetat mg YvOuevo oTolyetwddv mvakmv. Ta 1o (Y) xpnouoronjote
10 (B) xou ovumepdvete Ot rank(AQ) = rank(AQ)" = rank(Q'A") = rank(A") =
rank(A). To (8) émeton 0wo to (), 1§ amwd To (B) xow (y).

Tnv WLOTNTO CVTY €XOVV 0 UNSEVLKOG 1 X 1 TTEVOKOG Ko KAOE avTloTpéPLuog
mivakag A € F™" agot 1ote, ovppmva pe v Aoknon 81, rank(AX) = rank(X)
ko rank(XA) = rank(X) yio k60e sivaxo X € FP". Oa dei€ouvpe dtL pudvo ovtol
oL swivakeg éxovv ™V emlbupny WWoTTa. Tpdypat, ¢otw 6t o A € F™"
dev eivan avtiotpéypog kou £xer v Widtnta. Tote, vdpyer un undeviko
didvvoua

X1
x
X = .| € ker(A).
Xy
TNatuyatadg, Ay, .. ., 4, € FOewpodue tov nxn mivaxa X pue otieg A1 x, Apx, . . .

ker(A). Tote, AX = O xou ouvenwg rank(AX) = 0. Amd v vdOeon pag yua
tov A mtpokvrttel otL rank(XA) = 0, omdte XA = O 1), Loodivoua,

/llxl /ll)CQ /11)(3,,
/12)(?1 /lzXz e /lzxn

AX' = A" . . . . = 0.
/1nxl /lnxz e /1an

Apo? x; # 0 yo kdmoro i, émeton Ot

A1
A2
€ ker(A")

An
v 6l taL Ay, Ay, . . ., 4, € B Zvpepaivouvpe 6tL A” = O, dmhad) 6tL A = O.
To () elvon yvwotd amd ™) Bewpia. T to (B) (dmmov m = n), PNOLUOTOLDOVTOG

TG LOOTITEG

1 0 1 1 0 -1 1 0 1 1 0 -1
Lo V)=Li o0t 1) e (o 0)=(3 o )[4 o)
KOG Kaw v O = I + (=1), dei&te mpwrta 6T 0 Tivakag J, WTopel vo ypoupet
g dBpoopa SVO AVILOTPEPLUWY TUVAKOV, TA OTOLYXEID TV OOV AVIJKOVY

,Aux €



(84)

(85)

I-AA---Ay

(86)

87

(88)

(89)
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oto ouvoho {—1,0, 1}. Twa ™ yevikn mepimTwot, otupmva we to (o), ypayte
Tov A ot popgn A = P~1J,07! kou eapudote vy e1dik epimrwon.
EgoapudCovrag tnv Aoknon 57 (o), dei&te mpdta 6t rank(A + B) < rank(A | B),
omov A | B eivow 0 m X 2n mivakog mov mpokvmtel mapafétovtog TG oTileg
tov B ota 8eELd twv othhmv tov A. AeiEte émerta 6t rank(A | B) < rank(A) +
rank(B) eKTeEMmVTAG KOATAANAO OTOLYELDOELG LETATYNUATLIOUOVG OTLG YPOUUES
TOU AvAoTPOPOL TOV TTivaKa A | B.

Hapatnprote TpdTo OTL

(I - Am) + (Am _Am—lAm) R (AZ o 'Am—lAm - AIAZ o Am)

i I - A)B;,
i=1

Omov B; = Ajyy - Apm1Am o 1 < i <m—1xou By, = 1, xou eopuoote émerto
TG aoknoelg 84 ko 78.

‘Eotw A = (4;;) mivokog ue tig doouéveg tdtotnteg. Ilpopavmg toyvetrank(4) <
n. AeiEte 6n rank(A) > 2 wg €ENg: Agol petabétoviag g Ypouuésg 1 TG
omheg evog mivaka de petafaihetor 1 TdEN avtol, uwopeite va vitodéoete
(ywoti;) 0t 1 = ayy < app < -+ < ap Koot ayy < dy < -+ < dy. Aei€te 6T
1 2 X 2 vroopifovoa tov A oV OYNUOATIZETOL OTTd TNV TPDTY KoL TEAEVTOLA
YPOUUT KoL OTHAN Elval opviTiky Kai ouvayete to Intovuevo. 'Emerta, dei&te
ot vdpyer avtiotpéPLuog ivarkag (dnhad wivakog TdEng n) ue tig doouéveg
WLotTeg wg eENg: EméEte ta otouyeia oty KipLa diaydvio Tov A va givon
OhoL TTEPLTTOL OKEPAULOL KO EKEIVOL TTAV®W aTtd TNV KVPLAL SLaydVLo vaL givat Oha
aptiol axépalol ko 8eiEte tL 1 opilovoa evdg TéTolov Tivaka eivar TepLtTdg
aképatog. Téhog, ovumepdvete amd Tig AoKnoelg 26 kar 76 6t 1 odTTO
rank(A) = 2 eivan emiong e@LKTY. ZUVETMG 1) {NTOVUEVY EMAYLOTY T €lvar
(o ue 2 Kot 1 uéyLot ton pe n.

Av 0 n glvan GpTiog, dei€te OtL 1) opifovoa Tov A glvar TEPLTTOG AKEPALOG KOt
ovuepdvete OtL 0 A glvar avrotpéyuog. Av o n givar meprttdg, delEre OtL
ot mbavég Twég e TAENG Tou A elvor ou n — 1 kou n w¢ e€ng: Zuvayete
artd 1o (o) 6Tt M (n — 1) X (n — 1) vwoopilovoa Tov JIVaKa TOV OYNUOTICOUV
oL tpwteg n — 1 ypouuég Kot otheg Tov A eivar dudpopy Tov undevog Ko
ovumepdvete ot rank(A) > n — 1. ‘Emeita dei&te dtL av dha ta otouyeio tov
A gx16¢ ™G KUpLag dwaywviov elvan toa pe 1, téte det(A) = (=1)"1(n - 1) ko
ouvvenmg rank(A) = n. Téhog TapoTNPOTE OTL OTOLOTINTOTE CLVTLOVUUETPLKOG
n X 1 TVOKAG UE OTOLELD TPAyYIATIKOVG aptOuolg €xel opilovoa undév Ko
guvayete OTL N Lootnta rank(A) = n — 1 elvou emiong epLkT.

Oewp|oTe TOV 1 X n mivako J Kdbe oToLyElo TOv oToiov gival (oo ue —1 ko
smopatnpnote 0t det(A + J) = (—=1)" modulo 2009. Zuvayete 6t 0 mivaKag
A + J glval avIloTpéPLuog Ko epapuoote v Aoknong 84 yio tovg mivakeg
A ko J yuo va, 8eiSete 6tLrank(A) > n — 1.

I to (o) epyaobeite we eEng: YTmobéote dtL rank(A) < n — 2 Kau Bewpriote
tov (n + 1) X n wivaxa B mov spokimtel amd tov A mpoofétovtog ) ypauu
A1 --- 1) (my. ototérog). Mapatnprote dtirank(B) < n—1 Ko ovpTePAVETE
St umdpyel un undevikd Stdvvopa x = (x; X - - - x,)" € R™ ue Bx = 0, dnhad
ue Ax = 0 ko x; + xp + -+ + x, = 0. Kotahi&te og dtomo mapatnpdvog
ot X(A" + A)x = X'A'x + X'Ax = (Ax)'x + X'(Ax) = 0 ko o x'(J, — L)x =
XIx—xx=0+ - +x,)°—x'x = —(x% +---+x2) < 0. T 1o (B) OewprioTe To
novadLkd avm Tprymviko mivaka A € R™" ue A+ A = J, — I,,. Two to () deiEre
ot o mivokag J, — I, elvar aviiotpépuiog ywa n > 2 kou 0éote A = (J, — 1,)/2.



(90) T 10 (0) mapomprote 6Tt A = P'PA = APP™' xou ypnowwomomjote
doouévn Wt ™ f. T to (B) xpnowwomouiote to (a) kKow v Aoknon 83
(o). T to () mapatnpnote o6t JyJiy1 = Ji.

(91) Ouv Tnroduevor axéparol elvan ov k € {r,r + 1,...,n}. Ilpdynat, yio m €
{0, 1,...,n} ouppolriCovue pe J,, Tov nXn dLoydvio mivako thEng m ue otouyeio
emt ¢ Kupag draymviou 1,...,1,0,...,0. Ag vmoBécovue mpohta OtLr < k <
n. Tvopifovue (Aoknon 83) ot yia kG0e mivaka A € C™" 1aENG r vtapyoUV
avuotpéuol ivaxeg P, Q € C™ tétololL wote A = PJ,Q'. Tére,

ABA=A & (PJ,QY)-B-(PI,OY)=PJ,0' & J, - (Q"'BP)-J, = J..

H televtaia woémto emalnOeveton o wivoka B € C>" ue Q7'BP = I,
dMhad yio tov B = QJy P!, o omoiog éyeL T4EN k. To avtioTpogo Loylel
emiong, ooV ov ABA = A kau rank(B) = k, t0te r = rank(A) = rank(ABA) <
rank(B) = k.

(92) T v woduvauia (o) & (B) TapatneoTe dTL oV Vi, vy, . . ., V, ELVOL OL OTHAEG
0V A, TOTE 31, Avi = Ax dmov x = (4 Ay -+ A,)" € F1. H wwodvvapia (B) &
(y) etvar ouvémelo Tov oplopot g ametkoviong L. H wooduvauia (f) < (8)
elvar Tavtdonun ue v woduvvapia (o) < () g Aoknong 79.

(93) TtV woduvvauio (a) < (B) TOPOTNPNOTE OTL AV Vi, V), . . ., V, ELVOL OL OTNAEG
Tov A, 10te )1 Ay = Axomovx = (A1 A -+ A,) € F™1. Two v woodvvapia
B) © (y) mapatpnote 0t La(x) = La(y) © A(x —y) = 0. H wooduvapia ()
S () elvan Tautdonun e v twoduvauia (o) < (8) g Aoknong 80.

(94) YmoBéote GTL oL GTAEG TOV BOOUEVOU TTIVOKA ElvaL YPOUWK®OG EEAPTNUEVEG
KOl GUUTTEPAVETE OTL VITAPYOVV TPAYUOATIKOL apLtOuol ¢y, ¢z, ..., Cy, O)L OLOL
undév, tétolol wote 1 ouvaptnon f : R —{-1,-2,...,-n} - Rue

Ci
f) = 20 i
vaL €xelL SLAKEKPLUEVESG TIPAYUATIKEG Pileg Ay, Aa, . . . , A, TTOAAATAOOLAOTE TNV
eglomon f(x) = 0 pe (x+ D)(x+2) -+ - (x + n) ko deiEte 6TL avTo elvan adlvorto.

(95) To () eivan ebkoro. Amdbvinon ywo to (B): 'Eotw (eq, ez, ..., e,) 1 KOVOVIKY
Bdon tov F™!. Mia Bdon tov W elvar m (e; — e, €2 — €y, ..., e, 1 — €,). Mia
Al etvaim (e —ea, e2 —e3, . . ., e,_1 —ey). Bldikotepa, £xovue dim(W) = n—1.

(96) T 10 (@) Bewpriote KMpokwtd sivaka B € F™" ypouuoicodvvouo tov A'.
Mapampiote 611 0 VIEdywpog Tov F™! mov mapdyetow amd Tic otTihe Tou A
elval (0og pe ekeivov mou mapdyetal amd TG otileg tov BY, deiEte 6T oL un
undevikéc omjheg Tov B eivan ypapuukng aveEdptro otovyeio tov F™! xai
ovumepdvete OtL 1 Tntovpevn dudotaon eivar ton pe rank(B’) = rank(A). To
(B) eivon ovvémera Tov () ko ™G LooTNTog rank(A) = rank(A”).

(97) Bewpoiue avyuévo KMUOKOTo mivaxka A" € F™" ypouuoiooduvouo tov A,
ontote ker(A) = ker(A’) xou rank(A) = rank(A’) eivow to TAO0G TOV Un un-
deVIKDV ypouumv (dpa Kol Twv NYETLKOV ototxelmv) tov A’. Aldvovtag 1o
OUOYEVEG YPaUULKO cvotnuo A’ x = 0 pe ) yvwoth dtodikaoia Tpokimtel Ot
ker(A) = {uy, s, . .., ug) YIO. KATTOLOL Uy, Ua, . . ., Uy € ™!, dmmov k = n — rank(A)
gtvarl to TBog TV oTNAOV Tov A Ywpig NYeTikd oToLelo (Lloodvvaua, To
aM00¢ TV peTofANT@V oTIg omtoieg divovror avbaipeteg TIWES). Agiyvouue
ot k artd TG ypouuég (AUTéG TOU OVTLOTOLOUV OTIG kK OTHAEG Tov A Ywpig
NYETLKO OToLYKELD) TOV 1 X k Tivoko (e OTNAEG Uy, Un, . . . , U OYNUATICOVY TOV
k X k tautoTikod mivaka ko ouvayouue amd thv Aoknon 93 ot ta uy, Uy, . . ., U
elval ypouukag aveEapmra otovyeio tov F™!. Amé ta mapamdve émeton ot
dimker(A) = k = n — rank(A).

(98) Aei&te 6L VITAPYOUV OUVOMKA TEOOEPLG dUVOTOTNTEG. AV LOYVEL X| = Xp =

- = X, Ywo KGOE (X1 x3 - x,)' € W, 8elEte 6tL 0 W eivaw gite o undevikdg



(99)

(100)

(101)

(102)
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vEdywpog, elte 0 povodidotatog vdywpog Tov R™! mou mapdyetol amd To
Sdubvvopa (11 --- 1), Avumbpyer (x) xp -+ x,)" € W kou delkteg i, j e x; # x;,
deiEte 6110 W mepiéyeL Tov umdywpo {(x1 X3 - -+ X,) € R™1 : xj+x0+- - +x, = 0}
ddotaong n — 1 tov R™! ko ouvéyete 6t eite o W elvoun toog pe autdv tov
vdywpo, eite W = R™!,

Bewpfiote To oUvoho U pe otowyeia o Stoaviouato u € F™! yio ta omoic
wyveL u'x = 0 yia k40e x € W. Aci€te 61 10 U eivan vrdympog tov F1
Ko Oewpnote wo Baon (uy, us, . . ., u,) ovtov, 6mov r = dim(U), kabwg Kot
tov mivako A € F™" ue ypoppég ul,us, ..., u.. AeiEre 61t W = ker(4) og
egng. Iapamnpiote mpdta 6TL Ax = 0 yio k40e x € W KL ovpmepavete
ot W C ker(A). Apxel emopévog vo dei&el kaveig 6tL dim(W) = dim ker(A).

'‘Eotw dim(W) = k kou ¢otw pdon (wi,wa,...,wx) Tov W. AciEte 6t U =
{u e P>V w'wy = u'wy = --- = u'wy = 0} xou ovuepdvete 6tL U = ker(B),
17 kX ’ ’ ’ ! i 1 ’ ’

omou B € F¥" glvaw o ivakag pe ypapueg wi, wy, ..., wi. Ao v Aoknon 93

ouvayete 0t rank(A) = r = dim(U) xou rank(B) = k ko amd v Aoknon 97
ot dim(U) = dimker(B) = n — rank(B) = n — k K0l GCUUTTEPAVETE OTL TPAYUALTL
dim(W) = k = n— dim(U) = n — rank(A) = dimker(A).

I to (o) xpnowwomoote Tv Aoknon 49. I'ia to (B) %P1 OLULOTOLOTE TPDTOL
TOV 0pLopd TG TAENG KoL TOU TPOCOPTNUEVOL TTivako Yo vo deigete Ot
adj(A) # O. 'Emerta mopotnpnote 0t dimker(A) = 1 ko 6 det(A) = 0 ko
ovumepavete Ot A - adj(A) = 0. Amd v tehevtaio LoOTNTO OCUVAYETE OTL
oL ot)heg Tov mivaka adj(A) avikouv otov muprva ker(A) ko ouptepdve-
te T0 Inrovuevo. T'ua To () YPNOWOTO|OTE TOV 0pLoUd TG TAENG Kol Tou
TPOoAPTNUEVOL TTIvOKa Lo vo. deiEete dtL ad j(A) = O.

Elkola amoxhetovtal ov epuntmoelg n = 1 ko n = 2. Oa deiEovpe oTL
KGOe aképarog n = 3 €yxel v WOLOTTA TG AOKNONG. Oewpolue TLg OTheg

TOV TivaKa A ©¢ SLovOoUOTa Vi, Vs, . . ., V, OTO XOPO R xan v KGOe & =
(e1,&2,.-.,&n) € {—1, 1} Bewpolue TO VITOTVVOLO
Q. = {(x;x2 - x) €R™ 2 g1x1 >0, £2%2 >0, ...,8.%, >0}

touv R™!. Mapatmpoipe 6Tt kéOe diévvoua v; avikel oe akpLBmg éva, 0t
10 Q;, A aUTA TA VITOOVVOLA Kat OTL O TOAATAACLALOUAG TV OTOLYELMY TOV
A pe tuyxaiovg Oetikolc mpaypotikots aplpuolc LGOdUVANEL HE TV oVTLKOL-
thotaon k&g daviopotog v; ue tuyaio otolyeio Tov ouvdlov €; 6To omolo
10 v; avijkel. Katd ovvémeia, apkel va deiSovue Tl vtdpyovv YpoumKdg
eEapTuéva SLavOONaTa Uy, Uy, . . . , U, ToV R™! tétola dote u; € Q; Y10 kdOe i.
Aot vtdpyovy axppag 2" ovvoka ¢ poppic Qs kou n > 3, omdte 2" > n,
vrdpyer € = (g1,&2,...,&,) € {—1, 1}" yia to omolo to Q. KoL To avtifetd Tov
—Q, dev mephaufavovran avaueoo ota Q, Qy, ..., Q,. Tote, 0 VTdYWPOG

H={(1x - x) eR™: gixj+&x+ - +&x,=0)

dibotaong n — 1 tov R™! téuver un mpogpavag kadéva amd 1o Qp, Q,, ..., Q,.
Emhéyovtag tuyaio u; € HNQ; yuoi € {1,2,...,n} éxovpe ypauukng eEap-
THUEVOL SLOVOOUATOL Uy, U, - . - , Uy UE TIG ETTLOVUNTEG LOLOTYTEG.

Ac ypaPoupe TLg SOOUEVEG LOGTNTEG 0T LOPPN

n

Zakjvj = Oy, k=1,2,....m
=

Ko ag Oéoovue uy = Z?zl agjvi vk € {1,2,...,m}. Agov rank(A) = n, ond
™mv Acknon 80 mpokimtel 0Tl vITdpyeL Tivakag B = (b;;) € F™" tétolog wote



BA = I,,. XpnowomoLwvTag TG LootTTeg Y biay; = J;j, Pplokovue ot

m m n n m n
Ov = D b = D bi ) auv; = Z[waw]w = D0 = v
k=1 k=1 =1 =1 Uk=1 =1

v i € {1,2,...,n} KoL cuumepaivouue 1o Tntovuevo.

(103) Ymobéote 6tLm < n ko KotodiEte og dtomo wg eENg: T'pdapte T0 u; g ypop-
ULKO oVVOVaOWO u; = Y1 a;jv; TV v; Yo 1 < j < n Ko wapatnpiote 6t yio
/11,/12, ey /ln eF éXOUME Z;%:l /ljuj = 2‘7-:] /11(2:1] a,-jv,-) = 2111(27:1 a;j/lj) Vi.
Zuvdyete amtd v Aoknon 30 (o) ot vdpyovv Ay, Ao, ..., A, € F, oy oha
undev, Tétola Mot va el Yy aijd; = 0 ywa 1 < i < m. Zvumepdvete ot
TO Uy, U, . . ., Uy ECVOL YPOUUKDG eEapTNUEVA, OF avtiBeon we TV vdOeon.

(104) Bpeite wa Bdon yioo tov KaOe vadxmpo mov va amoteleitol amd mivokeg
™me uop@ng E;;j M Eij + Eji ) Eij — Eji. Zuvayete 6TL 1) SL180TO0N TOV S0OUEVOU
vrtdywpou eivar tom pe n(n+ 1)/2 otg mepurtdoeig (o) ko (v), Ko pe n(n—1)/2
otig epLTwoelg () ko (8).

(105) T'wato (o) Sei&te, Bplokovrag wa Bdon tov W, 1) ue dGAro tpdmo, dtL dim(W,) =
n* — 1. To (B) mpoximtel dueoa amd o (o). T to (Y) Oempiote m.y. TOUC
mivakeg Ej yia 1 < i < nxkav Ejj+Ejpywal <i,j<npei# j. INoro
(8), mopatnpNote 6tL To 0UVoro V Ttwv mvakwv A € F™" yio toug omoiovg
wyveL AB = BA givor vtdywpog tou B>, Xprnoomoidvtog v Aoknon
18 (B), dei&te dtL O V givar yvijolog vatdympog Tov F™" kol oupsepdvete 1o
nrovuevo.

(106) To (o) eivan gvkoro. T'wa to (B) epyacbeite dmwg oty Aoknon 95. T to
(y) Bewpriote mivaxa X = (x;;) € V kou Mote tg ypaupkés eELOMOELS 0TIg
mn PETOPANTEG x;; WOV 0pilovv ToV VIOXWPO V g TPOG TIG Xjy KOL Xy j IO
I <i<mxal < j<n Zvvayete ot wa fdon tov V amoteleitan amd tovg
nivakeg Ejj — Ejy — Epj+ Eppyia 1l <i<m—1xarl < j<n—1xaovvemng
otdim(V) = (m— D(n —1).

(107) T to (o), dei&te Ot Ta Po(x), P1(X), . .., Pu(x) elvon ypopuKdg aveEdptiTa
otovyeta tov F,[x] (ovtd apkel agpot 1 dudotaon tov F,[x] eivor ion ue n + 1)
w¢ €81¢g: Ymobéote OtL Agdho(x) + L1p1(x) + -+ + ,0,(x) = 0 yia Kamora
A0, A1, ..., A, € F. EElomvovtog Toug ouvieheotég Tov X ota §00 péhn autig
™g wdmTog, deigte dtL A, = 0 Ko ovveyiote pe emaymynq oto n. T to (Y),
voBéote 0L p(x) = ¢ + c1(x —a) + - - - + ¢c,(x — @)". Tlapaywyilovtag i popég
¢ TPog x kau Oétovrag x = a, dei€te 6t ¢; = pP(a)/i! yia 0 < i < n, dmov
pP(x) etvaw 1 i-00 Tapdywyog Tov p(x).

(108) To () elvon gkoro. T to (B) TOPOTNPNOTE OTL TO. BOCUEVO TOAMVDVUUOL ELVOL
n+ 1 otoyeio tov W ko 6t dim(W) < dim(F,[x]) = n+ 1. Twa 1o (), ouvayete
am6 v Acknon 107 i ta mohvdvuua pi(x) = b+ (x —a) y10.0 < i < n éyovv
TLg TNTovpeveg 1OLOTNTEG.

(109) T'ia o () vtoBEate Ot Loy Vel A1 (x) + Ao (X) + - - - + A, Pu(x) = 0 yro KToLa
A1, A2y ..., A, € F xaw Béote x = a; Yo va ovpstepdivete ot A; = 0, yio kG0e
deiktn i. Zuvumepdvete OtL To ¢ (x), Pa(x), ..., P,(x) amoTehOVV TO. GTOLYELD
wag Baong tov yowpov F,_i[x]. Tpapovtog éva doouévo molvdvupo p(x) €
Fp-1[x] g ypapukd ovvdvaoud p(x) = c1¢1(x) + c2¢2(x) + - -+ + cpo1¢n-1(x)
TOV oToL eIV aVTHg TG Phong, 0€0Te X = a; 0TV TPONYOVUEVH LOOTNTA YLO.
va deiEete ot p(a;) = cipi(a;) = c;d (a;).

(110) T o (o) viroBéote bt Loy VEL Agdo(x) + A1 d1(x) + - - - + 4,0, (x) = 0 yro K&oLa
A0, A1, ..., Ay € FxonBéote x = 0y vo deiEete 6t Ay = 0. Avap£€oTe pe to x )
OY£01] TTOV TTPOKVITTEL KOUL PV|OLUOTTONOTE ETOYMYT| OTO 71 VIO, VO OUUITEPAVETE
ot A; = 0Ka0e delxn i. Twato (B) yphyre x = 31 cigi(x) = 21y cix'(1+x)" 7.
Atarpéote e X" kou 0éote y = (1+x)/x yiovo deiete 6t (y—1)"* = PP
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(114)

(115)

(116)

(117)

71

SouepaveTe OTL ¢; = (—l)i"‘(’l.’:f) v 0 < i < n (omote ¢; = 0y i < k).
Amdvimonyito (V): co = 1,¢1 =-3,c2=4,¢c3 = -2 xaucg = 1.

Tt wodvvapio (i) & (ii) ypnowomoumjote t oyéon dim(U + W) = dim(U) +
dim(W) — dim(U N W). T ) ovvetaymyn (i) = (iv) deiEte 611 to ovoro
B U C mapdyeL to xdpo V Ko 0Tl €xel To TOAD n oToLy el KoL GUVAYETE TO
tnrovpevo. H ovvemaywyn (iv) = (iii) eivon tetpyupévn kou 1 (i) = (i)
QPNVETOL OF £0GG.

Hapoatnpnote O0tL e p(x) = ag + ajx + - -+ + ¢, x" € V, woyvouvv: (i) p(x) € U,
ov ko wovo av g; = 0 yio ka0e mepttto deiktn i kou (i) p(x) € W, av ko povo
av a; = 0 Yo k40e dptio delktn i. Svpmepdvete 6tL U, = (1, x%, x4, .. ) kaw 6T
W, = (x,x,...) xau ouvayete 6L LoyveL To (0). Aeite emiong 6L Taw ovvohal
(¥ 10 <k <n/2} ko (X711 <k < (n+1)/2) eivon Béoeig twv U, xar W,,,
avtiotouya, Ko ovvayete 6t dim(U,) = 1 + |[n/2] xou dim(W,)) = [(n + 1)/2].
T to () XPNOWOTOMOTE TOL TOPATAV® KoL TV Loodvvapio (i) & (iii) g
Aoxnong 111.

Oewpnote wa Faon {uy, uz, . .., u;} ©ov U, 6mov k = dim(U) < n, Ko emeKTe-
tvete autn og BAon B = {ug, uz, ..., U, V1, V2, .., Vpgp OV V. T 1 <i<n—k,
Bewpnote Tov vitoxwpo W; tov V mov mapdyetol amd to otouyeio g B KTOg
o v;. Agi&te 1L U = Wy N Wh N -+ - N W, ko cuvdyete to Ctobuevo.
Tato (o) SeiEre mpdro dtin—1 < dim(U+W) < nkodtdim(U+W) = n—-1 ©
U € W. 'Exerta OvpnOeite 6t dim(U + W) = dim(U) + dim(W) — dim(U N W).
T to (B) xpnowwomomote to (o) yio vo ovpstepdvete 6t dim(Wy, NW,) = n—2.
T to (v) xpnowwomounjote 1o (o) ue U = Wi N Wo N -+ - N W, xou emarywyn
0to r ywo. va deiete dtun —r < dm(Wy N W n---NW,) < n—1. Aci&te
emiong pe mwopdderyno ot 1 dudotaon tov Wi N W, N --- N W, umopet vo Mapet
OTTOLONTTOTE Tt 0T0 oVvoro {(n—r,n—r+1,...,n—1}.

To (o) eivan gvxoro. T to (B), Ppeite .y, mapaderynope UNW = VNW = {0}
koL (U+V)NW # {0}. T to () mapotnpnote dtdim(U+V+W) = dim(U+V)+
dim(W) —dim((U + V) N W) ke étu dim(U + V) = dim(U) + dim(V) — dim(U N V)
Ko ypnotpomomote 1o (a). To (8) mpokimtel vkola amd To ().

‘Eotw p(x) = ap + ajx + -+ - + a,x" € F,[x]. apatnpnote 6t p(x) € W, av
Kol Wovo av p(x) = appo(x) + aipi(x) + - -+ + a2 Pras2)(x) KoL ouvaryete 6Tl
to W, ovumintel pe T ypoutkn 61kn tov otouxelwv po(x), pi(x), . .., P2 (x)
tov F, [x]. Ewdikotepa toybet to (o) Ko ta po(x), pi(x), .. ., plas2)(x) mapdyouvv
tov vroywpo W,. AciEte amevbeiag 6tL To TOAVMVLNG QUTE, KAOME Ko
T Po(X), P1(X), .. ., Plaja) (), elvar ypopuukdg aveEapTnTo KoL ouvayeTe OTL
wyvovv ta (B) xau (y). Oswpnote twpo 01t F = R, TMapatnpriote ot v
p(x) € W, t01¢

Ln/2]
pe) = > (@i -a;) ¢ilx),

i=0

omov a1 = 0 xotd obppoon. Zuvdyete 0tL av to p(x) givor wovotpomo,
TOTE QUTO YPAPETAL MG YPAUULKOG GUVOVAOUOG TOV Po(x), P1(X), . .., Plm/2)(X)
UE OUVTEAEOTEG U GPVNTIKOVG TTpayuatikog aptbuote. AcsiEte ot woyler
emioNg TO avTioTpoo (eVKolo) Kot ouvvdyete Ot woyveL To (). T to (g)
XPNOLUOTTONOTE TO (D).

Two to (o) TapatnPiote OTL To S elval YpouuK®g eEapTnuévo kot OTL Topayet
toywpo V. I 1o (B) umopeite va vtobEcete OTLTO S deV TEPLEYEL TO UNOEVLKO

Sudvuopa (yiori;). 'BEotw S = {vi,va, ..., V) KoL i = vy + vy + -+ + vy, AciEte
ot yiakaBe 1 < i < mumdpyer A; € F1étolo ote u—v; = 4;v; KAl OUVETHGS, OTL
vrdpyer y; € F tétolo wote u = y;vi. Aol Heta&l tov vy, va, . . ., Vy VITEPYOVY

800 ypauukdg aveEaptnrta, ovumepavete 6t u = 0.
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(118)

(119)

(120)

(121)

(122)

(123)

(124)

(125)

(126)

TnoBéote 6tL 0 V eivar (0og pe v €vmon Twv yVioLOV VITOYXOPWY TOU
Wi, Wa, ..., Wi, KovéVag amd TOUG OTTOIOUG OEV TTEPLEXETAL TNV EVIDOT TOV
vroroiwv. EmidéEte Staviopota vp € VW) kaw v € WiN(Wo U -+ - U W) Ko
Bewpnote to ovoro L = {vo+ Av : A € F}. Aei&te dtuto otvoro L eivon drtelpo,
ot LN W = @ xou 6t to L €xeL 1o o €va Kowvo otowyeio pe kabéva amd to
W, ..., Wi kau kataliEte oe dromo.

'‘Eotw B = {uy, uz,...,uy} kxow v € C. Tpate 10 v 0¢ YPAUUIKSO GUVOVOOUO
Y1 i Tov otoyelov g B ko emhéETe g 1 0T0L081TOTE 0TTO T OTOLYELD
u; ™G B ue A; # 0, yio 10 epdTNUO (O) KoL OTOLOINTTOTE OO TO OTOLYKELD U;
™G B ue A; # 0 T omoia dev oviikouv ot ypouukr Mk tov C\{v}, yia 0
epdTpa (B).

To mpodPAnua avtd, dhadi dtL 1 mpdtaom woyver Yo kKabe BeTikd axéporo
n, gival Yvooto wg 1 eikaoia faong tov Rota. Eival yvootd ot 1 tpodtoon
oyveL oTig ewdikéc mepurtmoe n = 26p xow n = 2K(p + 1), dmov p eivan
mepLttdg mpdtog (PAéme [A. Drisko, Adv. Math. 128 (1997), 20-35], [A.
Drisko, Electron. J. Combin. 5 (1998)] xou [P. Zappa, Adv. in Appl. Math. 19
(1997), 31-44]). Amd boo eipal og 001 va yvopilom, T0 EPMOTNUO TOPAUEVEL
OVOLKTO OT1) YEVIKY] TOU TTEPLTTTMON).

Amavinon ywo to (B): ker(T) = {(x1,x2,...,%x,) € F" : x; = --- = x; = 0},
Im(T) = {(x1,x2,...,%x,) € F" : X441 = -++ = x, = 0}, dimker(T) = n — k xaur
dimIm(T) = k. Amdvinon yioto (v): M T elvor .oopop@Lopds dSLavuopotikmy
XOPWV oV KoL uovo ov k = n. Azdvtnon yuo to (8): eivor o draymdviog n X n
mivakag ue otovgeia 1,...,1,0,...,0 omv kVpia duaywvio (k amd to omoio
gtvau toa pe 1).

To (o) eivonw gvkoro. Amdvtnon yia to (B): ker(T) = {(x, x,...,x) : x € F"},
Im(T) = {(y1,y2,.-->) €EF" :y1+y,+ - +y, = 0}, dimker(T) = 1 xou
dimIm(T) = n— 1. T to (y), Bewpriote v opBoydvia spoPori) S (x) Tov
2x otV evleto x; + x, = 0 yia x € R? kou waponpnote Ot 1 asrekdvion
S : R? = R? eivar ypouukdg petaoynuotiopds. AeiEte ém S (uy) = T(u;) Ko
S (uy) = T(up) yro kémorar Péon {uy, us} tov R? (m.y. emhéEre u; = (1,1) ko
uy = (1, -1)") kou ovvéyete 61 S (x) = T(x) yio k40e x € R2.

To (o) mpoxvmteL evkola oo ™) ypaputkdtta e 7 Kol amd Tov opLopd
TOV VITOYWPOV (Ko Oa mpémel va oog elvan okelo amd ) Bewpia). T to (B)
smopatnpnote 0tL o W éyel memepaouévn dLdotaon, wg vdywpog evog xmpov
memepaouévng dudotaons. ‘Eotw n = dim(W) ko éotw {w,wa, ..., w,} wa
Béon tov W. Mapatnpnote ot kabe w € W eivor ypoupukog cuvovaouog twv
Wi, Wa, ..., w, kou 8ei&te dtL to T'(w) elvar 0 avtioToryog ypauuKog cuvoua-
owdg Twv T(wy), T(wy), ..., T(w,). Zvumepbvete dtuta T(wy), T(wy), ..., T(w,)
sopdyouv to xwpo T(W) kan ovvéryete 6t oyver dim T(W) < n = dim(W). Tho
OUYKEKPLUEVEG TTANPOOpieS yia T drapopd dim(W) — dim T (W) spoktouy
oo v Aoknon 131.

Aztd v vtdBeon mpokvrTTeL OTL Yo KéBe v € V umdpyer A, € F ue T(v) = A,v.
Xpnowomorhvrag ™) ypouukotnra g T, deiEte dtL yio Tuyaio YpouumKdg
aveEapmnta davdopata u,v tov V wyber A, = Ay = A, Ko cuviyete Ot
vdpyeL A € F tétowo dote T(v) = Av yia x6Be v € V.

Trobéote OTL Z}:’;OI cxT*(x) = 0 yuo k&mowa ¢, ¢y, . .., cme1 € F. Bgopudote
mv T ot oydon avty kow ovumepdvete Tl ¢o = 0. Egoapudote émerta
mv T2 xou ovpepdvete ot ¢ = 0. Suveyiote mapduola yia vo dei€ete 6t
co=cp=-=cp1 =0.

I o (0) epyaoBeite dmmwg otV Aoknon 125: Oempnote po oxEon ypaupL-
K1)g €EGPTNONG UETAED TV X1, X2, . . . , Xot KOL EQPOAPUOOTE SLABOYLK( O CUTHV
ug T2, 727, ..., T yua va delEete dnu 1 oyéon eivan tetpuapévny. T to (B)
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(129)

(130)

(131)

(132)

(133)
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vrobéote dtL Yoo kKGBe OeTikd axépato m vmdpyel un undeviKd didvuouo
Ym € ker(T™) N Im(T™). @ewpNOTE Xy, € V TETOLO DOTE Yy, = T™(X;) KO TAPOL-
mpnote Ot Loyvovy T"(x,) # 0 kow T2"(x,,) = 0 Yo k4Oe m. Suvdyete amd
10 () OTL TO SLOVOOUOTA X1, X7, X4, - . . , Xok ELVOL YPOUUKDS OVEEAPTNTO YLOL
K&Oe un opvnTikd aképaro k kou KatodnEte og dtomo.

TroBétoupe OtL n > 2 kou eapudlovue emaywyl] 0to n. Oewpolue wo
YPOUUKT] 0%Eon A1vy + Apvy + -+ + Ay, = Oy ueta&l twv vy, vy, . .., v,, OOV
A, A2y, Ay € B Egappotovpe v T og aut) v Lootnta, Aaufavovtog
vrdymy tig oxéoelg T(vy) = vy Ko T(v;) = viep + v; Yo 2 < i < n, apoLlpove
At TV LOOTNTA TTOV TPOKVITTEL TNV OPYLKY KOL KOTOANYOUUE OTNV LOOTHTO
v+ A3V +- -+ A,V = Oy. Amto Ty vtdBeom ™G EOYWYNG CUUTTEPAiVOUE
ot dy, ..., A, = 0xouw ouvendg 6t A1vy = Oy, omote A = 0. 'Emetonn ypouuks)
aveEaptnoia tov {vi,v,..., v}

Hopamprote Ot ta {uy, . . ., Uy} Kau {vy, ..., v,} eivan faoeig Tov V kou ouve-
TMOG OTL YLoL TVY Ao P UNdeEVLKA oTtoLyela Ay, . . ., 4, Tou F vmdpyer ypouukog
wouwoppropdg T : V. — Vope T(w) = v yua 1 < i < n. 'Emerta ypoyte
Vasl = CIVL + 0 + CpVy KOU Upyy = dyug + -+ + dyuy, Be ¢, d; € F, 8eire 6Tu
OMoL oL OVVTELEOTEG ¢; KO d; givan pun undevikol kol emAEETe Ta A; KatdAlnia
®0te VO LoYVEL T (Up41) = Vpe1. 100 600VG YVOPIZouv TV €VvoLa Tov Tpofoit-
KOU Y®pPov, 1 AoKNo1 auth deiyVeL OTL o€ TPOROALKO Ympo didotaons n — 1,
omoLadnTote S0 ovvola kabéva amd To omota amoteleiton amd n + 1 onueia
og yevikr) 0¢om elvor ueta&l Toug pofolkd Loodhvapua.

To () eivon evkoro. To 1o (B) dei&te St yia kK4Oe ¥ € F=DX0=D yrgpyer
uovadikd X € V tétoo wote T(X) = Y. To (y) etvan dueon ovvémera tov ().
T to (o) xpnoworojote yvmotég otnteg Twv npdEewv mvakwv. o
to (B) dei&te 6L M amewdvion T eivol aviioTpéyLur, UE AvVIioTPOpY TV
ametkovion S ¢ B — B moy opileton Oétoviag S(X) = AT'X via
X € ™. T to (y), vmobéote 0t T €ival LOOUOPPLONOG KoL TTApOTY)-
prote ot dim(F™") = dim(FP*") kau 6t ker(T) = {0}. Ao v TpdTH LOOTITOL
ouvaryete OtL p = m Ko amd T devtepn Kou v Aoknon 29 cvumepdvete Ot
o0 mivakag A elvol avTLOTPEYLUOG.

AmodeiEre to Bepehddeg avtd Bempnua g ypouukng dhyeppag we eENg:
‘Eotw dimker(T) = k xou dim(V) = n. Oewpnjote wa Baon {vy, va, ..., v} TOU
suprva ker(T) xou emekteivete avty og faon {(vi,va, ..., v,} Tov V. AgiEte 6TL
o T(Vis1), - - - » T(vy) Tapdyovy v etkdva Im(T') (ekolo) ko Ot eivor ypoy-
wKmg aveEaptnta kow ovvayete 6t dimIm(7T) = n — k = dim(V) — dim ker(T).
INa 1o (o) mapatnpiote ot av x € ker(ST), tote T(x) € ker(S). T v
TpdT) WwdTNTa Tov (B) Tapatnpnote ot ker(T) C ker(ST) ko ouvdyete ot
ker(R) = ker(ST) Nker(T) = ker(T). Two ™) devtepn mapatnpnote ot Im(R) =
{T(x) : x € ker(ST)} kaw ovvéryete to Tnrovuevo. o 1o (V) epopuodote v
Aoxnon 131 omv R ko xpnotuomotote o (B).

To (a) mpoxvmter oo o (B) M evbéwg omd ™ ypapukdtmra e 7 Ko
oV 0pLopd tov vmdywpov. Ta to (B) mapatnpnote 6t i v € Vo woyel
veker(S) e SM =0 a(TW)=0oTWw) e W e ve T {(W). lNato (D)
ovpepdvete amd o (8) ko v Acknon 131 6t dim 7-1(W) = dimker(S) =
dim(V) — dim Im(S) > dim(V) — dim(U/W) = dim(V) — dim(U) + dim(W). E-
volhakTikd, Oewpriote Tov septoploud T, g T oto T-1(W). Hapampriote
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ot ker(T,) = ker(T) xou 6t Im(7,) = Im(7T) N W ko cuumepdivete ot

dim77'(W) = dimker(T,) + dimIm(T,) = dimker(T) + dim(Im(T) N W)

(134)

(135)

(136)

(137)

(138)

(139)

(140)

(141)

= dim(V) — dimIm(7) + dim(Im(7) N W)
= dim(V) — dim(Im(7T") + W) + dim(W)
> dim(V) — dim(U) + dim(W).

Xpnowosomore tig oxéoerg dim(V;) = dim ker(T;)+dim Im(7;) = dim Im(7T;_;)+
dimIm(7;) ywo 1 <i < m.

INato (o) tapatnprote dtn = dim(V) = dim ker(7)+dim Im(7') = 2 dim ker(7T).
T o (B) dei&te 6t 0 VoY wpog ker(T) tov V givar S -avorroiwtog kot TL 0
TEPLOPLOUOS TNG S OTOV VTTOYWPO AUTO LKAVOTTOLEL T1) OLVON KT ToV (at).

INa ta (o) xou (y) xpnopomonjote v Aoknon 11, kabohg kor yvwoTég 1oL-
otTeg TV TPaEewv mvakwv. T to (B), mapoatnpiote ot amd Ty vtdbeon
woyvel tr(AX) = 0 yia kaOe X € B, Tpagovtag A = (a;;), delEte 6L 1oyDeL
tr(AE;j)) =a;ywal <i<nxol < j<mxarovvayete 6tLA = O. Téhog, mapa-
TpNoTE OTL TO amotéheoua Tov () ypdpetat oodvvaua wg ker(T) = {0}, ontdte
N T eivor povouopP@LOROS dLAVUOUOTIK®OV XOpwv. Aaufavovtag vadynv ot
dim(F™") = dim(F>"™)* = mn, cvumepdvete oM T €ival Kot emuoppLopog
Kol €EOUEVIG OTL LOYVEL TO (D).

To (&) eivar gvxoro. Ano ) oyxéon B = PA mpokimtel 01t Ax =0 = Bx =0
koL omd v A = P7'B 6t Bx = 0 = Ax = 0. T 1o (B) epyacOeite wg eEnc:
'Botw Ly, Lp : B! — F™! o1 ypauuwkéc ameikovioeig pe Ly(x) = Ax ko
Lp(x) = Bx yia. x € B!, Amd v vmd0eon yvwpitovpe 6t ker(Ly) = ker(Lg).
Emexteivete wa tvyaio pbon (ui,us, ..., u;) tov ker(Ly) = ker(Lg) oe wo
B&on (uy, uy, ..., u,) Tov F™'. TrevOvuiletow ow to Lay(w) Yook +1 <i < n
elvon ypapukmg aveEdpmra dtaviopota Tov F™! (kow amotehov Béon g
etkovag Im Ly) ko opoimg yiar tae Le(y;) Yok + 1 < i < n. Oewprijote tuyoio
avToTpéyuun ypauuky ometkovion T : B — B térowo wote T (Ly(x)) =
Lp(x) yuo. K60e x € {uge1,...,u,} ko 8ei€te 6t T (La(x)) = Lp(x) yio k&Oe
x € F™!, Suvdyete 6L PA = B, 6mov P € F™™ givow 0 avTloTpéyunog mivakog
ue T(y) = Py yia ké0e y € F™1

I o (o) BupnBeite 6tum T eivar povopoppLopds av ko wovo av ker(7T) = {0}
Ko ypnowwomomjote Ty Aoknon 131. T to (B) mapatnpnote 6t Im(T) € W
Ko ovvenwg ot Im(T) = W & dim Im(7) = dim(W). To (y) émeton 0t to (o)
xan (B).

Hapatnpavtoag o0t Im(ST) € Im(S) Bpiokovue ot rank(ST) < rank(S). 'E-
youvue emiong Im(S7T) = SAm(T)) xou ovventwg rank(ST) = dimIm(ST) =
dim Im(7T") — dimker(S) N Im(7') < dim Im(7T") = rank(7T"), &pa. toyveL to (o). To
(B) mtpoktrTTeL EQOPUOTOVTAG TO (O) OTLG YPOUULKEG outetKovioelg Ly : F* — F™
xou Lg : FP — F".

I 1o (o) mapatnpnote 6t Im(S + 7) € Im(S) + Im(7). Ta to (B) ypapte Ty
TPOTELVOUEVT OVLOOTNTO G n—rank(S ) > rank(7T)—rank(S T') Ko oportnpote
otL n —rank(S) = dimker(S) ko 6t rank(7") — rank(S 7') = dim Im(7") N ker(S ).
Epyaoteite mopdpowa yia o (Y) KoL yPAYPTe TV TPOTELVOUEVY] AVIOOTITA G
rank(R) — rank(SR) > rank(RT) — rank(SRT). Tlapatmprote ot rank(R) —
rank(S R) = dim Im(R) N ker(S) kot ét rank(RT) — rank(SRT) = dim Im(RT) N
ker(S). TIpogovmg to (B) mpokvmtel amd 1o (y) 0tov M R : V — V givou
TOUTOTLKY] ALTTELKOVLOT).

Azmdvinon: |n/2] yo to (o) kou [21/3] yia to (). '‘Eotw Ly : F* — F'
vpopulkt| astetkovion ue La(x) = Ax yio x € F'. T o (o) epapuoote 1o ()
™ Aoknong 140 yio S = Ly kou dhote mapdderyna wivaxa A pe A2 = O ko
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(145)

(146)

(147)
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TGEN ton ue [n/2]. Hopoduola, yia to (B) epapudote o (B) g Aoknong 140
S =Ly kau S = L.

To () elvar gvkolo (xpnowomomiote T ypouukdmta g S). Ta 1o (B)
mopatnpnote 0tL 1 S + T elval N TAUTOTLKY OTeELKOVION TTdve oto V Kou
epapuoote v Aoknon 140 (a). T 1o (y) Bewpriote Tovg vdywpovg U =
Im(S) kaw W = Im(T) tov V. Mapatnpiote 6t yio kK6OBe x € V €yovue
x =8 +T(x) € U+ W koL ovvayete on U + W = V, emouévag 6t V =
UsW & UnW = {0} © dim(U)+dim(W) = n. Amd T0 TELEVTAIO CUUTEPAVETE
ot (i) & (ii) © (iii). Xpnowomorhvrag to (a), deiEte dtu Im(ST) = Im(T'S) C
Im(S) N Im(T) kan ouvayete 6w (i) = (iv). Mapatnprote 6t ker(T) = Fix(S)
ko ker(S) = Fix(T) xouw cuvayete 6t oL ovvemaywyég (vi) = (iv) ko (vi) = (V)
spokvTTovY 0td to () g Aoknong 151. Téhog dei&te 6t (iv) = (iii) Ko
(v) = (i) wapammpovrag ot dimker(7) = n — rank(T) ko dimker(S) =
n — rank(S), avtiotowya. T ta (8) Kau (g8) epapudate Ta TOPATAVOD OTO
ypapuLko uetaoynuotioud S = Ly : R* — R".

I to (ar) dei&te 6tL rank(AB) — rank(BA) < rank(A) ko, pue yprion tov (B) g
Aoknong 140, 6t rank(AB) — rank(BA) < n —rank(A). T'wa 1o (B), Ppeite Tpwta
tétolovg mivakes Yy n = 2. T to () xpNOWoTomote TpdTa to (o) TG
Aoknong 140 yio va deiSete 6t rank(A) > n/2 ko rank(B) > n/2 xou £merta.
10 (B) TNg 1dLag Gloknong yia va deiEete 6t rank(A) = rank(B) = n/2.
Oétovue u = (aj ap -+ a,) € C", P = (x;5) € C™" pe x;; = xj; Kou

n(n+1)

t
X =(x11 X12 X1y X2 *+ Xpp) €C72

Tpdapte v wodtToL Py = v 0G €va ypapuko cvotnuo QX = B, 6tou Q eiva
nx @ TivoKag To otolyelo Tov omoiov eEapTmvral amtd Ta ar, az, .. ., d,.
AtiEte 6T oL ypouuég Tov Q eivol YpoupK®g aveEApTTEG OV T dy, A, . . . , Ay
dev elvanw Oha (oo pe undév kan ovvaryete amd v Aoknon 79 4t 1o cvoTHUA
0X = B éygL pia tovhaytotov Aoaom.

‘Eotm B kat C ou doouéveg Paoeg twv V ko W, avtiotoyya. Oswpnote 10
ypapuko toopoppopd ¢ @ V. — F" mov amewkovilel to v € V ot oty
TOV CUVIETOYUEVV TOU V 0G TTPOG T Béon B KoL To YPoULKO LGOUOPPLOUO
Y @ W — F" mov ametkoviCel to w € W 0t 0TI TV CUVTETAYUEVDY TOU
w wg tpog ™ Paon C. Ouunbdeite 6t woyver Y(T(v)) = Ax yia KGBe v € V,
Omou x = (V) (BepeMDING LOLOTNTO TOV TIVOKA (LOG YPOUUULKNG OTTELKOVLONG).
Soumepavete OtLyo T = Ly o ¢p ko ovvendg ot y(Im(T)) = Im(L,). Svvdryete
artd to terevtaio 0t rank(7) = dimIm(7) = dimIm(L,) = rank(A), dnhady|
ot oyveL 1o (a). To vdlouta epmTNUATO TPOKVITTOVY 0td To (0L) KoL TNV
Aoxmnon 138.

T to (o) ypnowomoote Yvwotég Wdmteg thg mapaymyov. Ta to (B)
KoL (y) mapoamnpnote 6t o mivakog g T wg mpog ) Paon (1, x, x%,...,x")
tov V,, glvar dvm tpryovikdg kot Ot To SLoydvio. OToLyElo Tou eivor (oo pe
1. Zvvayete amd v Aoknon 145 (8) 6t T eivar avrotpépun yo Kaoe
n € N ko 6t 10 iyvog g elvan oo pe n + 1. T ta () ko (8), Mivovtog to
avtiotou o ypapukd ovotnua deiEte ot yia 0 < k < n, 1o povadikd fi(x) € V
ue T(fi(x)) = x* elvon To mohvdrvupo fi(x) = k! Zf:o x'/il. Two 1o (8) ouvayete
ot f(x) = XLy fi(x) xau ovvemwg ot f(0) = 0! + 1! +--- +nl.
Avadiatdoovrac wg (Evy, Eai, - -+ s Ent, E12, - -« » Ep) TOL OTOLYELDL TG GUVYOOUG
Baong tov F™" ko wg (Ei1, Eat,..., Epi, Ena, . . ., Epy) gkelva g cuvnfoug
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(148)

Baong tov FP*" | 8eiEte 6t 0 mivakag g T mwoipvel T pop@r|

Supmephvete amd v Aoknon 145 (o) 6t rank(T) = nrank(A) xou 6T Loy VEL
10 (8). T T0 (Y) xpmowomomote v Aoknon 138 (y) xou to (B).

T to (@) ypnotpomoujote Yvwotég WLdtTeg Tov mpdEemv mvakwv. o
to (B) deiEte mpwta 6TL OV oL Tivakeg A kow B eivar avtiotpéyuuol (omdte
p=mxa g = n), tote T : F™" — F"™" givar emiong aviiotpéPpuun Ko
ém 1 avtiotpogn ametkdvion opiletal amd tov Tomo T-1(X) = A™'XB™! yia
X € F"™". T to avtiotpogo mopatnpfiote tpota 6t T = RoS = S’ oR’, 6mov
S B — B kon R B — F™ givow oL 0steLkovioelg ou opiovtol
0é¢tovtag S(X) = AX xou R'(X) = XB ywa X € F™" xou R : FP*" — FP*9 o
S’ ™4 — P givan oL astelkovioelg swov opilovtan Oétovrag R(Y) = YB ko
S/(Y) = AY yia Y € FP*" xau Y € F™4, avtiotoyya. YmoBéote 6 T elvan -
GOPOPPLOUOG SLAVVOUATIK®VY WPV, 0rt0Te rank(7T) = dim(F™") = dim(FP*9).
And g lodmteg T = Ro S = S8’ o R’ xou tnv Aoknon 139 ovumepavete ot
rank(7) < rank(S) < pn xou rank(7T) < rank(R’) < mg. Amd ta TAPOATAV®
ouvayete OtL pg = mn < pn, mqg KoL OVVETNG OTL p = m KoL g = n. Téhog, amd
™ oxéon ker(T) = {0} ko v Aoknon 29 ovvayete ot ker(S) = ker(R’) = {0}
Ko Ot ou wivakeg A ko B eivar avuiotpéipon. Ta to () ypdpte A = (a;))
Kau B = (b;;) xai vwohoyiote 6Tl

T(Eij) = AE,'jB = (i i akgEk{g] Eij (i i brsErs] = i i ak,-bjsEks.

(149)

k=1 (=1 r=1 s=1 k=1 s=1
Zuvdryete OtL 0 mivakog ™g T g TPOg TG dLATETAYUEVEG BAoELg
(Evt, Bty oo s Ent, Evny ooy Ejy) KOU
(E11, Exty e Ept, By oo Epy)

Twv F™" xauw FPY, avtiotowya, glval o

biiA byA -+ byA
blZA b22A A anA
bigA byA - by

TN to (8) mopatnpnote (Yoo p = m koL g = n) 6t tr(C) = tr(A)tr(B) Ko
(Bréme Aoknon 61) 6t det(C) = (det(A))"(det(B))™. AdoTe (o SLOPOPETLKY)
amddelEn yia v televtaia 1ootnTa mapotnpwvtog ot det(T) = det(Ro S) =
det(R) det(S) (dmov ou aserkovioelg R Kou S oplotnkav Topomdvm), ouvayo-
vtag arto v Aoknon 147 6t det(S) = (det(A))" kou delyvovtag ue TapouUoLto
tpomo ot det(R) = (det(B))™.

Aot 0 cuVTELEOTHC TOV S 0T0 ¢, (S) eivan toog pe (—=1)B!, éxyovue

i) = . (-1 = Z(—l)k(”) =0
Scln] k=0 k

yio kGe n > 1. @empoiue tdpa v aviiotpogn AeEtkoypapiky diata&n g
doouévng Baong touv V,. Ta mapdderyua, yio n = 3 1 dudta&n vt eivae 1
@ < {1} < {2} < {1,2} < {3} < {1,3} < {2,3} < {1,2,3)}. ZvuforiCovue ue A, tov
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(153)
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mivaka TG ¢, WG TPOg avTi| T dateTarypuévn Baon. Mapatnpovue ot

_ An—l An—l
An B (An—l _An—l )

v n > 1. Apopdvtog v TpdTy oA omd ) deltepn Pplokovue OTL

Apoy o

det(4,) = det( A 24,

) = (=2)*"'(det(A,_1))?

yion > 1. Me enayoy oto n Bplokovpe 6 det(p,) = det(A,) = 22" yia
n = 2, dmov det(Ag) = 1 xou det(A;) = —2, KOL GCUUTEPAIVOUUE OTL 1 ¢, ELVOL
ovTLoTPEPLUN Yo  KGOe n > 1.

To () ko (B) elvan gvkoha (xpnotuomonjote ™ ypoukdtta tov T). T to
() Bewpnote 10 ypouuko petaoynuotiond S @V — Ve S(x) = x — T(x) ywa
x € V, mapatnpnote 6t ker(S) = Fix(T) kau BuunOeite dtu évog ypopukog ue-
TAOYNUOTLOUOG S €VOG BLOVUOUATIKOU XDPOU TTETEPATUEVNG dLAOTAONG Elva
HovopopPLopdG av Kat wovo ov o S givar empoppopnds. T'ia to (8), vmobéto-
vtag 6t dimFix(T) > k, Oewpnote tuyaio Baon tov Fix(T) xou enekteiveté
™V og Bdon tov V. Avtiotpdpmg, av vapyel Baon (u, uz, ..., u,) TOU V pe
™ doouévn WdLdTNTa, delEte OTL TOL Uy, Uz, . . . , Uy ELVOL YPOLULKMOG AveEAPTITOL
otovyeta tov Fix(T) xou ovvéyete 6t dim Fix(T) > k. T to (g) Oewpriote ..
™ ypopukt astetkovion T : F[f] — F[¢] mov opiletan 0¢tovrog T(p()) = tp(t),
yio p(?) € Flz].

Amo ™ oyéon T(T(x)) = T(x) mpokivmrer 6Tt Im(T') C Fix(T). O avtiotpopog
eyxkhelopog Fix(T) € Im(T) elvon tpogaviic. Zuvemmg LoyveL To (o). T'woto ()
sapatnpnote ot oxéon T(T (x)) = T(x) yphpetor oodivauo T(x—T(x)) = 0,
N x = T(x) € ker(T). Amd v tehevtaia 100t T0. ouvayete ot V = ker(T) +
Im(7) = ker(T) + Fix(T) o mopatnpnote o6t ker(T) N Fix(T) = {0}. T
10 (y) emAéEte tuyaieg Pdoeig Twv Fix(T) ko ker(T) Ko ¥p1oLUOTOLOTE T
ouvemaymyr (i) = (iv) g Aoknong 111 yia va opioete v embuunty| fdon
Tov V.

I to (o) wopatnpote ot 1 astetkovion T lvol ovILoTPEYLUT e AVTIOTPOPY
ametkovion tov eavtd . Ta 1o (B) ypnotwomoiote ™ ypouukoTTa TG
T wou v vobeon T(T(x)) = x. T to (Y) mapatnprote Tpdto Ot LoYVEL
x=(x+Tx)/2+ (x—T(x)/2 yo k&g x € V kaw ypnopwomomiote to () yia
va ovprtepavete ot V = Fix(T) + U. 'Enevta deiEte 6t Fix(T) N U = {0}. T
10 (8) Bewpnote wa Baon tov Fix(T) ko o Béon tov U Ko (pnoLorou|ote
10 () Kaw Tv Aoknon 111 yuo va dei&ete 6t 1) évwon tov dvo eivor féon tou
V ue ) Tnroduevn 1dLotta.

I to (o) mapatnpnote Ot T eival avTLoTPEYPLUT OTTELKOVLOY), LLE AVTIOTPOE
T-!' = -T. T 1o (B) vmoBéote 6L To. x ko T(x) elvan ypauukong eEaptn-
uéva yio Kémoro pun undeviko dudvuopa x € V kan ovumepdvete ot T(x) = Ax
yio K@mowo A € R. Suvdyete 61t —x = T(T(x)) = T(Ax) = AT(x) = A2x ko
katoMEte oto dromo A2 = —1. T 1o (y) deiEte mpdhra v eExvic PonOnTL-
K1) TPOTAoN: AV TO Uy, ..., uk, T(uy), ..., T(u) eivar ypapukog aveEdptnto
dravvoporta Tou V Kai to u € V dev avikeL ot ypouukn 01kn autov, 1ote
TOUL, .oy Uy, T(uy), ..., T (), T(u) elvan emiong ypopukdg aveEGpTnta dro-
viouata tov V (mapoatnpnote 0t o epdtua () Looduvauel pe Ty mepimtmon
k =0). To tnroduevo mpokhmtel evkola atd TNV TPoTaoy. Lia v amddelEn
™G TPOTAONG, VTTOOETTE OTL LOYVEL

k
uiT(u;) =0
=1

L

k
Au+ uT(u) + Z/l,-u,- +
i=1
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(154)

(155)

(156)

(157)

v kaarowa A, i, i,y € R, YmwoBétovtag 0tL ov A Ko u dev elvar Kow ot d00
oot pe undév, epapuoote v T otV Topamdve oxéon kol deiEte ot to u
ELVaL YPOUULKOG OUVOVAOUOG TOV Uy, ..., U, T(Uy), ..., T (1), o aviiBeon ue
™V vtdBeon. Zvumepdvete ot A = pu = 0 xou ouvenwg ot A; = w; = 0 yua
1 <i <k T to (8) xpnouosoote ) BAEOT TOU TPOKVITTEL AITTO TO EPWTIUCL
).

[Moapatnpriote wpdto 6t V.2 Wy 2 Wo 2 -+ . T 1o (o) delEte OtL av
dim(W;p) = dim(W;), tote Wiy = W; xou o6t Wy = W; yia kébe k > i, oe
avtipaon pue v vedbeon W, = {0}. T'wa to (B), éotw ot T™ = O, dnhadn Ot
W,, = {0}, kxau 6t 0 m givar 0 (KPOTEPOG OETLKOG AKEPALOG e VTN TNV LOL-
omto. Xpnoworoumvtag to (), ermhéEte wa faon tov W,,_; Kau emtekteivete
ot dradoykd oe Bhoelg Twv Wy_o, ..., Wi kau V. Agi&te 6t 1 féon tov V
7OV TTPOKVITTEL £XEL TN TNrovuevy ddtnta. To ovTIOTPOPo TPOKVITTEL ATTO
™mv Aoknon 9 (8). T 1o () emhéEte Suvvoua v € V wote 7771 (v) # 0 ko
ovvayete amd TV Acknon 125 4t to ovvoro {v, T(v), T>(v), ..., T" ' (v)} elvon
Baon tou V. T 1o (8) ypnowororjote to () 1 To () Ko tv Aoknon 9 (d).

I 1o (o) mapampiote 6tL B = P7'AP 100 KAToLov avilotpéyio mivoka
P € > onbéte B = P"Y(ADP = A(P~'P) = AI = A. Ta 1o (B) voBéote ot
o0 udvog mivaxag B € F™" sov eival dpolog pe tov A elvar o B = A ko 8ei&te
ot 0 A mpémer vo. eivor g woppnc A = Al wg e&n¢: Tapatnpnote 6T yLo
k&0 avrotpéyio mivaka P € B>, o mivaxag P~'AP elvon dpotog pe tov A.
Amtd v vrd0eot| pag mpokvmteL ot PTIAP = A, dnhadi) AP = PA, Yo k40e
ovtotpéuto mivaka P € F™". To {ntotuevo émeton amd v Aoknon 18 ().
'Eotw 6tt B = P7'AP yia xédmolov avtiotpéyiio mivaka P € F™. T
™y wotta tr(A) = tr(B) Tou (a) XPNOLLOTOMOTE TIG LOLOTNTEG TOV ()YVOUG
(uépog (a) ™ Aoknon 11). T v wotnta det(A) = det(B), ovumepavete
ammd Yvwotée 1T TE ¢ opitovoag ét det(B) = det(P~') det(A) det(P) ko
6t det(P~')det(P) = 1 xou koraA)Ete oo nrovpevo. H wodmnra rank(A) =
rank(B) eivor e1dun] wepimtwon g Aoknong 139 (8). Twa to (B) mapatnpriote
o av B = P7'AP, téte B™ = P'A™P yia. k40e m € N. T 1o (y) ovvéyete
6w av B = P'AP, 16te ¢(B) = P~ ¢p(A)P yia kéOe mohvdvupo ¢(x) € Flx].
I o (8) emhéEte mmivaxa C # O pue C? = O xaw D = O Y10, va. dei€ete 6L M)
TTAVTNOT ELVOL APVNTIKY).

I 1o (a) mapatpiote 611 C2 = O koL 6t C # O KL OUVAYETE OTL OV
A = PCP !, 161e A> = PC*P™! = O xaw A # O. T 1o (B) ko (y) Oewpnote T0
ypouuko petaoynuatiopd T = Ly : F' — F" ue T(x) = Ax yuo x € F'. To ()
TPOKVTTTEL EPAPUOToVTOG TV LdLKT] Teplmtwon n = 2 g Aoknong 154 (y)
070 peTooyNUaTopd T, 1 He TpOTo avaloyo Ue Tov aKOAoU00 Yo T0 EpDTNUC
(y). T to (v), vmobéote L0 A € FPS givan un undevikoc mivakog pe A% = O.
Mapampiote tote 611 T # 0 xow 610 T2 = 0, kou ovumepdvete 6t Im(T) C
ker(T). Agov ol draotdoelg twv Im(T') ko ker(T') éxovv dBpoiona 3 (Aoknon
131) xaw Im(T) # {0}, ovumepdvere 6t dimIm(7T) = 1 kou dimker(T) = 2.
EméEte thpa un undeviko didvuopa u € Im(T), eneKtelvete o SLATETOYUEY
Bon (u,v) tov ker(T) xar Oswpnote ddvvopa w € B> ue T(w) = u. Téhoc,
mopatnpovtag ot w ¢ ker(T), dei&te ot 1 TPLAda (1, v, w) elvar dratetayuévn
Baon tov F" wg mpog tv omoia o mivakag g T eivar (0og pe C Kow ouviryete
to Cnrovuevo. Ta 1o (8) dwote apvnTikt| amavnon, Oétovrag

0 010
0 0 0 1
A_OOOO
0 0 0O

KoL rapotnpdvtog 6t A2 = O kou 611 rank(A) = 2.
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AeiEte 6TL M amdvinon eivor opvnTKY Kol 0T S0 TEPLITMOELG WG EENC:
TroOéote OtL oL doouévol mivakeg, £otw A kou B, givaw opotol. To to (o),
ovumepdvete amd to uéPog (v) e Aoknong 156 (1) xpnoLuouToLdvIog omev-
Oeiog tov opLond g opotdTNTOg 1| AAhOV TPdTTO) OTL 0L A — I K B — [ glvoun
emiong opotol Ka ad to (o) g idtag doknong ot rank(A — I) = rank(B — I)
kou KatadiEre oe dromo. o to (B) gpyacbeite mapduolo pe Toug TivaKeg
(A - D?xau (B-1)%.

I 1o (o) apapiote 6t J> = J, Kow ouvayete 6tL av A = P~1J.P, tote
A2 = PIJ2P = P1J,P = A. T 10 (B) epapudote ™y Acknon 151 oto
YPoupLko petooynuotiopwd T = Ly.

T o () mopatpriote 6w J; = I kou ovvéyete 6w av A = P~ J P, t6te
A? = P“J]fP = P7'P = I. T to (B) eqpapudote Ty Aoknon 152 670 ypauukd
uetaoynuatiopd T = Ly. To 1o (y) dei&te dtL to epdnua €xer apvnTiki
amtavinon, Bewpwvrog 1o oopo F = {0, 1} ue d0o otouyeia kou tov mivaka
A:( (1) (1) )EFZXZ.

I 7o (o) mapatpriote 6t J2 = —I xaw ovvéyete 6tL av A = P~1J, P, tote
A? = P 'J2P = PY(-DP = -I. T 70 (B) epapudote v Aoknon 153 oto
YPouuLko petooynuotiopwd T = Ly.

Ozwpnote T ypoukn asetkdvion T = Ly, @ F* = F' pe T(x) = A,(D) x,
ontote T(ey) = ey xau T(e;) = dej- + e; yua 2 < i < n. Bpelte wa fdon tov
F" g wopenig (creq, caea, ..., cpey), 6mov ¢; € F\{0}, wg mpog v omoia o
mivakag g T eivon (00g pe A, (1) KoL ouvayete To Tnrovuevo.

Tevikotepa, yvopitovpe amd ™) Oempia 6TL T0 y4(x) daupeitar peto (x — )X,
av A glvor 1doTuy) Tov A pe avtiotoryo doympo ddotaong k. T to (a),
epapudote v mpotoon ovty yia 4 = 0. T 1o (B), epapudote 1o (a) yo
VoL GUUTTEPAVETE OTL yA(X) = (—x)"'(x — ¢) yia koo ¢ € F xar deiEte o
c =tr(A).

To to (o) mapatnprote Ot o mivakag J €xel ta&n 1 kau iyvog p, omdte
xs(x) = (=01 (p - x) (Aoxknon 163). Topampnote emiong ot o mivakag
J + ql, €xeL yapoxmplotkd swolvwvupo det(J + (¢ — x)Ip) = xs(x — g) xou
ovpepdvete OTL autd eival oo pe (g — x)P'(p + g — x). 'Eotw A o mivakag
tov gpwtiuatog (B). ITpooBéote dheg Tig ypouuég Tov A — xlp,., €KTOG TG
TPADTNG OTHV TPWTH YPOUU] KOL OPOLPECTE TNV TPMTY 0TI TOV TTLVAKOL TTOV
TPoEKVPE OTTO Kabeuiar amd TG VITOLOLTEG OTNAEG YLOL VO CUUTTEPAVETE OTL
xa(x) = (=x)(p — x)7" " det(J + (g — x)I ). ATtO TO QTOTELECULL TOV EPWTILOTOG
() TPOKVTLTEL 6TL Y A(X) = (—X)(p + g — X)(p — X)1 (g — x)P .

T'LoL TO YOPaKTHPLOTIKO TTOAMVDVUUO TOV A, £(OVUE

1—x 0 0 1
1 I-x --- 0 0

xa(x) = det(A, —xI) = det 0 1
: : I-x 0
0 0 ce. 1 1—x

Avasrthooovtag v opifovoa katd To otouxeio tng mpwtng oting (1) pe
ddho Tpdmo), dei€te dtL y4(x) = (1 — x)"* + (=1)""! xou cuvdryete 6T 0 A, elvon
OVTLOTPEYLUOG v Ka UGV av o 1 elvon mtepLttdg.

XPNOLUOTOL|OTE TIG LOOTITEG

xl, O I, -B)\ [ xI —xB
A I, -A xI, | — O «xI,-AB
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(167)

XA-

(168)

(169)

(170)

171)

(172)

1

Kol
I, -B xl, O\ |(xI,-BA -B
“A  xl, AL, |7 0 I,
KoOmg Kot LBLOTNTEG TWV 0PLLOVTMV.
I to (0) Topatnpiote Ot

(x) = det(A™" = xI) = det(A"Vdet(I — xA) = det(A™") (—x)" det(A — %1).

T to (B) XPMOWOTOLNOTE TO YEYOVOG OTL OUOLOL TTIVAKES £XOVV (OO YOPUKTI-
pLoTikd mohvdvupa, OTL av A; = AL,-’ 18 A = /ll,-’ ot A; = Al av xal wdvo av
A; = £1 Kaw 6tL 0 1 glvan TEPLTTOC.

IpooBéate otnv i ypauuny tov A — xI dheg TG YPAUUEG TOV VALK OUTOU
extog ™G [ ypauune. Ipoximter évag mivaxkag B pe det(B) = det(A — xI),
K&Be otouyeio g i ypauuic Tov omoiov givan ioo pe —x. Emopévmg det(B) =
—xdet(C), émov C eiva 0 TEVOKAG TTOV TPOKVITTEL 0T TOV B avTikafLotdvTtog
Kk&0e otolyelo —x g i ypouung we o 1. IlpooBéote oty j om)in tov C
OLEC TIG OTNHAEG EKTOG TG J OTHANG, avarttiEte TV opilovoo Tov mtivako Tov
TPOKVITTEL KATA TA OTOLYELDL TNG J 0THANG Ko B€aTe x = 0 Y10 VO OUUTTEPAVETE
T0o Cnrovpevo.

Mapotnpnote L M Inrobuevn oxéon Loyver Kou yio m = 1, pe v évvolo ot
p1(x) = 1, 0ol 0TV TEPLTTWON AUTH OL f KOL fi €lvol UNdEVIKEG ATELKOVIOELS
KoL ovvenwg Vi = ker fi = Im fy = {0}). Zmv meplmrwon m = 2, 8eiSte o6t
nfi @ Vi = V, elvow woonoppropds, ypdyte m oxéon Tr o fi = fi o T
om popg Ty = f7' o Ty o fi ko ovumeplvete 6t pi(x) = pa(x). Zmy
mepimtwon m = 3, ovvdyete amd Tig VIToBEELS Yo TG f; OTL 1] ATTELKOVLOT
fi: V> Vyeivou 1-1, 6uun fo : Vo = Vi eivow entl xou 6t Im f; = ker f5.
Emiong, ovvéyete amd ) oyéon Tz o fi = fi o T 6T o vadywpog Im f tov
V, eivan Th-avarhoiwtog. Emexteivete pa tuyaio péon (v, .. ., k) TOU X OPOV
Im fi C V, og wa Baon (vi,...,v,) 1oV V, Kou deiEte, ypnolpomoidvrag )
oyéon Im f; = ker f>, 61t T Stovvopata fr(v;) yo k < j < n amotehody fdon
tov V3. Xpnowomounvtag tov mivaka tov T, wg wtpog ) Bdon (vi,. .., vy,)
tou V3, KabBdg koL v mepimtwon m = 2, deiEte 0t pr(x) = p1(x)ps(x). T
T1) YEVIKT| TTEPLITTWON Y PNOLUOTTOLOTE TNV TEPLTTWOT M = 3 KL ETAYWYY] OTO
m. To Tnrodupevo g Aoknong 134 mpokimter eElomvovtog tovg Babuoig
TOV TOAMOVOU®Y 0T dV0 WEAT TG p1(X) p3(X) - -+ = pa(x) pa(x) - -+ (6mov M
vrdOeon Tiyq © f; = f; o T; ikavomoteitan t.y. emiéyovtag tov T; @ Vi = V; wg
TOV TAUTOTIKO EVOouoppLopd tov V; yia 1 < i < m).

AciEte 6L vrdpyouv dmelpeg Tpég tov A € F yio Tig omoleg o A + Al eivan
AvVTLOTPEYLWOG. AV A Kot i givar dVO 0TOLEGONTOTE ATTO QUTEC, TAPATPOTE
ot oL (A + AI)? xon (A + ul)? eivar oVPUETPLKOL TTIVOKEC KalL CUVAYETE TO
tnrovuevo.

To gpotuo €xer Oetikn amavinorn. Iopammpnote otL, dmwg otV €KY
mepimtwon B = I, n opilovoa det(A + xB) givor molvdvuuo oto x Baduov
wkpdTEPOL 1 (00U TOV 1. ATTO TNV VITOOEGN TOV TPOPANUATOG, TO TOAVMVUUO
auto €xeL n + 1 drokekpLuéveg pileg KoL ETOUEVMG CUUTTIITTEL UE TO UNOEVLKO
TTOAVMVUNO.

Mapatpodpe ot A® — I = (A — I)(A% + A + I) kou ovvenmg det(A — 1) det(A2 +
A+1) = 1. Agov to. otouyeto Twv mvakwv A — I kar A% + A + I elvou axépatol
apbuot, oL 0pilovoeg TV TVAKMV AUTOV Elval ETI0TG OKEPOLOL apLOUOL Ko
ouvenmg eite eivon Ko oL dvo toeg ue 1, eite eivan ko ot dvo ioeg pe —1. 'Eotw
xa(x) = det(A — xI) T0 XOPAKTNPLOTLKS TOAMDVLLO TOV A Ko €0Tm 1, w, w? oL
Tpelg KuPLkée pilec e wovadoc. Fpbpoviag A% + A + 1 = (A — wl)(A — W?1),
Bptokoupe 6t det(A? + A + 1) = ya(wya(w?) = xa(@)xa(@) = [ya(w)l> = 0 xar



(173)

(174)

xa(x)

(175)

(176)

(177)

(178)
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ovpsepaivovue 6t det(A —I) = det(A2+A+1) = 1. YmoOétovue THpa dtLn = 2
Ko OTovue y4(x) = x> — px+q. 'Eyovpe tote det(A — 1) = y4(1) = 1 - p+ g xon
det(A>+A+1) = xa(ha(w?) = (W~ pw+g)w-pw’+q) = 1+p=q+p*+pg+q°.
And avtéc Tig 1odTTeg Ko omtd Tig det(A — 1) = det(A? + A + I) = 1 maipvovue
p =g =0. An6 10 Oechpnua Cayley-Hamilton mpoxvmrel dm A% = O.
To A eivar 1 povn 1dLotut| Tou A, 0ot ya(x) = det(A—xI) = (1—x)". Avvovtag
t0 ovoTNuo Ax = Ax, deite dtL Tar POV LWOLOdLaViiopaTo Tov A givar ekeival
g wopric x =(c 0 --- 0) uec # 0.
IpooBHétovrog oty TP Ypouw Tov sivaka xI — A Tig VITOMOLTTEG YPOUNES,
Bplokouue 6T

1 1 1 1
-a x -c -b
-b —c x -a
-c —-b -a x

xa(x) = det(xI —A) = (x—a—-b—c) det

Molamhaotdlovtag TV TP Ypouur e opllovoag mov TPoEKMPe Ue d,
b KoL ¢ KoL 0paLp®vTog to omotéheopa omd T deltepn, tpitn Kou TétapT
ypapuu, avtiotorya, Bpiokovue ot

x+a a-c a-b
xalx) = @—a-b-c)det| b—c x+b b-a
c—-b c—-a x+c

[pooBétovrag T deltepn ypoum| ™G opilovoag Tov TPOEKVPE GTNV TPLTY
KoL TV TPAdTY ypauun ot devtepn, Bpiokovue ot

xX+a a—-c a->b
= (x—a-b-co)(x+a+b—-c)(x—a+b+c) det 1 1 0
0 1 1

= (x—a-b-co(x+a+b-c)(x—a+b+c)(x+a—-b+c)

Kol ovurepaivouue OtL oL LdLoTéG Tov A eivanota+b+c,a—b—c,b—a—c
Kovc—a—b.

Mapatpiote 6TL 0 mivakag A éyel TGEN éva kau tyvog ¢, = 12 + 22 + -+ + n’.
Zupmepdvete OtL 0 A €xel TV WOOTWY UNdEV ue avtiotolyo Woympo {x €
R™ 2 x +2x + - + nx, = 0} dibotaong n — 1 xar ok tdotur| To ¢, e
OVTLOTOLYO LOLOYMPO TTOV TTapyeToL amd To didvvoua (1 2 -+ n).
Mapampnote 6T M Td&N tov C, elvar pkpdtepn 1) ion tou 2, deiEte dw ou
n(a + b) xou n(a — b) eivan emiong 1dLoTLUEG TV C, KO GUUTEPAVETE OTTO TV
Aocknon 163 611 to undév eivar wotuy Tov C, TOAATAOGTNTOG TOVAAYLOTOV
2n — 2 kow 81 x¢,(x) = x*""2(x — na — nb)(x — na + nb). T 10 () ITéue
™mv opifovoa tov mivaxa C, + (¢ — a)lp,, m omolo woovtoL e yc,(a — ¢) =
(c —a)*"2(c + (n— Da + nb)(c + (n — Da — nb).

T o (o) dei€te 6TL av Ax = Ax yio kKdmolo un undevikoé dbvvoua x € B,
101 p(A)x = p(D)x xou cuumepdvete to Lnrovuevo. T to (B) xpnouomorjote
™V ToTdTNTOL

AR — T = (A = xD)AF" + xAF2 4 1 X

YLOL VOL TTOLPOYOVTOTTOOETE TOV Ttivaka p(A) — p(x)I Kaw v opifovod tov.
OewpnoTe Wio. un TETPUéVY oyéon ypauukig eEdpmong X! civi = 0 eta-
&0 twv S00UEVWV LOLOSLAVUOUATOV Vi, V),. .., Vel TG T. Tlapotnpiiote ot
Lot oL CUVTENEOTEG ¢; elval un undevikoi. Xpnowomoumviog 1o Yeyovog Ot
1OLOBLAVVOULATO LA YPOUULKTG CLTTELKOVLONG TOL OTTOLAL £X0VV OLOKEKPLUEVEG OL-
VTLOTOLYEG LOLOTLUEG EIVOL YPOLLULKMG OVEEAPTNTA, EIETE dTLTA VY, V2, ..., Vit
éxouv Oha TV (dL0L LOLOTLUY A Ko CUUITTEPAVETE TO TNTOVUEVO.
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(179) T'wa to (o) wopatnpnote dtL oL wivakeg A — A Kaw B — Al eivaw exiong dpotot
(deite m.y. o uépog () g Aoknong 156) ko emopévag OtL Loy Vel rank(A —
Al) = rank(B — AI). Amd v wootnto. ovty) ovvdyete 0tL dimker(A — Al) =
dimker(B — AI). EvollokTikd, XpMOLULOTOmoTe To YeYovog OTL oL A ko B
TOPLOTAVOUV TOV 1810 Ypauukd evdopoppopd L : V — V wg mpog 8o (ev
véver duaopetikéc) Pdoelg Touv davuopatiko ywpov V = F'. T 1o (B)
Bewpnote Tovg mivakeg g Aoknong 158 (B) yia va deiEete 6t T0 epdTNUOL
€YEL APVNTLKT atdvinon.

(180) ‘Eotw A € C wio 1oty tov mivoko A kou éotw V = {x € C" : Ax = Ax}
0 avtiotowyog doympog. O mivaxag B agpiver tov V avolhoiwTo, amov
vio K4Oe x € V woyber A(Bx) = B(Ax) = B(Ax) = A(Bx) koL ovvenmg Bx €
V. 'Eotw u € C o dotuy] Tou TEPLopLopol Tov mivako B oto yopo V
ko ¢otw W = {x € V : Bx = ux} o avtiotoryog 1d0ywpog. Me avdloyo
TPOT0, OIS TPONYOLUEVIGS, Bpiokouue 6Tl o C agrvel tov W avaiiolwTo Ko
OUVETMG OTL €YEL TOVAAY LOTOV ia oot} v € C pe ovtiotoyo 1dtodtavuoua
y € W. Aei&ape 6m vdpyovv A, u, v € C Ko un undevikd didvvopa y € C*
tétola wote Ay = Ay, By = uy ko Cy = vy, dhadn ot woyvel to (a). Ta
t0 (B) mapatnpovue OTL oL TPELg wryadtkol aptduol A, i, v eivor YPoUWK®G
eSaptnuévor emti Tou R. Katd ovvamelo, vdpyovv @,B,y € R tétola hote
ad+Bu+yv = 0. Hopatpovpe tote Ot (kA +B8B+yC)(y) = (@d+Bu+yv)(y) = 0.
Apa, o mivokag @A + BB + yC €xeL u1 TETPLUUEVO TUPTVO KOl CUVETTMG 1)
opiLovod tov elvar ton we undév.

(181) Tt o (@), emhéETe um undeviko dibvvopa x = (x; +-- x,)" € C" ue Ax = Ax
Ko delktn 1 < i < n yuo TOV 07T0L0 TO UETPO TOV X; €lval Uéyloto. Amd v
LOOTNTAL 3, 1 @ijXj = (A= 1)x; Ko T 9edopéva Tov TPOBANUOTOG OUUTEPHVETE
ot |4 — 1] £ 1 (mapduolo OKETTIKO YPNOLUOTOLoOoUE 0T AVon TG AoKn)-
ong 40). Twa 1o (B), ouvayete amd to (a) TL Oheg oL 1dLOTLUEG TOV A glvon
un apvnTkol parypatikol aptbpot. Mapatnpnote dti To yivouevo (ovtioTtot-
¥, aBpotopa) avtwv ico pe det(A) (avtiotouya, n) KoL (PN OLUOTO|OTE TNV
avLoOTNTO APLOUNTIKOD - YEMUETPLKOV UECOV.

(182) T to () epapudote emaywyny oto n. [ to (B) draywvomoujote tov 2 X 2
VoK TOV EPWTAIATOG (O) YLOL VO VTTOAOYIOETE TNV 1-0TH TOV dUvaun.

(183) OuunOeite (Aoknon 163) 6t xya(x) = (=x)"'(x — ¢), émov ¢ = tr(A), Ko
OTL 0 LOLOYMPOG TOV A TOU avTLOTOLXEL TNV LOLOTLUT UNdEV €xel dLaoTOoM
dimker(A) = n — rank(A) = n — 1 Y10 vo. oUNTEPAVETE TO THTOVUEVO.

(184) Tato (o) mapatnpnote Ot Ax = Ax & (A+cl)x = (A+c¢)x KoL CVUTEPAVETE OTL
0 A+cl &yeLToug idlovg Loy mpovg e Tov A, | 6Tl P'AP = A & P ' (A+cD)P =
A + cl. T 1o (B) ovvdvdorte o (o) pe v Aoknon 183.

(185) Tt to () SeiEte dTL 0 A eivan dpotog pe droydvio stivaka A yio Tov 0rtoio
A™ = O yio koo Oetikd aképoro m Ko ovusepdvete 0L A = 0. To to (B)
mopatnpnote Ot o mivakag A — Al givar undevodVVaog Kat EQapUOoTE TO
amotéheona ™G Aoknong 184 kai o (o).

(186) Zvvayete amwd ™) Ao g Aoknong 165 &t o A, €xeL n drakekpLuéveg uuyadi-
KEG 1OLOTLUEG (Ko ovveETmG OTL lvan drarymvioog el Tov C yua KGO n) Ko
ot elvon drarywviolpog et tov R povo yua n = 2.

(187) T to () Ppeite avriotpéypo mivaxa P € QS tétolov wote A = PAP!,

ooV
p+2 0 0
A= 0 p-1 0 .
0 0 p—1

I 1o (B) mapatnpnote ot av A = X ue X € Q¥3, w6te (p + 2)(p — 1)* =
det(A) = det(X)? xou ovpmepdvete Ot eite p = 1, elte p + 2 = ¢* Yo kémolo
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g € Q. Avtiotpdpug, vtodéote dtL p + 2 = ¢ Yo kémowo ¢ € Q. Bpeite wa
TeTpayoviki pita Tov A oto Q¥4 yia mapdderyuo ™

qg 0 O
r=101 p-2|{,

01 -1

ko eaknOevote ot yioo X = PTP! éyovue X> = A. Tw p = 1, 0 A éyeL
Wrotée 0, 0 ko 3. KéOe mivaxag X € C¥S ue X2 = A éyeu 1domuée 0, 0 xan
+ V3 Ko ovvenmg {yvog mov dev eivar pntdc apldude, omdte X ¢ Q3.

(188) To (o) eivar yvwoto amd ) Bewplia. T'a to (B) Oemwpnote Tovg mivaKeg

1 1 -1 0
=oo) 2= (700)
Kabévag amd ovtolg tovg mivokeg €xel 0100 SLAKEKPLUEVEG LOLOTLUEG KOl OV-
vemig elvor drarymvioyog erti tov F. YroBétovtag 6Tt vtdpyel avIloTpéPLuog
nivaxag P € F?2 yia tov omoio ot mivaxeg P~'AP xair P~' BP glvon dwarydvor,
dei&te 6T 0 A + B elvou emiong Starywviowwog sivaxog ko KataliEte og dromo.
(189) T'ta 10 () dhote addelEn ypdgovtag A = PAP™!, dmov A elvar dtoydhviog

sivaxoag. T to (B) ddbote amoddelEn, epapudfovrag v Aoknon 188. T to
() dokiudoTe Tovg TiVAKEG

1 1 -1 0
=fo ) e (0)
o 10 (8) mopaTnPoTe 6TL 0moLoodNToTE Tivakag A € R™ ug A2+ A+1= 0
ikavortolel T oyéon A3 = T alhd dev éyel mparynaticée LdtoTuée, dpa dev elval
daywviowog e tov R, ko ddote mopdderypo tétotov mivaka yion = 2. T
10 (&) dHoTe ATOOEIEY], TOPATNPDTAG OTL TO EMAYLOTO TOAVMVUIO TOV A dev
€yelL TOMATTAEG pyadukég pileg.

(190) T to (y) dhote amddelEN, epapudtovrag thv Aoknon 188 (o). T to (8)
dhoTe 0ddElEN TaPaTNPWVTOG OTL 0 A €xEL wa i undevikt] 1dLotiun tolha-
TAMOTNTOG VO KL YPNOLUOTOLMVTAG TNV TPLYOVLOLOTNTO Tov A. T Ta (1),
(B) xou (&) dokudote TOUG TIVOKEG

11 0 1 010
0 1) 0 0) 00 14,
0 0O
avtioTouyo.

(191) T to (o) epapudote v Aoknon 188 (a). T to (B) doxudote m.y. TOUG
mivokeg

-1
T e )
11 o 1)1 1 0 \y
v Katddinhoug Betikolg payuotkog aptbuoi x, y.

(192) AeiEre mpdra 6tL 0 A glvor Staymvioog Kat OTL oL LOLOTUIEG TOU 0VIKOUV OTO
avvoro {—1,0, 1} kou avayete To TPOPANUO OTNV TEPLTTWON TNV OToia 0 A
elval dLaydviog.

(193) Aqov o A elvan drorywviowog et Tov F, vdpyel féon (e, ez, .. ., e,) Tov X!
yioo TV omoial A - e; = Adie; v 1 < i < n, yuo kGrowa Ay, 4z, ...,4, € F.
Oa delEovpe 6TL Tl A1, Ay, . .., A, Elvar ava 800 Siapopetikd ototyeio Tou F.

=



84

(194)

(195)

(196)

(197)

O¢toupe
0
0
Vv =
0
1
KOl TOPATNPOVUE OTL
0 0 1
0 0 0
y = , Av = N . ATy = :
1 0
1 0 0
Tpagovtog v = crey + cpep + -+ + ey, UE €1, Ca, . . ., ¢ € F, Bplokoupe dTL
v = cel+cexy+---+cuey,
Av = cdie + cadrer + -+ cpdue,
Ay = cl/l'l’_lel + cleg_lez +oet c,,/lﬁ_len.
And ™) ypauuxt) aveEapmoto twv v, Av, ..., A"y éreton 6T
ci Ay - C]/vlk1
¢y Cadp - Cz/lg_l
det .
Cn Cndn e Cn/lz_l

KO GUVETAG OTL A; # A; i i # j.

To (o) eivan yvwotd amd ) Bewpio. T ta Ghha dbo epotipata epapudoTte
10 (0) Y100 vau ypdpete Tov A ot popgn A = QCQ!, dmov o C € CT™" givan
Avo TPLYWVIKOG TTivokag te otouxeio el g KUpLag dtaywviov g tdloTiuég
tov A. T to (B) deiEre 1L 0 p(A) eival duotog ue tov p(C) KoL OVUTEPAVETE
OTL TO YOPOKTNPLOTIKO TOV TOAVMVUUO SIVETAL ATTO TOV TTPOTELVOUEVO TUTTO.
I o (y) mopatnpnote 0t Yo otadepd O, to oToLElo TOV A glvol ovveyelc
ouvapTHoELS TV otolxelmwv tov C kou Buunbeite dtL k4O mivakag D € C™"
UE 1 OLAKEKPLUEVES LOLOTLUEG ELVOL dLOYVIOLIOG.

' o (o) apatpriote 6t det(A) = det(A?) = det(A)? kaL ovuTEPAVETE OTL
det(A) € {0,1}. T T (B) xou () Tapatnpnote, MG ELOLKY| TEPITTOON TG
Aoknong 194 (), 6t

X (@) = (4 =0 =) (4 = x)

6mov Ay, Az, . .., A, €lvar oL LOLOTWEG TOV A KoL OUUTTEPAVETE OTL VTTAPYEL e~
t@heon o tov ouvorov {1,2, ..., n} yio Ty omoia LoyveL A; = /lfr(i) vl <i<n.
Bewpnote émerta THY KUKAKT mopdotaon g o. [a to (8), ouvdyete amd
70 (Y) OTL OL UOVEG dUVATEG TTPAYUOTLKES LOLOTLUEG TOU A elvan o 0 ko 1 Ko
Buunbeite OtL TO iyvog TOV A glvan oo pe To ABPOLoUA TWV LOLOTLUMY TOU A.
Xpnowomoumvtag Tv Kavoviki popen) Jordan kaw v Aoknomn 162, dei&te 6tu
oL aképatot n < 3 éyovv avt) v dLOTTO. T n > 4 Bewprjote Tovg Tivakeg
™G Aoknong 158 (o).

I 1o (o) mopatmpriote 6tL av B = P7'AP, téte X € ker(Tp) & PXP™' €
ker(T4) xou ovvéryete dtL ou xdpot ker(T4) xou ker(Tg) eivor 1odpopgpol. Adym
Tou (@), Yo o (B) Ko (y) wmwopeite va vmobéoete 0tL 0 A givol o KOvoviky



(198)

(199)

(200)

(201)

(202)
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wop@r) Jordan. Me autd mg dedopévo, yia to (YY) ovufouvdevteite Ty Aoknon
17 (8) yuo va dei&ete to Tnrovpevo.

Xpnowomolmvtog Ty Kavovikny wopgn Jordan tov A, avayste TpdTta T0 O-
TOTEAECUAL OTNV TEPITTWOY TNV 0TTOl0L 0 A ElVOL AVD TPLYWVLKOG, UE OAaL TOL
otolyelo 0TV KUpLaL dLorymvio toa ue Eva un undeviko opbuod A € C. 'Emerta,
mopatnpnote (Aoknon 22) 6t o mivakog B = A — Al eivar undevoduvapog,
Oewpnote Tov mivaka

X = \/z(l+/llB)]/2 = V2 Z(lzz)(%B)k,

k>0

dmov VA € C eivon wa tetparywviki pilo tov A Kat (Z) =ale-1)---(a—k+
1)/k! yia k € N, xou detEte 11 X2 = A.
I ™ ovverayoyr (o) = (B) xpnowomowmote Ty Aoknon 154 (B) (puoikd
vrdipyetl gukordtepog Tpdmog av F = C, agol tote apkel va deiel kaveig oL
Oheg oL LdLoTLUEG TOV A elval toeg ue undév). Ta ) (B) = (Y) xpNoLoTOoL|oTE
to Oempnua Cayley-Hamilton. H (y) = (o) eivon mpogoavic. Xwpig ) xpnon
touv @ewpnuatog Cayley-Hamilton, o amddelEn g (B) = (o) umwopel vo
d00el w¢ e&c: 'Eotm 611 0 A dev elvou undevodivapog ka éotw W; = Im T,
Azmd v vndbeon éxovue det(A) = 0, omdte W, # V. Tapatnpodue ot
VoW DW, DD W = Wiy > {0} yia kétolo Betikd axépato k, ommote o
W = W elvan T-avarrolwTog, yvnolog voyxmpog tov F*. Tlpoximtel 6tL 0 A
€lval OUOLOG [LE TTVOKA TNG LOPPTG
A, B

(% x)
Omov oL A KoL Ay elval TETPAYWVIKOL TIVOKEG dLAOTAONG UKPOTEPTG TOV
n. E@apudlovtog emoymyr] 0To n GUNTEPAIVOUUE OTL OL TTLVAKEG QUTOL Elval
undevodivapol Kat Katolnyouvue oe dromo, deiyvovrag Tl 0 A eivor emiong
undevodivapog. Mua gubeia artddelEn e (o) = () pokimtel 0rd TNV Aok)-
on 154 (a) 1 (B). Advote pua axdun amddelen wg egng: 'Botw L =Ly : F' —» F*
N ypopwkn ometkovion pe L(x) = Ax yio x € F'. @ewp1rjote 10 Hovadiko
Oetikd aképawo m ue L™ = O xaw L™ # 0. EmhéEre dibvvoua x € F pe
L™ (x) # 0 ko delEte dm m 1o dSravvopota x, L(x), L*(x), ..., L" ' (x) elvon
YPAUULKDG aveEGpTNTa (OEWPdVTOG PLa OYET YPOUWKTG EEQPTNONG LETOED
TOUg KoL eqapuolovrag g L™, L2, .., L ot oyéon o). SUUTEPUVETE
otum < n.
T v woduvapia tov (o) Kot (B) deite v Aoknon 199 (puokd, 1 (o) =
(B) mpokvrTeL evkohdTEP OTTO TN cuveTOywyr] Ay = ly = A"y = A™My). T
™V odvvauta Tov (B) kau (y) exgpdote to {yvog Tov AF w¢ ouvdpton Twv
WoTudv tov A. Oa ypetootel va dei&ete tnv eEng mpdtaon: Avay, A, ..., 4, €
C o X + 2 + -+ + 2 = 0 yua k6Oe OeTicd axépono k, Tote A = Ay = -+ =
A, = 0.
T'io o (B) mapatnprjote OTL yio Tuyaio Oetikd axépaio k toyver CF = ABCH! -
BACK! = ABC*1 - BCHA. Suvéyete dttr(CY) = t(ABCK)—tr(BCF1A) = 0
Ko ypnowwomomote v Aoknor 200. To () eivan eldik sepimtmon tov (B).
Mapoatnpotpe 0tL 0 (T4)™(X) elvor ypouukdg cuvovooudg TvaKmy Tov Tpo-
KOITTouv ToAamAaolG.Lovtag m gopéc, eite amd aplotepd site amd deEud, Tov
nivoxo X pe tov A, dhadr mvakov e uopgric AXA/ ue i+ j = m. Agob
0 A elvor undevoduvauog peyédoug n, éxovpe A" = O KoL OVUTEPALVOULLE OTL
(T)™X) = O yiaom = 2n — 1 xou k40 wivaxa X € F™. To id10 OKemTLKO
eapuotetonr av eiyaue opioel 0tL Tx(X) = AAX + uXA yuo tvyaia A, u € F.



86

(203)

(204)

(205)

(206)

(207)

(208)

(209)

(210)

I to (a) apatnpnote 0tL o P(A) eivar ioog pe to dBporoua tov P(0) I, Ko
evog undevodivapou mivaka kor epapudote v Aoknon 22 (f). T'a to (B)
mopatnpnote 0t 0 Q(A) = A - R(A) yia kdstolo tolvmvuuo R(z) € Clz]. T
10 (), apkel va deiEovue 6L N ypouwkn amewdvion T @ F>X" — F™" pe
T(X) = P(A)X — XQ(A) yio. X € F™" &yer undevikd mupnva. Tpdypatt, ¢0tw
ot P(A)X = XQ(A). Tote, (P(A)"X = X(Q(A)™ yio kdbe BeTikd aképano m
KoL ovvenwg (P(A))'X = 0. Opwg, obppwva pe to (a), o mivakog (P(A))"
elvar avtiotpéuog ko emouévag M (P(A))"X = O divet X = O.

Azmdvinon yio to (a): 6ot oL axépotol n > 2 éxovv ovt) TV wWotTa. [
10 (B) amwodeiEte mpwrTa TV EdLKN TEpimTwon P = I, XPp1OLUOTOLMVTOG TV
Aoknon 199. 2t ovvéyela ammodeire T yeviki mepimttwon ypdgoviog P+A =
P(I + Q), 6mov Q = P~'A, xou mapampwvrag 6t o Q elval undevodivapog.
I to (y) ypnowortouote o () Ko ovurtepdvete ot toyveL det(P + xI + A) =
det(P + xI) yuo dmtelpeg tiuég tov x € F ko emopévag yia Oha ta x € F. Two 1o
(&) ypnowwomoote Ty vdOeon yia P = Al pe A € C\{0} ko ovvaryete 6t dheg
oL Wotég Tov A givon ioeg pe undév. Amd to 8edOUEVO QUTO OUUITEPAVETE
OtTL 0 A elvar undevodivauog.

Bpeite tétolo mivako A yian = 1 (gbkoho) Kawn > 3 ko dei&te oL Sev vdpyer
Té1010¢ Tivakag yio 1 = 2, mapatpovtag 6t B2 = O xai B # O.

I to (o) apatnpiote 6t av (AB)Y™! = 0, 161e 0 AB eivou undevodivapiog
n X n mvakog KoL ouvenmg woyvel (AB)" = 0, omote (BA)™™! = B(AB)"A = O.
INo 1o epdmpa oto (B), To omoio €xer OeTikn oamTdvtnomn yia kdbe Betikod
aKépaLo n, ypnotpomomote v Aoknon 166. H spdtaon oto () Loyvel povo
vion =1xoarn =2. T n = 3 dOKLUAOTE TT.). TOUG TUVAKEG

0 0 1 0 0 1
A=10 001, B=|1 0 0].
010 0 0 0

T to (o) ypnotpomomote ™) oyéon |lull> = (u, u), dmov { , ) elvaw To ecwTEPL-
K6 yvouevo tou E. Twa to (), vmmofétovrog Ot T Tpio S0OUEVO YPOUULKDG
aveEdptita draviouata £xouv UETPO £val, XPNOLUOTOWOTE TO (O) YL VoL OU-
wrepvete OTL VTGP ovy Vo dapopeTikd amd avtd, £0Tw u Ko v, yio To.
omoia woyvet |lu — v|[> < 3. Asei€te Téhog OTL TO dlaviopaTA QUTA XUV TN
Tnrotuevn wwotnTa. T to (v), xpnowortomjote To () yio vo. dei&ete dtL To
nroduevo uéyioto elvar too pe 3 V3 kow hapfdveton 6tav x +y +z = 0.

T to (), ypnotpomordvrag v ddtnta Wt = W o Loy beL yLo voympoug
tov R”, dei&te L Ko T §V0 PEAT TNG TPOTELVOUEVNG LOOTNTAG ELVOL (0L LLE TO
XMOPO TV ypapumv tov A. To (B) tpokmter ad to (o). To () eivon mpopavéc.
H amdvinon oto (8) eivan Betikn. Azmd 1o (B) éxouvpe 6tL Im (B') € Im(AY).
Zuprepdvete 6tL KGOe ot Tov B’ glvon ypauukdg ovvdvaouds Tmv oTnimy
tou A’ Kau emopévmg Ot viapyet Tivakag C € R™™ tétolog wote B' = A'C,
dnhad wote B = CA.

T to (o) dei&te mpwrta Ot ker(A) C ker(A’A). T TOV avTIOTPOQO EYKAELOUO
mopatnpnote ot av A’Ax = 0 yia Kdmowo x € R”, tote (Ax, Ax) = (x,A’Ax) =0
Ko ovvayete dtL Ax = 0. T to (B) mapotnpnote tpdTo 6t Im(A'A) C Im(AY).
"Enerta ouvdyete amd to (a) ko tig Aoknoeg 96 kat 97 étr dim Im(A’A) =
dim Im(A") xou ovusepdvete to Trovuevo. To (y) émeton amd To Tporyouueve.
apov (Aoknon 96) dim Im(A) = rank(A) yio k&Oe mivaxo A.

IMopatnpnote 6L Y10 A = (a;;) € R woyvel

n .. \2 TS
(AA) = tr(Az) _ Zaizi 4 Z (az]\"'/‘iajt) B Z (alj\/Ea]l) .

i=1 1<i<j<n 1<i<j<n
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217)
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Amévinon: n? ko n.

I o (o) Tapotnprote ot Yo K4Oe mivaxa - otin x € R woyvovv X'Ax > 0
Kau x'Bx > 0 kow cuvéryete 6t x'(A + B)x > 0. Epyaobeite mapdpora yio to (B).
TN 1o (y) Tapatnprote ot 0 doouévog mivakag ypdgpetar oty popen A + B,
6mov A eivar 0 n X n wivokag KaOe otouyelo Tov omoiov elval (0o pe ¢ kou B
elvar duarydviog mivakag pue Betikd otoryeio otnv KOpLo draydvio. Xpnotuo-
TOLWVTOG TOUG OYETLKOVG OPLOUOVG, deiEte OTL 0 A givar BeTikd nuopLouévog
Kot 0Tt 0 B eival OeTikd oplopévog Ko OuUeEPAVETE TO THTOUUEVO ATtd TO
amotéleopua tov ().

I to (a) mapoatnprote 6tL ov A’Ax = 0, tote 0 = (A'Ax, x) = (Ax, Ax). T
10 (B) mapatnpote T Yo Tuxaio y € R™! woyel

((A"A + BB")y, y) = (Ay, Ay) + (B'y, B'y) > 0.

Xpnowomotwvog To (o) kot v vddeon ker(A) = Im(B), delEte dtLav y €
R™! xar Ay = B'y = 0, 1618 y = 0 K0l GUUTEPAVETE TO LTOVUEVO.

T To (), EKPPAOTE TaL (v Twv mvékov A kKou A~! og ovvaptioelg Tmv
WLTOV ToV A Ko epapudote v avicotnta Cauchy-Schwartz. T 1o (B),

, o , , a;p  ajj , . .
dei&te 1L GhoL oL Tivakeg TG LopPNG elvol BeTikd oplopévol Ko

aji ajj
OVWTEPAVETE OTL a7 < diidhjj.
INo 1o (o) Bewpniote TG WOTWEG Ay, Az, ..., 4, TOV B, oL omoieg eival uy
apvnrkol payuatikol aptbuol. Mapatpnote ot o 1 + B éyel wdlotuég 1 +
AL 1+ A, ., 1+ 2, ko dte

det(I + B) = ]_](1+A,») > 1+ 444, = 1+det(B).
i=1

Ta 1o (B) mapatnphote TpwTa OTL 1) TPOTELVOUEVT] OVLOOTNTO LOYVEL OV
det(A) = det(B) = 0, apoV 0 A + B glvow Oetikd NUOPLOUEVOS. ALOPOPETL-
K&, vtobéote ot det(A) # 0, emhéEte ovppeTpLkd, Betikd oplopévo mtivaka
C € R™ gote A = C? xou eqapudote 10 (o) yphpoviagc A+ B = C2 + B =
C(I+C~'BC™)C xou mapatpavrag 6t o ivaxag C~' BC! eivar ovppetpricdg
Ko OTLRE MULOPLOUEVOG.

I to (a) Bewprjote un UNdEVIKO TOAMIMVLUO p(X) HE U1 OPVNTLKOUG TTPOLY-
patkoUg ovvteheotés, tétolo wote p(A) = 0. Iapatnprote OtL yio k4O
oty A tov A, to p(A) eivan 1drotur| Tov p(A) Kow ovpsepdvete 6t p(d) = 0
KoL 0tL 1o A eV givon BeTikdg mpaypatikog aptbudg. Ta to (B), vrobétovtag
OTL 0 A glvan 0pvNTIKE NuopLopévog, deiEte 6t to molvdvupo det(x] — A) éxet
un aPVNTIKOUG oUVTELEOTEG Ko ovurtepdvete 0Tl A € P,(R). To avtiotpogpo
etvan apeon ovvémela tov (). To (y) émetan amd to (B), ol To dfpoloua
OPVITTLKA NUWOPLOUEVMY GUUUETPLKDV TIUVAKMOV EIVOL OPVITTLKA NUWOPLOUEVOG
ovpuetplkds mivakag (Bréme uépog (a) thg Aoknong 211). T to televtaio
epwTNUA, oL Tntovueveg tiuég etvor wovo nn = 1. T n = 2 apkel vo Oéoel

KOVELG
0 1 0 0
A‘(o 0)’ B‘(lo)'

Téte A, B € P>(R), agol A2 = B2 = 0, oMé o A + B dev avijkel oto P (R).
TnoBéote m.y. Ot 0 B elval Oetikd nuopopévog. Tote vmdpyel mivakag
Q € R™" tétolog hote B = QQ'. Xpnowomowdvtog tv Aoknorn 166, deigte
ot det(AB — xI,) = det(AQQ" — xI,) = det(Q"'AQ — xI,). Tlopatnpnote 6TL 0
Q'AQ eivor ouppeTpkdg TVOKOG KoL OUUITEPAVETE TO CTOVUEVO.

TN 1o (a) epappoote v aviodtnra Cauchy-Schwartz ||x - y|| < [|x]|l[y]] démrov
x=(1,1,...,1) xou y eivor To SLAVUOUO UE CUVTETAYUEVEG TIG U1 UNOEVIKEG
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(218)

(219)

(220)

(221)
(222)

(223)

(224)

(225)

(226)

(227)

(228)

wWrotpég Tou A Kou Ouundeite 6tL o TAY00G TV U UNOEVIKMV LOLOTLMY TOU
A eivan ico pe v TaEn tov A. T o (B) xpnowuostotote o () ko BuunOeite
ot Y, A =tr(A) = YL ai, 6 Y, /11.2 = tr(A?) (BMéme .. Aoknon 195) ko
omtr(A?) = 37| aizj (Aoknon 12).

[pogavag o mivakag A eivar ovppetpikde. SvuporiCovrag ue f : R? — {0, 1}
TN YOPAKTNPLOTLKY] OVVApTYON Tov cuvolovy K; yia 1 < i < n, mapatnprote
Ot a;j = Jﬂgz fifi kavom yia x = (x; x2 - x,)" € R woyber

n n C ’
Cax = > agnx = Y wix; fR iy = fR 2 (Z xifi] >0,

ij=1 ij=1 i=1

Zuvdryete OtL Loy LEL TO () KoL ETTOUEVIG Ko TO ().

BewpnoTe CLUUETPLKO, OeTIKA opLouévo mivaka A € R™" ue A’A = [. Tlo-
pampiote 6t A2 = I kou dei&te T Oheg oL 1OOTEG Tov A elvow (oeg ue
1. Xpnowomoimvtag To paouatikd Oempnuo yio CUUUETPLKOVE TIVOKEG, 1)
mapatnpovtag Ot (A — DA + 1) = O ko 1L 0 A + I glvar avTloTpéPLuog,
ovumepdvete 0L A = 1.

T to (a), eElomwote Tig opifovoeg otnv wétTta P'/P = I. T to (B), xpnot-
postoumvtag TV da oxéon, deiEte dtu det(P + I) = 0. T to () Bewpriote To
2 X 2 povadiato mivaxo U = il.

Xpnowpwomoujote v woodvvapia UU* =1 & U*U = L.

I to (o) mapatnprote ot o mivakag A*A + I eivaw epmtavdg. Ta 1o (B),
OV C1,C2,...,C = 0 glvan oL dotég Tou gpuitiavol sivako A*A, deiEte otL
det(A*A + ) = [T, (1 + ¢;).

O mivakag A*A elvol epULTLOVOG UE U1 OPVITIKEG LOLOTLUEG, EGTW €1, C2, - . ., Cy =
0. Eqoappoote v avicdtnta aptfuntikot - YEWUETPLKOU UEGOU OTOVG €1, €2, - - - 5 Cp)
AU AvOVTaC VITOYNV OTL C1cs - - - ¢, = det(A*A) = det(A) det(A) = | det(A)[? ko
OtLcy + ¢+ - + ¢, = tr(A*A).

I to () ovpfouvdevteite ) AMion e Aoknong 22 (g). Twa o (B) xpnoiuomote-
ioTe To PooUaTKd Bedbpnuo Kar detEte dTL, YeviKOTEPQ, 0 HOVOG KAVOVIKOG,
undevodivapog stivakag B € C™" givan 0 undevikog mivakag. Amavenon yio

ro(a):Azc( ll _ll )usce@.

T to (o) xpmotpomomote tig oyéoelg det(A”) = det(A) koudet(—A) = (—1)" det(A).
T to (B) xpnopuosorjote To Yeyovdg OTL 0 A €xeL POVTOOTIKEG LOLOTLUEG KL
ot av 1o A € C elvou 1dotyun Tov A, tote 10 A elvon emiong oty Tov A. T
t0 () BuunOeite 6t 1 TéEN Tov A givon ton pe To TANOOG TV U UNOEVIKMV
LOLOTLUMY TOU A.

I to (a0) mapatnpiote ot 2al, = (A* — A)* = A — A* = —2al, KoL cuvayete
t0 Tnrovuevo. Ta to (B) mapotnprote Ot A = (A* + A)/2 — al, xou OvunOeite
ot wg gpuNTLAVOG, 0 Tivakag (A" + A)/2 €xel uovo Tpoyratikeg tdotiéc. o
70 (YY) OuunOeite OTL 1 opilovoa Tov A eival (oM PE TO YLVOUEVO TV LOLOTLULMDV
TOV.

Tpbgovue Ti(z) = Z;le aijzjywol <i<m,omova;; € Cxanz = (21,22,...,20) €
C". AV ui,up,...,u, elvar o otheg Tov mivaxa (a;;), del€te oTL 1 doouévn
LoOTNTO, Elvon Lo0dVVOU UE TO OVOTNUOL (Ui, ij) = O;j. ZUVAYETE OTL TO
{ur, un, . . ., up} lvon ypopukmg aveEaptnto (dvrag ophokavovikd) vtosvolo
tov C" xau ovptepdivete Ot n < m.

To (o) eivonw ebkoro. T to (B) emihéEre WSotun 4 € C tov B ko dei&te
ot 0 ovtioToryog WLoympog V(A) tov B eivon T-avariloiwtog. Zvumepdvete
ot vdpyer Kowvd odidvuouo w = u; € C twv A Ko B ue pétpo éva.
XPNOWOTOMOTE TO EPMTNUA (L) KOLL ETTAYWYT) OTO 71 YL0L VO, CUITANPMOETE TO
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(232)

(233)

(234)
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novoovoro {u;} og opBokavovikn Baom {uy, us, . . ., u,} tov C" T oToLyEio TG
omoiog elval Kowva 1dLodiaviouota twv A Ko B.

I to () ypnowomomote exarywyn 0to k KoL pyooteite 0mwe oto (B) g
Aoxnong 228. T'a to (f) epapudoTe 10 () yLoL VoL OVAYETE TO TPOPANUO oTNV
nepintoon omv onola oL wivakeg Aj, Ay, ..., Ap elvon Ohol daydviol.
Ozwpnote T drypaukt] pop@r| {x,y) = x'Ay oto ywpo C". AgiEte 110 C"
éyeL opBoydvia BGom wg TTPOG TN HOPET| ATy Kou ovustepdvete 6t A = Q'AQ
yLoL KAmtolov avilotpéuo stivako Q € C™ xau dlaywvio mivaka A € C™",
Téhog, ypdapte A = A(z) yio dLaydvio sivako Ay € C™" kau B¢ote P = AgQ.
I o (B) xpnowomooTe To (0) KoL TO PAoUOTLKO OEDPNUOL VLo KAVOVLKOUG
nivakeg. Toto () xpnopwomomote to (B). H astdvenon oto (8) eivon opvitiky).
AOKLUAOTE TOVG TTVAKEG

10 0 1
A ‘(() o)’ B ‘( I 0)'
O¢tovpe 0, () = Xgenw dnrgri YW 1 € {0,1,...,7 — 1} xau Oewpodue v
TpwTapyky -0t pita g wovadog ¢. Oétoviog x = £/ otV TowTdTTO TTOV
opileL Ta a, i Pplokovpe Ot

r=1 :
.. ”, =0,
O-n,r(i) {z] _ r O(V.].
2; 0, avje{l,2,....r—1).

OewpPOVUE TG EELOMOELG AVTEG WG EVOL GVOTNUOL 7 YPAWIKHDV EELOMTEWY GTOVG
r ayvootovg o, (7). Mlapatnpotue 6Tl to oot £xEL U uNdeVIKT| opilovoo
Vandermonde Ko cuvermdg povadiky Aoy, Agov v o, (i) = ! yia i €
{0,1,...,r — 1} elvon pa Mom (eEnynote yiati), €meton to Tnrovuevo.

T 10 (@) mapampiote 6t Azl = IAG/IDI < Al yio 2 # 0 xan émn
aviootnta eivor tetpupévn yua z = 0. T 1o (B) mapatnpiiote 6t ||(A + B)z|| =
Az + Bzl| < l|Azll + [IBzll < ||All + IBI| yio k&0 z € C™! pe lzl] = 1. T tax ()
Ko (8) epapudote Tov opLopd Ko xpnotpuomoote 1o (a). Lo to (€) ypdpte
T0 Z O YPOUUKS OUVOVAOUS TV oToLKElmV pag opOokavovikyg féong C™!
7ov agroteheitor artd Wodtaviouato Tov A. T'wa 1o (0T) TopaATNPNOTE TPHDTA
o ||AzZI? = (Az,Az) = (z,A*Az) < ||zl - [|A*AzZ]| < |IA*A]l - |lzl® yw z € ™!
KOl OUUITEPAVETE, YPNOLUOTOLOVTOG TO (8), OTL IAIIZ < |A*A]l < |A*]] - J|A]l ko
ouventdg ot [|A]] < [|A*]]. AvtikaBiotdvtog to A pe to A* Bpiokovue Kou Gt
lA™[ < [IAIl.

Ta 1o (o) mopatnpovue ot A,AL = A, + A, = J,,, 6mou J, elvar o dLarydviog
mivaxag pe otowyeio 1,1/2,...,1/n omv kbpia dwayovio. Egapudlovtag ta
(B) xou (ot) TNc Aoknong 233, Bpiokovue 6Tt

AL < TIAl + N4+ 1

ko Ot |42 < 2114l + 1, omtote |ALll < 1+ V2. T to (B) ovvaryouue oo Ty
Aoknom 233 (a) 6t

4,02 < BAP - I < B +2V2) - [lx?

yio x € R™! mov etvou to Tnrovpevo.



